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Budaörs, Biatorbágy, Diósd, Érd, Tárnok, Törökbálint, Sóskút, Buda

Teljeskörû ügyintézés egy helyen

NEM KELL SZABADSÁGOT KIVENNIE, MI ÖNHÖZ ALKALMAZKODUNK!

Ingatlanközvetítés – Hitelügyintézés
Jogi ügyintézés Élet- és vagyonbiztosítás

Pénzügyi, befektetési tanácsadás 
MEGNYÍLT 2. IRODÁNK!!!   ÉRD, Iparos u.33. 

Az M7-es lehajtójánál, Shell benzinkúttal szemben
Vágner Adrienn Tel: 06-20-349-1212, 06-23-950-133 

Nyitva: hétfõ,kedd,szerda,péntek: 12-18h, szombat:10-14h
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Képviselõ-testületi ülések
Az alábbiakban tájékoztató jelleg-
gel beszámolunk a szeptember20-
án, október18-án lezajlott testületi
ülésekrõl, illetve az október 31-én
megtartott rendkívüli ülésrõl. A
határozatok szövege bárki számá-
ra hozzáférhetõ a polgármesteri hi-
vatalban, illetve a www.tarnok.hu
jegyzõkönyvek címszó alatti inter-
netes oldalon. Határozatok szület-
tek 298–386-ig. A sorszámokat
nem emelem ki külön.

2007. szeptember 20.
Jelen volt 13 képviselõ. 
A polgármester az ülés megnyitása
után  megszavaztatta a napirendi
pontokat.

Elsõként a „Tárnokvölgyi csata”
rendezvény szervezése tárgyában
határozott a testület, melyben támo-
gatja ezen rendezvény létrejöttét, és
a 2008. évi költségvetés megalkotá-
sánál, gondoskodik az ehhez szük-
séges fedezet biztosításáról.

A képviselõtestület egyhangúlag
támogatta a Százhalombattai Városi
Televízióval való kapcsolatfelvételt,
és az összekötõ szerepére Sármándi
Pál tárnoki lakost javasolta.

A Szociális bizottság, és a Pénz-
ügyi bizottság módosító javaslatait
beépítve a testület megalkotta az új
szociális tárgyú rendeleteit. Ezek a
következõk:

15/2007. (IX.25.) önk. rendelet : A
helyi szociális és gyermekvédelmi
ellátásról szóló rendelet

16/2007. (IX.25.) önk. rendelet : A
személyes gondoskodást nyújtó szo-
ciális ellátásokról szóló rendelet

17/2007. (IX.25.) önk. rendelet : A
személyes gondoskodást nyújtó
gyermekjóléti alapellátásról szóló
rendelet

– A következõ rendelet felülvizs-
gálata az üzletek éjszakai nyit-
vatartásáról szóló rendelet volt,
melyet 18/2007. (IX.27.) önk. rende-
lettel elfogadott a testület.

– A testület létrehozott egy Közös-
ségfejlesztési alapot is. A cél a rende-
lettel, hogy  a lakossági javaslatokat,
felajánlásokat összegyûjtsük, meg-
határozzuk a feladatokat, célokat, a
lakosság pályázhatna, fejleszthetne,
a Települési és Környezetvédelmi bi-
zottság hatáskörében maradna, és
minden évben beszámolna  a lakos-
ságnak az elért, elérhetõ tevékenysé-
gérõl. A képviselõ egyöntetû szava-
zattal megalkották a 19/2007.
(IX.27.) önk. rendeletet.

– Sorra került az önkormányzati
vagyonrendelet felülvizsgálata is. Az
Önkormányzat vagyonáról, a va-
gyontárgyak feletti tulajdonosi jogok

gyakorlásáról szóló rendelet 20/2007.
(IX.27.) számmal létrejött.

Ezután következett Tárnok Nagy-
község Önkormányzatának a 2007. I.
féléves gazdálkodásáról szóló beszá-
moló. A pénzügyi vezetõ  röviden is-
mertette ennek számszaki adatait,
elmondta, hogy a költségvetés
egyensúlyban van. A beszámolót el-
fogadták.

Egy zárt üléssel folytatódott a
megbeszélés melyen egy ingatlan-
ügyet tárgyalt meg a testület.

Még az anyagi dolgoknál maradva,
a testület meghallgatta az adóiroda
tájékoztatóját a helyi adótartozások
bírósági végrehajtásának eredmé-
nyérõl.

A II. Rákóczi Ferenc Általános Is-
kola átfogó vizsgálatának megtár-
gyalásánál az a határozat született,
hogy Képviselõ-testület felkéri a II.
Rákóczi Ferenc Általános Iskola in-
tézményvezetõjét, hogy:

Az intézmény átfogó vizsgálatáról
szóló jelentésben foglalt hiányossá-
gok szerint a közoktatási törvény-
ben elõírt határidõk figyelembevéte-
lével készítsen intézkedési tervet.

Az intézkedési tervben foglaltak fõ
végrehajtásáról szóló jelentést 2007.
decemberi testületi ülésre terjessze
be.

Továbbra is az iskola témája volt
porondon. A testület egyöntetûen
úgy döntött, hogy A II. Rákóczi Fe-
renc Általános Iskola szakmai állás-
helyeit a határozati javaslat mellék-
lete szerint jóváhagyja, azzal, hogy
az intézmény a létszámleépítést a
rendelkezésre álló források figye-
lembevételével köteles megoldani.
Tárnok Nagyközség Önkormányza-
tának képviselõ-testülete nyilatkozik
arról, hogy a meglévõ üres álláshe-
lyeken, az elõreláthatólag megürese-
dõ álláshelyeken vagy a tervezett új
álláshelyeken, illetve szervezeti vál-
tozás, feladatátadás következtében a
pályázó fenntartói körén kívüli mun-
káltatónál a létszámcsökkentéssel
érintett álláshelyen foglalkoztatottak
munkaviszonyban töltött ideje folya-
matosságának megszakítása nélküli
foglalkoztatására nincs lehetõség.

Polgármester elmondja, hogy ez-
zel a költségvetési rendelet is módo-
sul. 21/2007. (IX.26.) számú rende-
let  létrejött, mely Tárnok Nagyköz-
ség Önkormányzatának 2007. évi
költségvetésérõl szóló, 1/2007.
(II.23.) számú rendelet módosítása.

A néptánc oktatás témája ismét
elõtérbe került, új lehetõségeket ke-
resve. A testület hozzájárult ahhoz,
hogy a Pesovár Ferenc Alapfokú Mû-
vészetoktatási Intézmény telephe-

lyet hozzon létre néptánc oktatás
céljából a II. Rákóczi Ferenc Általá-
nos Iskola, Iskola u. épületében.

Vállalta a gyermeklétszám, vala-
mint a néptánc oktatás elindítása
függvényében a 20.000,-Ft/fõ/év
idõarányos részét havi ütemezésben
a 2007. évi költségvetésében.. A
217/2007. (VI. 21.) számú Önkor-
mányzati Határozatát visszavonta,
és felkérte a Pesovár Ferenc Alapfo-
kú Mûvészetoktatási Intézmény in-
tézményvezetõjét, hogy évente ké-
szítsen tájékoztatót az intézmény
mûködésérõl és az önkormányzati
támogatás felhasználásáról.

– Az Egészségház használatára vo-
natkozó szerzõdés került étlapra,
melyet a testület szintén elfogadott.

– Az Egészségház, Település-ellátó
Szolgálat, Idõsek Napközi Otthona
és a II. Rákóczi Ferenc Általános Is-
kola dolgozóinak jutalmazása során
minden intézmény kérését támogat-
ta, kivéve a TESZ kérését.

A 15. napirendi pont az oktatási
intézmények eszközfejlesztési ütem-
tervének pályázati önrész biztosítá-
sáról szóló elõterjesztés volt. Képvi-
selõ-testület úgy döntött, hogy: Pá-
lyázatot nyújt be a Pest Megyei Köz-
oktatás-fejlesztési Közalapítvány Ku-
ratóriuma által meghirdetett eszköz-
fejlesztési pályázati felhívásra, és
biztosítja a pályázathoz szükséges
10%-os önrészt, összesen 236.808,-
Ft-ot az intézmények költségvetés-
ének terhére, a megpályázott össze-
gekkel arányosan. (A Mesevár Óvo-
da költségvetésének terhére:
83.000,-Ft-ot, a II. Rákóczi Ferenc Ál-
talános Iskola költségvetésének ter-
hére 153.808,-Ft-ot.)

Képviselõ-testület megtárgyalta az
Ifjúsági, Sport és Szabadidõ Bizott-
ság támogatási kérelmérõl szóló elõ-
terjesztést és úgy döntött, hogy érté-
keli és elismeri a sportszervezetek
eddigi tevékenységét, és 250 000 Ft
pótelõirányzatot biztosít az Ifjúsági,
Sport és Szabadidõ Bizottság részé-
re, valamint felkérte a polgármestert,
hogy a támogatási összeg elõirány-
zatosításáról a  költségvetési rende-
let következõ módosításakor gon-
doskodjon.

– Zárt ülésen tárgyaltak négy napi-
rendi pontot:

– Javaslat Tárnoki Gyermekjóléti
Szolgálat vezetõi megbízására

– Az ÉTV üzletrész átruházási
szerzõdés

– Ingatlanügy (rangsorcsere)
– Ingatlanügy (elõvásárlási jogról

való lemondás)
A végén nyílt ülésen még elfogad-

ták a polgármesteri beszámolót, és a

Kedves Olvasó!

Mint a Tárnokhír új
felelõs szerkesztõje
köszöntöm Önt.
Nagy öröm szá-
momra, hogy az új-
ság hasábjairól üd-
vözölhetem. Egy nagyon szép és
színvonalas újság felelõs szerkesztõ-
je lehetek, melyet immáron egy éve
minden második hónapban az Ön
postaládájába teszünk.

Ez az újság mindannyiunk számára
szól. Önnek is. Örüljünk közösen an-
nak a cseppnyi közösségnek a Föld
nevû bolygón, amit Tárnoknak hív-
nak. Én közel négy éve élek itt, kis
családommal, de annál nagyobb bol-
dogságban. Igen, azt gondolom, egy
közösség vagyunk. A maga színessé-
gével, sokoldalúságával és kedvessé-
gével. A hentes a boltból, a mezõõr a
rétrõl, a pásztor a tó mellõl a rendõr
bácsi az iskola elõl mind-mind a kö-
zösség tagja. Azért vállalom büszkén
mostantól az újság felelõs szerkesztõi
posztját, mert hiszem, hogy a közös-
ség minden tagjához tudok igazat
szólni. Leírom majd azt is, ha kikap a
csapat. Ha ez lesz az igazság. De meg-
írom, hogy becsülettel küzdöttek. 

Ez a szám kedves és szorgalmas
kollégáim keze munkája, ünnepi és
békés gondolatok hírvivõje. Nem
azért ünnepi, mert új felelõs szer-
kesztõje akadt, hanem azért, mert a
hangulatunk az. Szeretnénk, ha az
Öné is az lenne. Nem írunk most
gondokról, nem írunk most száraz
tényeket és számokat sem, csupán
egy meghitt estéhez adjuk magun-
kat színesen és vidáman.

Kérem, olvassa a sorokat bátran, ér-
dekes és fontos dolgokról szólunk
majd a jövõben is, hogy kíváncsian
lesse postaládáját. Az én tisztem az,
hogy az igazat írva majd hónapról hó-
napra önök elé tegyem mindazt, ami
Önökért szól. Bízom abban, hogy sza-
vaim nem maradnak nyom nélkül. 

Most örüljünk együtt az ünnepek
meghitt melegének. Szorítsuk meg
egymás kezét mosolyogva és imád-
kozzunk, ha azt mondja lelkünk. Ké-
szüljünk egy finom ebédre, gondol-
junk szeretteink kedvencére és ün-
nepeljünk. Magam azt is ünneplem,
hogy immáron négy éve egy közös-
ség tagja lehetek. Nekem ez fontos.
Fontos, hogy fontosak legyünk egy-
másnak. Ne rohanjunk el egymás
mellett és merjünk köszönni. 

E sorokkal köszöntöm Önt és
Önöket. Várom majd mosollyal teli
pillantásukat, ha találkozunk. Addig
is kívánok minden tisztelt Tárnoki
polgárnak és családjának békés és
meghitt ünnepeket!

Cseresnyés Attila
felelõs szerkesztõ
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lejárt határozatokról szóló beszámolót. A polgár-
mester megköszönte a részvételt, és az aktív mun-
kát, majd az ülést berekesztette.

2007. október 18.
Jelen volt 12 képviselõ. 
Polgármester köszönti a megjelent képviselõket,
megnyitja az ülést.

Elsõként Tárnok Nagyközség M7 lehajtó mellet-
ti tervezett gazdasági terület szabályozási tervé-
nek és helyi építési szabályzatának felülvizsgála-
ta, lakossági észrevételek került megtárgyalásra.
Képviselõ-testület úgy döntött, hogy a 092/20.
hrsz. ingatlannak beépítésre szánt ingatlanná való
átminõsítését nem támogatja. Az ingatlan területe
az érvényes szabályozás alapján vízfolyás védõte-
rülete – korlátozottan használható mezõgazdasági
terület –, amely szabályozást a tervezett módosí-
tás változatlanul hagyta. A vízfolyás a természet
védelmérõl szóló 1996. évi LIII. tv. alapján védett-
séget élvez, ezért területének elépítése nem lehet-
séges, és számára a megfelelõ védõterületet bizto-
sítani kell. Valamint döntött arról is, hogy a 092/21
hrsz. ingatlannak beépítésre szánt ingatlanná való
átminõsítését nem támogatja.

Az ingatlan területén vízfolyás és annak védõte-
rülete található amely a természet védelmérõl szó-
ló 1996. évi LIII. tv. alapján védettséget élvez, ezért
területének elépítése nem lehetséges. Az ingatlan
területe az érvényes szabályozás alapján vízfolyás
védõterülete – korlátozottan használható mezõ-
gazdasági terület –, amely szabályozást a tervezett
módosítás változatlanul hagyja.

– A HÉSZ módosítása kapcsán a
22/2004.(VII.16.), a 25/2004.(IX.14.), a
14/2006.(VI.06.) és a 15/2006.(VI.06.)  rendele-
tekkel módosított  27/2003. (XII.23.) Ör. sz. rende-
let módosításáról, a  092/2, /7, /8, /9, /10, /11,
/12, /13, /14, /15, /16, /17, /18, /19, /20, /21, /22
hrsz. földrészletek helyi építési szabályzatáról
szóló rendelet elfogadásakor 10 igen szavazat szü-
letett, és 22/2007. (X.30.) önk. rendeletszámmal
megszületett.

– Még  a HÉSZ módosítása kapcsán sok-sok
számmal a következõ szó szerinti határozat szü-
letett: Tárnok Nagyközség Önkormányzatának
Képviselõ-testülete megtárgyalta a Tárnok Nagy-
község Településszerkezeti tervének a 092/2, /7,
/8, /9, /10, /11, /12, /13, /14, /15, /16, /17, /18,
/19, /20, /21, /22  hrsz. földrészletek területi be-
sorolásáról címû elõterjesztést, és az alábbi dön-
tést hozza:

1.) Jelen határozat Tárnok Nagyközség külterü-
letén lévõ 092/2, /7, /8, /9, /10, /11, /12, /13, /14,
/15, /16, /17, /18, /19, /20, /21, /22  hrsz. föld-
részletek területére, a 093, a 091, a 094/1 hrsz.
utak és az autópálya közti területre terjed ki.

2.) Az 1. bekezdésben meghatározott területen
területet felhasználni, telket kialakítani, építmé-
nyek, létesítmények elhelyezésére építési telket
kialakítani, út- és egyéb közlekedési, közmûháló-
zati, továbbá bármilyen mûtárgyat, építményt el-
helyezni, valamint építésügyi hatósági engedélyt
adni kizárólag az Étv., az Országos Településren-
dezési és Építési Követelményekrõl szóló
253/1997. (XII.20.) sz. Korm. rend. (továbbiakban
OTÉK) rendelkezéseinek, a hatósági és szakható-
sági elõírások, továbbá a mindenkori Helyi építési
szabályzatnak megfelelõen szabad.   

3.) Jelen határozat melléklete a T-1 jelû, a Tele-
pülésszerkezeti terv tervlap. A határozat a tervlap-

pal együtt érvényes, azzal együtt alkalmazandó.
4.) A területen lévõ területfelhasználási egysé-

gek a következõk:
a. Beépítésre nem szánt terület: 
– korlátozottan beépíthetõ és használható me-

zõgazdasági terület "Mko"
b. Beépítésre szánt terület:
– kereskedelmi, szolgáltató gazdasági terület

"Gksz", szintterület-sûrûség: 1,2
Zárt napirendi pontok következtek, elsõként

egy megállapodás megkötésével kapcsolatban,
majd két településrendezési szerzõdés megvitatá-
sára került sor. 

Ezen az ülésen is egy sor rendelet felülvizsgálat-
ára, illetve módosítására, új alkotására került sor.
A következõkben számozottan névvel felsorolnám
õket:

23/2007. (X.29) önk. rendelet : Tárnok Nagy-
község címerérõl, zászlajáról és ezek használatá-
ról, valamint  a közterületek fellobogózásáról szó-
ló rendelet

24/2007. (X. 29.) önk. rendelet : a Tárnok köz-
igazgatási név felvételérõl és használatáról szóló
rendelet

25/2007. (X.30.) önk. rendelet: A helyi népsza-
vazásról és a népi kezdeményezésrõl szóló rende-
let

26/2007. (X.30.) önk. rendelet: Az avar és kerti
hulladék égetésérõl, valamint a háztartási tevé-
kenységgel okozott légszennyezés szabályairól
szóló rendelet

27/2007. (X.19) önk. rendelet: Egyes Önkor-
mányzati rendeletek hatályon kívül helyezésérõl
szóló rendelet

28/2007. (.) önk. rendelet: A szeszesital fo-
gyasztásának közterületen való korlátozásáról
szóló rendelet

29/2007. (X.29) önk. rendelet: A képviselõ-tes-
tület Szervezeti és Mûködési Szabályzatáról szóló
12 /2007. (06.28.) Ön számú rendelet módosításá-
ról szóló rendelet.

A továbbiakban megtárgyalták a diósdi Árpád-
ház-emlékmû építésének támogatásának kérdé-
sét. Úgy döntött, hogy a diósdi Árpádház-emlék-
mû építéséhez a támogatást akkor utalja, ha az
emlékmû érvényes építési engedéllyel rendelke-
zik. 100.000,- Ft. összegû támogatást nyújt.

Felkérte a Polgármestert, hogy 2007. évi költség-
vetés módosításakor a támogatás összege átveze-
tésre kerüljön.

– Egy bérleti szerzõdés kapcsán a képviselõ-tes-
tület úgy döntött, hogy nem köt  szerzõdést a
VODAFONE ZRT-vel a Szõlõhegyi út 4001 hrsz in-
gatlan elõtti ELMÜ oszlop melletti 15 m2 területû
részének bázisállomás céljára történõ bérbeadásá-
ra.

Felkéri a polgármestert arra, hogy a szerzõdés-
tervezet egyéb feltételeinek tisztázását követõen a
megállapodást megkösse.

– A képviselõ-testület úgy döntött, hogy az
Egészségház Alapító Okiratát módosítja azzal,
hogy a meglévõ feladatok közé felveszi az „önkor-
mányzati, valamint többcélú kistérségi társulási
intézmények ellátó, kiegészítõ szolgálatai" meg-
nevezésû feladatot, és mellette elfogadta az egysé-
ges szerkezetbe foglalt Alapító Okiratát.

– A következõ napirend megtárgyalása során tá-
mogatta a Társadalmi Tájékoztató Iroda kezdemé-
nyezését.

– 10. napirendi pontként a képviselõ-testület
az Érdi Többcélú Kistérségi Társulás Társulási

Megállapodását és az Alapító Okiratát jóváhagy-
ta, és felhatalmazta a polgármestert, hogy abban
az esetben, ha az Érdi Kistérséget alkotó telepü-
lések valamelyike nem hagyja jóvá a Társulási
Megállapodást, azonban fennállnak a társulás
létrehozásának a települési önkormányzatok
többcélú kistérségi társulásáról szóló 2004. évi
CVII. törvény 1. § (2) bekezdés a)-b) pontjában
meghatározott törvényi feltételei, úgy a tagok
számában bekövetkezett változásnak megfelelõ
tartalmú Társulási Megállapodást és Alapító Ok-
iratot az Érd Kistérség Többcélú Társulás Polgár-
mesterek Tanácsának alakuló ülésén aláírja. A
Képviselõ-testület az Érd Kistérség Többcélú
Társulás Polgármesterek Tanácsában Tárnok
Nagyközség Önkormányzatának képviseletével
a Polgármester távolléte vagy akadályoztatása
esetére állandó helyettesként Radics Ernõ alpol-
gármestert hatalmazta meg.

– Egy családi napközi létrehozásának gondolata
is felmerült, ezzel kapcsolatosan a képviselõ-ta-
gok felkérték a  polgármestert, folytasson tárgyalá-
sokat a plébánia épületének „családi napközi” cél-
jára történõ hasznosítására.

– Ezek után egy módosításra került sor, mely a
Polgármesteri Hivatal szervezeti és mûködési sza-
bályzatát változtatta meg. 

– Újabb rendelet került elfogadásra, telekalakítá-
si tilalom elrendelésérõl, a Tabán utca M7-es felöli
oldalának zöld sáv megtartásáról. Ezt a 30/2007.
(X.30) önk. rendelet tartalmazza.

A képviselõ-testület egy pályázat témáját is
megtárgyalta, és úgy döntött, hogy a Gazdasági
és Közlekedési Minisztérium (GKM) megbízásá-
ból a Közlekedésfejlesztési Koordinációs Köz-
pont /KKK/ az "GKM Útpénztár" elõirányzat fi-
nanszírozásában az országos fõutak átkelési sza-
kaszain a forgalom csillapítására, a gyalogosok
védelmének növelésére, a jármûvek sebességé-
nek csökkentésére alkalmas beavatkozásokra
meghirdetett pályázatára Érd Megyei Jogú Város
Önkormányzatával közösen kívánja beadni a pá-
lyázatot. A megállapodás értelmében a pályázat
gesztora Tárnok Nagyközség Önkormányzata,
így a pályázathoz kapcsolódó elõkészítõ, terve-
zõ és megvalósító feladatok reá hárulnak. A pá-
lyázathoz kapcsolódó önerõ biztosítását Tárnok
Nagyközség Önkormányzat 3 millió forint össze-
gig vállalja. Az önrészt a 2008. évi költségvetés
terhére biztosítja.

Egy ösztöndíj kapcsán is határozott a testület.
Csatlakozott a Bursa Hungarica Felsõoktatási Ösz-
töndíjrendszer 2008. évi fordulójához, mind az
„A” mind a „B” típusú pályázatot kiírja, és a pályá-
zatokat közzéteszi az önkormányzat hirdetõtáblá-
ján, valamint a Tárnokhírben. Az ösztöndíjpályá-
zat saját részeként 1.500 e Ft-ot biztosít az önkor-
mányzat 2008. évi költségvetésében. A határidõn
belül, formailag megfelelõ pályázatot benyújtó
szociálisan rászoruló pályázót havi 5.000.-Ft tá-
mogatásban részesíti.

– A „SERCLI” Sütõipari Termelõ és Értékesítõ
Közkereseti Társaság által biztosítandó ingyenes
pékáru juttatásának szerzõdésben való rögzítését
is megszavazta a képviselõ-testület, mely lehetõ-
séget nyújt a rászorulóknak ingyen pékáruhoz va-
ló jutásához, a rászorulókra a szociális bizottság
tesz javaslatot.

– A jegyzõ asszony ezek után egy rövid tájékoz-
tatást adott a régi „jegyzõi ház"-ként emlegetett
épület helyi védelemben való részesítésérõl. El-



A Pest Megyei Múzeumok Igazgató-
sága és Tárnok Nagyközség Önkor-
mányzata között létrejött szerzõdés
alapján megelõzõ feltárást végez-
tünk Tárnok – Jobbágyi felsõ-vetõ
dûlõ területén. A lelõhelyet az MRT
7. kötetének elõkészítésekor, 1975-
ben találták meg, így került nyilván-
tartásba Tárnok 12. lh. Megjelölés-
sel, népvándorlás-kori telepként.

A terület (Tárnok 0101. hrsz.) mû-
velési ágból való kivonását és hasz-
nosítását intézõ önkormányzat a vo-
natkozó örökségvédelmi elõírások
alapján a Kulturális Örökségvédelmi
Hivatal álláspontját is figyelembe vé-
ve intézkedett a rendezési tervben
régészeti lelõhelyként megjelölt
földrészletek régészeti vizsgálatáról
ill. elõzetes feltárásról is.

Ásatásunk során egy hektár kiter-
jedésû területen tártuk fel a lelõhe-
lyet, ezen túlmenõen kutatóárkok-
kal vizsgáltuk az ásatási terület kör-
zetét.

Az ásatást a Tárnok 0101/3-4
hrsz. földrészeken végeztük. 100 x
100 m kiterjedésû felületet jelöl-
tünk ki a község új temetõjétõl D-
DK-re, ahol az átlagosan 50 cm vas-
tagságú humuszréteget munkagé-
pekkel távolítottuk el. A homokos
agyag altalajon kirajzolódó objek-
tumok részben árkok, részben hul-
ladékgödrök, részben kunyhógöd-

rök voltak. A leletanyag egységes,
zömmel kézzel formált avar-kori
edénytöredékek kerültek elõ az
összes objektumból. 

A telepmaradványt az újkorban II.
világháborús aknabecsapódások, az
itt létesített védelmi vonal ágyúállá-

sának gödrei és néhány beásás boly-
gatták meg, de mindez komolyabb
rombolással a régészeti leleteket ille-
tõen nem járt.

A feltárt jelenségek az avar kor
pásztorainak szálláshelyére utalnak.
A nagy méretû feltárásokon szinte

megszokott, gyakran egymást met-
szõ, egyenetlen aljú és többnyire
szabálytalan vonalú árkok ezen a le-
lõhelyen jól kivehetõen körülvesz-
nek egy-egy területet. Valószínûnek
látszik, hogy többször megújított ka-
rámok voltak itt. A kunyhógödrök
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Jelentés a Tárnok 12.lh. területén végzett ásatásról
(2007.09.17 - 2009.10.31.) – Ásatási engedély száma: 450/1304/1/2007

mondta, hogy a házat nem sikerült
megmenteni.

– A korábban felkért ellenõrzõ cég
még hónapokkal ezelõtt felkérte a
polgármestert, hogy tegyen meg bi-
zonyos szabályos intézkedéseket.
Ennek eredményét kielemezték, és a
Consact Kft. által, az önkormányzat
gazdálkodásának hatékonyságáról és
szabályszerûségérõl végzett átvilágí-
tásáról szóló jelentéshez készített in-
tézkedési tervet megismerte a testü-
let és azt tudomásul vette.

Egy viziközmû létrehozásáról is
szavazott a képviselõi gárda. Úgy
döntött, hogy a KEOP 1.2 pályázat
keretében szennyvíztisztítási pro-
jektben önkormányzati társulás for-
májában részt kíván venni. A pályá-
zaton elvárt önerõ biztosítására a pá-
lyázati feltételek véglegesítése után
önrész-finanszírozási koncepciót al-
kot. A településre esõ önerõ biztosí-
tásában a lakosságot viziközmû tár-
sulat formájában kívánja bevonni.
Az egy érdekeltségi egységre (vízfo-
gyasztó háztartás) jutó hozzájárulás
összege, a projekt megvalósításához
szükséges önerõ mértékének és a be-
ruházással érintett ingatlanok szá-

mának figyelembe vételével kerül
megállapításra, a beruházás mûszaki
tartalmának pontosítása után.Felkér-
te a polgármestert, hogy az 1995. évi
LVII. Tv. és a 160/1995. (XII.26.)
Korm. rendelet értelmében a projekt
megvalósulásával érintett érdekeltsé-
gi területen a Viziközmû Társulat lét-
rehozása érdekében a szükséges lé-
péseket tegye meg.

– Az ülés végén került sor a lejárt
határozatok, és a polgármesteri be-
számoló elfogadására.

– Az ülés végeztével a polgármes-
ter megköszönte a munkát és jó éj-
szakát kívánva berekesztette az
ülést.

2007. október 31. rendkívüli ülés
Jelen volt 12 képviselõ.
Polgármester köszöntötte a kora reg-
geli órában összehívott képviselõ ta-
gokat. Elmondta, hogy az igazi in-
dok, amiért összehívták az ülést, az
a beérkezett Szociális és Gyermekjó-
léti Szolgálat vezetõi pályázat elbírá-
lása. Ennek ellenére bekerült még
néhány pont, amit meg kell vitatni.

– A napirendi pont elfogadása után
ismét elõkerült a korábban elutasí-

tott Vodafone szerzõdés, ám most el-
fogadásra került, megváltozott ada-
tokkal.

– A már említett vezetõi pályázato-
kat zárt ülésen tárgyalták meg, ahol
a pályázók személyes bemutatkozá-
sát is meghallgathatták. Ennek ered-
ménye, hogy a testület Kürthy
Miklósné martonvásári lakost bízta
meg öt év idõtartamra – határozott
idõre – 2007. november 15-ével.  Fel-
kérte a Polgármestert a szükséges
egyéb munkáltatói intézkedések
megtételére.

– A Tárnokhír felelõs szerkesztõje
is megválasztásra került. November
1-jével már Cseresnyés Attila tölti be
ezt a posztot.

– Az okmányiroda bérlésére vonat-
kozóan is született döntés zárt ülé-
sen, illetve ezt egy normatív lakás-
fenntartási támogatás odaítélésével
zárta a testület.

– Nyílt ülésen újabb építési és te-
lekalakítási tilalom került terítékre,
ezzel kapcsolatosan rendelet is szüle-
tett 31/2007. (XI. 8.) számmal, mely a
szõlõhegyi területekre vonatkozik.

– A képviselõ-testület a HÉSZ mó-
dosításáról szóló 22/2007.(X. 30.)

számú önk. rendelet alapján úgy
döntött, hogy az ingatlanok tulajdo-
nosai kérelmére kezdeményezi a
földhivatalnál a  092/7, 8, 9, 11,
12,13, 14, 15, 16, 17, 18 hrsz-ú külte-
rületi ingatlanok más célú hasznosí-
tását és belterületbe vonását. A föld-
védelmi járulékot az ingatlantulajdo-
nosok a tulajdoni hányadrészük ará-
nyában kötelesek megfizetni.

– Utolsó pontként pedig elfogadták
a tárnoki rendõrõrs koncepcióját.

– Ebédidõre az ülés le is zárult. A
polgármester megköszönte a részvé-
telt mindenkink, és az ülést bezárta.

– Az említett, felsorolt rendeleteket
megtekinthetik honlapunkon a 2007.
évi rendeletek között, illetve a hatá-
rozatok szövegét a jegyzõkönyvek
tartalmazzák, mely szintén megtalál-
ható az interneten. Amennyiben
nem hozzáférhetõ, akkor a megte-
kintést személyesen is megtehetik a
hivatalban ügyfélfogadási napokon,
a rendeletek a hirdetõtáblán ki is
vannak függesztve.

Köszönjük figyelmüket!
Kalamán Etelka
Testületi elõadó

e-mail: testuletieloado@fibermail.hu

Kunyhó kõtûzhellyel,padkával



többsége ezektõl távolabb, egymás-
hoz közel, zárt csoportban került
elõ. A legtöbb kunyhó kis méretû,
lekerekített sarkú téglalap alakú, az
egykori járószinttõl 0.7–1m mélyre
ásott gödör egyszerû szelemenes fe-
désével készült. Fûtésre és fõzésre a
kunyhógödör sarkához épített kõ-
tûzhely szolgált. 

Az edénytöredékek és állatcson-
tok mellett több orsógomb is elõke-
rült, ami jelzi, hogy családok is éltek
a falunak aligha nevezhetõ szállá-
son.

Valószínûnek látszik, hogy a terü-
let nem volt folyamatosan lakott.
Néhány kunyhó esetében sikerült
megfigyelni átalakítás jeleit, illetve
azt, hogy a romos kunyhó gödrét új-
ra használatba vették. A szálláshely
ismétlõdõ idõszakos használata ta-
lán a legelõhasználat rendjének volt
a következménye. 

Összesen 8 kunyhó maradványait
tártuk fel, ezek közül 5 egyértelmû-
en egy csoportban, a karámárkok te-
rületétõl elkülönülve, azoktól 30-40
m-re került elõ. 3 további kunyhó az
árokrendszerek közelében volt. 

A fentiek alapján elképzelhetõ,
hogy mind a kunyhók, mind az ár-
kok között lehetnek különbözõ
idejû megtelepülésekhez tartozó
objektumok, vagyis a szálláshely

teljes használati ide-
jén belül az egyes
m e g t e l e p ü l é s e k
más-más területala-
kítást hoztak létre.
Ezek részletes re-
konstrukciója azon-
ban nem lehetséges,
hiszen a szálláshely
gyakori használata
ugyanazon a kultu-
rális korszakon be-
lül, a változatlan
életmódot folytató
csoport szokásos te-
vékenységének kere-
tei között zajlott.

Mindazonáltal a
karámoktól elkülö-
nülõ 5 kunyhó cso-
portja alighanem tipi-
kus avar-kori pász-
torszállás emléke.
Egykori lakói nyil-
vánvalóan nem tar-
toztak az avar társadalom elõkelõi
közé. Az ásatás során összesen 37
objektum került elõ, ezek közül a
már említett 8 kunyhó mellett 15 gö-
dör volt. A többi objektumszám az
egyes árkokhoz ill. árokrendszerek-
hez tartozik.

A feltárási terület körzetének
szondázása (17 kutatóárok) to-

vábbi leleteket nem eredménye-
zett. Ezek közül 10, összesen 1600 m2

alapterületû kutatóárkot húztunk
a feltárt lelõhely körzetében, to-
vábbi 7 szondával(összesen 1364m2)
a rendezési tervben régészeti lelõ-
helyként jelzett szomszédos terü-
letet kutattuk át a 0100 hrsz-ú
földút és az M7-es gyorsforgalmi

út között, de itt sem leletet, sem
régészeti jelenséget nem talál-
tunk.

Munkatársak: Ecsedy István, Ko-
vács Ágnes, Zimborán Gábor

A leletanyag elhelyezése: Szent-
endre, Ferenczy Múzeum

2007. november 15.
Rajna András ásatásvezetõ
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Avar pásztorszállás Tárnok határában
Tudósítás a régészeti feltárásokról.
„Eltûntek, mint az avarok.” Évszá-
zadokkal késõbb már csak így emlí-
ti a középkori krónika azt a népet,
amelyik az 567. évtõl a 800-as évek
elejéig uralta a Kárpát–medence
nagy részét, de végül összeroppant
a nyugatról támadó frankok és a
délkeletrõl hódító bolgárok csapá-
sai alatt. Egy akkori krónika szerint
vereségüket így magyarázták a le-
gyõzöttek:

„Elszaporodtak az egymás elleni
vádaskodások, s elpusztították a leg-
derekabb és legértelmesebb férfia-
kat, aztán a nem igaz úton járók és a
tolvajok lettek a bírák szövetségesei,
továbbá volt részegeskedés, mert a
bor szaporodtával mindnyájan ré-
szegesek lettek; aztán jött a meg-
vesztegethetõség, továbbá az üzlete-
lés, mert mindenki kereskedõ lett s
egymást csalta. Ezekbõl fakadt a mi
bukásunk."

Ma is nehéz lenne a belsõ bomlás
jeleit jobban összefoglalni.

Az írott források és a földbõl elõ-
került aranykincsek – közöttük a leg-
híresebb a nevezetes nagyszentmik-
lósi kincs –, a gazdag temetkezések
egyaránt azt bizonyítják, hogy  fény-
korában erõs kézzel vezetett, jól
szervezett birodalom volt  az avaro-

ké. Területén késõbb  a magyar hon-
foglalóknak sikerült megállapodni,
országot alapítani.

Az avarok harci dicsõsége, pom-
pája, gazdagsága a sírleletek alapján
már régen ismert volt, amikor elsõ
településmaradványaikat feltárták.
Nem csoda. A szakembereket és a
múzeumlátogatókat is elkápráztat-
ták a pompás arany- és bronzvere-
tek, az ezeken ábrázolt vadászjele-
netek, griffmadarak, égig érõ fa, lo-
von ülõ gyõztes fejedelem. Megany-
nyi motívum abból a világból, amit
Ady a „Szent Kelet vesztett boldog-
sága" sorral foglal össze, és amit
csak a népmesék õriztek meg szá-
munkra. A díszes ivókürt és az arany
szíjvég, a Bizáncból kapott ezüst tál
valóban pompás leletek. Az egysze-

Tûzhely maradványa
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rû kunyhók leletei, a kézzel formált
agyagedények töredékei, a vaskés, a
birkanyíró olló, a malomkõtöredék
csak afféle mindennapos, sõt hétköz-
napi dolgok. És mégis: ezek hozzák
közel igazán elõdeink életét, feltárá-
suk során ismerjük meg a kor kétke-
zi munkáját, a köznép egyszerû em-
bereit, akik nélkül nem lehet sem
gazdagság, sem hatalom. A kardot,
zablát, kengyelt dolgos kovácsok ké-
szítették, õk tudtak a szinte minde-
nütt található gyepvasércbõl vasat ol-
vasztani, õk tudták a rettegett nyilak
hegyét ezerszámra elkészíteni. 

A pásztorok tudása, a sztyeppe év-
ezredes öröksége pedig mindennek
az alapja volt az egész népvándorlás-
korban. Az állatállomány volt a gaz-
dagság és a gazdaság lényege. A mé-
nesek, csordák, nyájak sokasága
nem csak a létfenntartást, de a hadvi-
seléshez, kereskedéshez a kellõ szá-
mú lovat, a felhasználható és eladha-
tó bõrt,  gyapjút is biztosította.

A korszak megismeréséhez tehát
nem elég a temetõk feltárása, a gaz-
dag sírleletek elemzése. Egy jól meg-
figyelhetõ  „szegényes" teleprészlet
fontosabb is lehet mint egy „gazdag"
síregyüttes.

Szerencsére az utóbbi években
egyre több helyen sikerült viszony-
lag nagy területet feltárni, ahol volt
lehetõség az életmód, a település
részleteinek tisztázására. Egyik ilyen
szerencsés ásatásunkat végeztük
idén õsszel Tárnokon. 

A Jobbágyi felsõ-vetõ dûlõben egy
hektárnyi területen szedtük le a hu-
muszréteget, hogy a világos színû al-
talaj elszínezõdései alapján megtalál-
hassuk a régészeti objektumokat. A
területen hamar elkezdtük az aprólé-
kosabb munkát: az egykori árkok,
tûzhelyek, szemétgödrök és kunyhó-
maradványok vártak tisztázásra,
fényképezésre, rajzolásra. Az
elõkerült agyagedény – töredé-
kek alapján hamar kide-
rült, hogy az avar kor-
szak településmaradvá-
nyát találtuk meg. A fel-

tárás során egyre erõsödött az a véle-
ményünk is, hogy nem volt itt igazi
falu, hosszabb idõn át folyamatosan
lakott település. Az árkok valószínû-
leg karámokat vettek körül, amelye-
ket többször is megújítottak. Néhány
kunyhógödör volt a karámok közelé-
ben, de a nyolc kunyhóból öt a kará-
moktól távolabb, egy csoportban ke-
rült elõ. Ezek az építmények nagyon
egyszerûek és nagyon szegényesek
voltak: egy mindössze 6 - 7 m2 alapte-
rületû, 70 - 100 cm mély, téglalap ala-
kú gödröt ástak, a gödör alját vízszin-
tesre alakították. Leástak két ágasfát a
kunyhógödör két végénél, ezek villá-
jába illesztették a tetõt a ház hosszá-
ban tartó szelement. Ez lett a tetõ ge-
rincvonala. A kunyhógödör széléhez
hordott ágakat és nádkévéket két ol-
dalról a szelemenhez támasztották -
kötözték. Az így kialakított csõsz-
kunyhó-szerû építmény két végén a
nyílásokat berakták sövényfallal, nád-
dal… ezzel lényegében kész volt a
ház, csak tûzhelyet kellett készíteni.

A megtalált tûzhelyek a házgöd-
rök sarkába épített kályhaszerû kõ-
tûzhelyek voltak. Fûteni, fõzni na-
gyon alkalmasak lehettek. A tûztér
kevéssel a lejárt, tapasztott földpad-

ló szintje alá volt mé-
lyítve, a hamut az

agyagba vágott lejtõn föl-
felé kellett a szénvonó-

val kihúzni. A házban
nagyobb kövek szolgál-

tak ülõhelyül, de a kunyhók pusztu-
lásakor a gödörbe kerültek az oldal-
falakat a külsõ felszínen támasztó
kövek is. Ezek egy részét a közeli
római-kori romoktól hozhatták ide.

Az edénycserepek között volt
agyagbogrács-töredék is. A pásztori
életnek ez a jellegzetes edényformá-
ja arról ismerszik meg, hogy a pere-
me vízszintes, és két oldalon két-két
függõleges átfúrás van rajta a felfüg-
gesztést szolgáló szíj vagy madzag
számára ( Persze a perem belsõ olda-
lán, hiszen ha kívül lenne, akkor a
tûz „megkapná" a madzagot…). 

Az állatcsontokat még nem hatá-
rozták meg, de szarvasmarha és birka
bizonyosan szerepelt az étrendben.

A kunyhókban családok laktak.
Csaknem mindegyikben került elõ
orsógomb, ami az asszonyok szinte
örökös elfoglaltságát, a fonást jelzi.

Bármilyen egyszerûek voltak a
kunyhók, mégis volt nyoma annak,
hogy egy idõre elhagyták, majd újra
birtokba vették, mintegy "felújítot-
ták" némelyiket. A törmelék a régi
padlóra került ilyenkor, új járószint
alakult ki, olykor kibõvült a lakótér.

Árkok, kunyhók, szegényes lele-
tek. Miért fontos mindez? Könnyû
rájönni, ha megpróbáljuk összerakni
a képet.

A „gazda", a nagyúr, a csordák,
ménesek, nyájak ura nem kunyhó-
ban lakott. Minden bizonnyal ne-
mezjurtában, prémek, szõttesek,

selymek között pihent a szállásán,
ha nem járt hadban a kíséretével.
Szállásterületét, legelõit korbácsos-
fegyveres kísérete õrizte, ezek fel-
ügyelték a pásztorokat is. 

A vitézek értettek a fegyverforga-
táshoz, a pásztorok jobban értettek a
jószághoz. A legelõket beosztották,
mindegyikre sor került. Ha megér-
keztek az új legelõre, rendbe hozták
a karámokat, a kunyhókat megépí-
tették, kijavították. A családtagok is
tudták, mikor mi a dolguk, a terelést-
õrzést jó kutyák segítették. És ment
az élet tovább, nap nap után.

A pásztor nem hal éhen, ha nem is
õ a gazda. Kerül hús is, sajt is, kanca-
tej is, tûzhely, család is. A Benta sík-
sága, a környezõ dombok, nádasok
ismerõsek. Nem könnyû, nem is fé-
nyes az élet, de nem is elviselhetetle-
nül nehéz. A tûzhelyek mellett és
kint a csillagok alatt sok mindenrõl
szól a mese és a hír. Táltosról, griff-
madárról, égig érõ fáról… és talán ar-
ról is, hogy odalett a csata és más
urak jönnek. A régészek közül sokan
gondolják, hogy magyarul szóltak
már az avar korban is egymáshoz er-
refelé. De ha nem is magyarul szólt a
mese a késõi avar kor kunyhóiban,
az unokák már bizonyosan a magyar
köznéppel együtt tanulják a Mi-
atyánkot, és a téli napforduló régi
szokásait egy új és nagyobb ünnep,
Karácsony táján  idézik fel. Hiszen a
százötven évvel késõbbi magyar fa-
luban, ami Törökbálint mellett került
elõ, a ház és a tûzhely szinte ponto-
san olyan mint a tárnoki avar szállá-
son. Mert a hatalom változhat, de a
pásztorkunyhók népének élete válto-
zatlan. És amíg legelõ van, addig tal-
pon lehet maradni.

Nos, ezt is üzenik nekünk a sze-
rény szállás egykori lakói több mint
ezer év távolából. Õk túlélték cifrál-
kodó gazdáikat. Végül is õk gyõztek,
a szegények és fegyvertelenek. Gon-
doljunk rájuk, ha népmesét olva-
sunk gyermekeinknek táltosról, griff-
madárról, égig érõ fáról. Ez az örök-
ség tõlük való. Ecsedy István

A nagyszentmiklósi aranykincs egy erõs, gazdag birodalom emléke, az Avar birodalomé

SZOLNOKI GÁBOR: 
LEVELET KAPTAM

Sokféle levél érkezik postaládám-
ba. Kérnek információt, kritizálnak
döntést, méltánytalanságot, jogta-
lanságokat jeleznek, és hála Isten-
nek érkeznek más tartalmú üzene-
tek is. Melyekbõl nem a gond, a bá-
nat vagy éppen a harag süt, hanem
a szeretet.

Az önkormányzaton kívül álló se-
gítõ szándék, a civil összefogás,
ami tudja, vagy gondolatai alapján
érzi, hogy az ötven évnyi beidegzõ-
dés – a majd úgy is elintézi, megcsi-
nálja helyettünk valaki gondolko-

dásmód - nem mûködik. Egyszer-
egyszer, vagy inkább egyre több-
ször kell magunknak gondoskodni
gondjaink orvoslásáról, de azon is
gondolkodnunk kell nap, mint nap,
hogyan segíthetünk másokon.

E gondolat szép példája az alábbi
levél

Tisztelt Polgármester Úr!
2004-ben költöztünk Tárnokra,
még férjemmel ketten, azóta csalá-
dunk már négy fõsre gyarapodott.
Szeretünk itt élni, és szeretném, ha
a közösség életében, gyarapodásá-
ban mi is tevékenyen részt tudnánk
venni.

Sajnos nem ismerem a községünk
civil szervezeteit és a tevékenységü-
ket sem, ezért fordulok Önhöz. Mi-
vel anyagi lehetõségeink nekünk is
végesek, nem is csak ebben gondol-
kodtam a segítségnyújtásban. Szí-
vesen látnék vendégül egy-egy idõs,
magányos embert, hogy gyermeke-
ink neki is egy kis fényt hozzanak,
segíthetnénk bevásárlásban, gyógy-
szertári és hivatalos ügyintézésben.
Gondoltam vehetnénk egy rászoruló
családnak fenyõt karácsonyra, né-
hány kiló szaloncukrot, lenne pár
gyermekruha és játék (0-18 hóna-
pig), valamint egy színes televízió,
amit karácsonyra odaadnánk. Bár-

milyen „társadalmi munkára" ké-
szek vagyunk férjemmel

Kérem adja meg  családunk elér-
hetõségét a megfelelõ embereknek,
vagy küldje el nekem kiknél jelent-
kezzem! 

Segítségét elõre is köszönjük és
munkájához sok sikert kívánunk:
(név és cím a szerkesztõségben)

A segítõ szándékú családot sike-
rült gyorsan „összekötni" a helyi
szociálpolitikai elõadóval, a gyakor-
lati segítség szervezését elkezdték,
a TV is gazdára talált, a történet pe-
dig karácsonyi ajándék lett minden
jóérzésû embernek.
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Húsvétkor lesz három éve, hogy Ba-
jor Jenõ atya hirtelen halála után új
papot helyeztek községünkbe
Kurucz Zoltán atya személyében.
Amikor leültem vele beszélgetni volt
egy elképzelésem a kérdéseimrõl és
nagyjából a válaszokról is, hiszen
amióta itt van, ismerem Zoltán atyát
és a korábbi beszélgetéseinkben és a
prédikációiban már sok mindent el-
mesélt magáról. Nem volt könnyû
eset, mert váratlanul ámde rendsze-
resen visszakérdezett, amitõl mindig
az volt az érzésem, hogy valami
rosszat mondtam. Azért utána min-
den kérdésre bõségesen válaszolt.
Annyira, hogy sok gondolatot ki is
kellett hagynom egyszerûen a hely
szûkössége miatt. Sajnálom, mert
nem kevésbé volt egyik sem érdekes
vagy elgondolkodtató a leírtaknál.
Szelektálni viszont kellett. Így ma-
radt ez a szûkebb változat, mely talán
új ablakot nyit a Tisztelt Olvasók
elõtt is, melyen beláthatnak a papi lét
eddig ismeretlen „sötét bugyraiba”.

– Elõször mondj magadról pár
szót, mert sokan még nem ismernek.
Azt már hallották azok is, akik nem
járnak templomba, hogy új papunk
van, biztosan hallanak arról is, mi-
ket csinálsz, de nem ismernek.

– A Tárnokhírbe?
– Igen. Szeretném, ha egy kicsit

megismernének. Mit tartasz fontos-
nak, mit csinálsz, honnan jöttél,
mért lettél pap? Tényleg! Mért válasz-
tottad ezt a hivatást?

– Ezt akarod leírni Karácsonyra?
– Igen. Miért, baj?
– A karácsony rendszerint a papi

élet legkritikusabb idõszaka. Gon-
dolj bele! Mindenki a szeretetrõl pa-
pol. Gyakorlatilag azt jelenti, hogy
Szenteste, Karácsony napján, Kará-
csony másnapján, tehát három na-
pon keresztül beszélsz szeretetrõl,
Jézus születésérõl. Aztán mire mész
haza? Karácsonyfaszagnak híre-
hamva sincs! Ajándékozás? Ha meg-
ajándékoznak, azt talán 26-án kinyi-
tod. Nem olyan emberléptékû, mint
családi közegben. Aki alkoholista
pap, az karácsonykor lesz az.

Most volt pont egy elõadás a püs-
pökségen errõl. Meghívták a leányfa-
lui hivatásmegõrzõ háznak az igaz-
gatóját és egyik gyógyultját. Õk
azokkal foglalkoznak akik már alko-
holisták. Azon lepõdtem meg, ami-
kor elmondta, hogy mi az alkoholiz-
mus definíciója.

Ha valaki csak társaságban, alka-
lomszerûen és mértékkel iszik, az
nem alkoholista. Megkérdeztem, mit
jelent az alkalomszerûség, a válasz
az volt, hogy pl. egy vasárnapi ebéd

nem alkalom, egy születésnap már
alkalom. Ez mellbevágó volt, mert én
pont elõzõ este ittam meg egy sört
csak úgy. És arra gondoltam, hogy
ott van a két hónapja hozott sör egy
egész kartonnal.

Aztán volt ott egy csóka, aki 13 éve
szabadult meg az alkoholtól. Azt
mondta, hogy õ alkoholista, csak
absztinens 13 éve. Tehát ez egy
olyan betegség, ami benne marad és
szerintem ez mindenre igaz. Utána
végiggondoltam, hogy ott van a do-
hányzás, vagy a szexualitás, vagy az
étkezés, az abban való mértéktelen-
ség vagy alkalomszérûtlenség, az is
ilyen szenvedéllyé válhat. Csak
mondjuk az nem olyan durva, mint
az alkoholizmus.

– Azért jut eszedbe valami más is a
Karácsonnyal kapcsolatban, amit
megosztanál a tárnokiakkal?

– A témához kapcsolódóan van
egy történetem.

Fehérváron volt egy ifjúsági mise.
Havonta egyszer volt az IFJÚSÁGNAK,
a városközpont templomában. Decem-
ber 12-én volt egy ilyen, nem tudom
melyik évben. Szombat este volt és
engem bezártak a templomba. Szerin-
tem ez zseniális! Akkor jöttem rá,
hogy mennyit ér az ember élete. Ott
töltöttem bent olyan 8 órát könnye-
dén, volt vagy  mínusz egynéhány fok.

Az tetszett benne, hogy nem volt
mentség emberileg, nem volt ment-
ség saját erõbõl, külsõ erõbõl és ak-
kor rájöttem, hogy templomban va-
gyok. Olyan kis megdöbbentõ felis-
merés volt papként! Végül is részlet-
kérdés, hogyan fogjuk föl. Lehet ezt
szépíteni, meg irodalmi értékûvé fa-
ragcsálni, hogy én vagyok itt bent
szabadon és õk vannak kint foglya-
ként az életüknek és rá vannak kötve
a pórázukra és ki vannak zárva in-
nen. Ez olyan 15 percig tartott és
semmi különös nem volt. Semmi
nagy  megszólítás, hogy „Ó Atyám,
ments meg ettõl az órától!" Semmi
ilyesmi. Nem is tudom visszaidézni,
hogy mire gondoltam akkor, csak ar-
ra emlékszem, hogy hatalmas nagy
nyugalom volt bennem, amitõl nem
tudtam haragudni, amikor jött a sek-
restyés reggel kinyitni az ajtót. Nem
tudtam haragudni a biztonsági õrök-
re, akik kijöttek vagy háromszor és
csak körülnéztek a templomnál, nem
jöttek be, nem tudtam haragudni a
Harkaira, aki otthagyott és nem tûnt
föl neki, hogy az utána való beszél-
getésen nem vagyok ott, pedig min-
dig ott szoktam lenni, meg azokra,
akik látták, hogy ég a gyóntatószék-
ben a lámpa és nem nyitották rám az
ajtót, meg azokra, akik kinyitották és

azt mondták, „Na, ez itt alszik a
gyóntatószékben!”, és nem tudták
milyen nap volt mögöttem.

Ez is csak azt bizonyította nekem,
hogy nincsen véletlen, mert az az
egy karácsony volt olyan, amikor az
emberi dolgok is elõtérbe kerültek,
hogy tényleg szeressenek egy kicsit
és ez kimutatódjon, vagy úgy, ahogy
én szeretném hogy kimutassák.

– Miért dönt egy ember úgy, hogy a
papi hivatást választja?

– Ez olyan izgalmas kérdés, mint
az, hogy miért lett a férjed pont a Gá-
bor? Az ember mért megy hozzá?
Szereti. Megláttál benne olyat, amit a
másik nem látott meg. Szerintem ez
is olyan, nem?

– Nem tudom. Szerintem, ha ezt
definiálni lehetne az halál egyszerû-
vé tenné az egészet. Definiálhatatlan.
Legalábbis nekem még sose sikerült.
Az biztosan számít, hogy milyen pél-
dákat látok a papoktól, akikkel éle-
tem során kapcsolatba kerültem, de
azt oly sokan látják mások is, és még-
se lesznek papok. Biztos van benne
neveltetés, de másokat még jobban
nevelnek és mégse lesznek papok.
Szerintem ez túlságosan kicsinyes
vagy felfuvalkodott dolog – nem is tu-
dom, minek nevezzem – lenne, ha
így meg lehetne mondani. Ezek mind
emberi magyarázatok. Bízom benne,
hogy nem a magyarázatok miatt let-
tem pap. Biztosan sokat számított,
hogy vallásos családban nõttem fel.

– Értem, de azt gondolom, vala-
hogy az emberi fejeddel is úgy kellett
döntened, hogy pap leszel. Vagy csak
hagytad magad hívni?

– Gyerekkoromban nagyon pap
akartam lenni. 4 évesen ministrál-
tam már. Otthon misézgettem. Utál-
tam templomba járni. Nagymamám-
mal mentünk misére, ami kb. 5 per-
ces út volt, hazafelé olyan háromne-
gyed óra alatt tettük meg, jobb eset-
ben. Négyszer-ötször hazamentem,
közben õ még ott beszélgetett a
kisulicska sarkán, aztán a nagyulics-
ka sarkán. Ezért nem tetszett. Aztán
ugye vasárnap délután litániára men-
tünk és hazafelé megint ugyanez
volt. Szörnyû! Gyerekfejjel nagyon
nehezen éltem meg. 

4 és 9 éves korom között vigyázott
rám nyáron a mama. Akkor halt meg
szegény. Van egy sóskúti miseruha,
azt õ varrta. Még azt is én vittem pró-
bálni az atyának. Márianosztrán élt.
Az is egy tót falu, elkértem tõlük a
ruhát amikor pap lettem. Már ki
akarták dobni.

Szóval ilyen mindenféle marhasá-
gok. Például én vittem a vasárnapi
ebéd után a papnak a süteményeket,
amit itt nem tesznek meg az embe-
rek. Bár néha hoznak, de mostaná-
ban nem kaptam süteményeket. Ott
meg nem adott a pap egyszer sem
belõle és úgy utáltam. Ezért lettem
pap, hogy  csapást mérjek rájuk és
most visszakapjam, de nem. Persze

Kurucz Zoltán atya

Közöttünk élnek
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ez csak kisstílû dolog, emiatt szerin-
tem nem lesz valaki pap.

Biztos számított az is, hogy Buda-
keszin nekem jó volt, mert 90-tõl kb.
két évente váltották egymást a pa-
pok. Mindig új és fiatal káplán jött a
káplánfaló plébános mellé. Sok atyát
megismertem így. Rendesek voltak.
Alapvetõen mindig rendes papokkal
találkoztam.

Aztán elkezdtem minden nap járni
misére olyan 18-19 évesen. Csak úgy.
Egészen profán volt a mozdító erõ,
mert én két mûszakba jártam dol-
gozni egy telefonközpontba és ami-
kor délutános voltam, akkor nagyon
utáltam magam, mert kilenckor
mentem haza, éjfélkor keveredtem
ágyba és 11-kor keltem, délben pedig
már mennem kellett dolgozni és kez-
dõdött elölrõl az egész.

Akkor kitaláltam, hogy megyek
reggel a hetes misére. Elmentem és
utána nem feküdtem vissza, hanem
eltöltöttem az egész délelõttöt a plé-
bánián. Havat lapátoltam, cserepet
húztam a helyére, öreg plébivel reg-
geliztem három órán keresztül. Ezek
a reggeli beszélgetések szintén sokat
számítottak. Nagyon félni való, öreg
plébános volt, akitõl mindenki tar-
tott. Érdekeseket mesélt. Ezek nagy
élmények voltak. Elvittem ide-oda.

Aztán, hogy ez mitõl lett? A család
se nagyon rajongott érte. Kinevették.
Az összes biztatás talán az volt, hogy
az öreg plébános katonaság után
egyszer azt mondta: "Milyen jó len-
ne, ha téged is meghívna a Jóisten!"
Ennyi volt, aztán errõl szó sem jött
többet. Aztán '94-ben jelentkeztem a
szemináriumba. 

Jól döntöttem? Nem tudom. Volt
benne egy kis megimátkozósdi, egy
kis imaközösség, meg egészen ko-
moly volt nálunk az ifjúsági hittan,
de '92-ig pl. még lázasan udvaroltam
és a másik életemet építettem. Vol-
tam katona, rendesen dolgoztam és
alapvetõen szerettem, mert barátok-
kal jó csapatban voltam.

– Sok olyan dolgot is elindítottál a
faluban, ami eddig nem volt szokás.
Ilyen pl. a húsvéti ételszentelés, a ré-
gi temetõ kitisztítása és sorolhatnám
még. Tartogatsz most valami újat a
tarsolyodban?

– Legújabb találmányom, hogy
nem teszek különbséget az egyház-
községek között.

– Eddig tettél?
– Persze! Sóskúton laktam, itt mikor

voltam? Beköltöztem ünnepélyesen

tegnap a pusztazámori plébániára, ma
itt voltam a faluban. Kettõtõl négyig
iroda, utána hittan, mise szentségimá-
dással, bérmálkozó hittan. Ilyenkor
megtalálható vagyok a plébánián.
Minden héten csütörtökön.

– Mit üzensz az embereknek Kará-
csonyra?

– Remélem rájönnek arra, hogy
mit kell csinálniuk.

Az például, hogy a gyerekeid mit
mondanak mondjuk arról, hogyan
néz ki a falu, az most dõl el. Az,
hogy a gyerekeid  milyen vallásosak
lesznek, az most dõl el. Nem attól,
hogy a pap milyen vagy a polgár-
mester milyen, ezek lehetnek kata-
lizátorok de lehetnek visszafogó
erõk, de az alapvetõ dolgokat ott-
honról hozzák.

– ED –

Szeptember 21-én extrém sportdél-
utánt rendeztünk, melyen görkor-
csolyás és kerékpáros gyermekek
népesítették be iskolánk sportudva-
rát. A megépített versenypálya sokfé-
le próba elé állította õket, de mind-
annyian ügyesen vették az akadályo-
kat. Elméleti felkészültségükrõl pe-
dig egy közlekedési tesztlap kitölté-
sével tehettek bizonyságot. 

Október elején vette kezdetét máso-
dik alkalommal az Észforgató címû le-
velezõs játékunk. Az elsõ forduló Kos-
suth Lajos élettörténetét dolgozta fel.

A négy fõs csapatok szakirodalom és
az Internet segítségével keresték a
pontos válaszokat. Megfejtések még
Pest megye határain túlról, Gyõr-
Moson–Sopron megyébõl is érkeztek.
Büszkék voltunk a tárnoki Bagoly csa-
pat tagjaira, akik 100%-os megfejtést
készítettek. A második forduló felada-
tai az egészséges életmódhoz, a helyes
táplálkozási szokásokhoz kapcsolód-
nak majd.

Október 18–19-én a budapesti
Aranykéz Mûvelõdési Központban ál-
lítottunk ki a Civiliáda keretében. A
program alkalmat adott arra, hogy be-

mutathassuk munkán-
kat, s a különbözõ
szakmai fórumok, sze-
mélyes beszélgetések
alatt információkat
kapjunk és adjunk a ci-
vil egyesületek sokszí-
nû munkájáról. Stan-
dunknál mind a két
nap sok volt az érdek-
lõdõ. Többen elisme-
rõleg szóltak tevékeny-
ségünkrõl. A Civiliáda
kiállítás lebontása után
már nem kerültek a
rendszerezett helyük-
re anyagaink, hiszen
október 28-án ismét
szükség volt rájuk.

Ekkor rendeztük
meg úttörõcsapatunk
50. születésnapja al-
kalmából azt az ünne-
pi találkozót, melyet
részvételével megtisz-
telt Rozbora Andor,

községünk régi és Szolnoki Gábor,
Tárnok jelenlegi polgármestere. Ven-
dégeink között köszönthettük a Kos-
suth Szövetség örökös tiszteletbeli el-
nökét, Gavlik Istvánt, a Múltunk Örök-
sége Alapítvány elnökét, Jelenics Jó-
zsefet, a Magyar-Lengyel Cserkészcsa-
pat vezetõjét, Kondor Endrét. 

Ismerõs arcokat pillanthattam meg a
teremben körbenézve: úttörõvezetõ
társaimat Szalkszentmártonról és
Gombáról, kedves kollégáimat, segítõ-
imet, akik évtizedek óta támogatják út-
törõcsapatunk munkáját. S a szívem-
nek legkedvesebbeket: régi és mai tag-
jainkat. A régieket, akik ifivezetõink
voltak és idõközben felnõttek, maguk
is szülõvé értek. S a maiakat, akik gyer-
meki jókedvvel és segítõkészséggel ké-
szültek a születésnapi délutánra.

Az úttörõcsapatunk 50 esztendejét
reprezentáló kiállítás fotói, emléktár-
gyai meg-megállították a nézelõdõket.
Jókedvû beszélgetések, rácsodálkozá-
sok, meghatott pillantások töltötték be
a Mûvelõdési Házat. Rég nem látott is-
merõsöket köszönthettünk, s meg-

számlálhatatlan sok puszi csattant a
teremben. Az emlékkiállítás vendég-
könyvében is egyre szaporodtak a be-
írt sorok: „Annyira jó volt újra gyerek-
nek lenni itt együtt veletek. Köszönet a
sok szépért és jóért!” Vagy egy másik:
„Köszönet a szép kiállításért, a szép
emlékekért és az egész gyermekkoro-
mért.”

Bizony elég nehéz volt vendégein-
ket elcsalogatni a kiállítási anyagtól,
mely számtalan emléket, élményt,
hangulatot idézett meg ezen a délutá-
non. 

Végül csak sikerült helyet találnia
mindenkinek, s kezdetét vette beszél-
getésekkel átszõtt utazásunk az elmúlt
évtizedek történései között. Dalok, vi-
deofelvételek részletei váltogatták egy-
mást. Egy nyelvet beszéltünk, s egy-
egy pillantás, összenézés azt mutatta,
értjük egymást. 

A délutánnak voltak nehéz, szív-
szorító pillanatai. Könnyes szem-
mel, összeszorult torokkal emlékez-
tünk azokra, akik már nem lehetnek
köztünk, s akik mindig is fájóan

Nemzedékek váltják egymást

Extrém sportdélután görkorcsolyára és kerékpárra

Nemzedékek váltják egymást csapatunkban
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fognak hiányozni. Szeretettel emlé-
kezünk rájuk.

Szót kaptak vendégeink is. Kerner
Erzsébet, a szalkszentmártoni úttörõ-
csapat vezetõje a jó szó mellett aján-
dékkal is kedveskedett nekünk. A
zacskónyi pirospaprikát egy közös
bográcsozáskor használjuk majd el. 

Gavlik István, a Kossuth Szövetség
örökös tiszteletbeli elnöke úttörõcsa-
patunk történelmi hagyományõrzõ
munkájáról, a gyermekek személyi-
ségfejlõdésében elért eredményeinkrõl
szólt. A következõ évek túráihoz pedig
csapatunk Batthyány-túrafüzetet vehe-
tett át.

A magyar népzene kincsestárából a
tõlük megszokott igényességgel mu-
zsikált egy csokorra valót a világ több
országában sikerrel szereplõ Bara
együttes. Sok-sok zenéléssel töltött
évet kívánunk nekik mindannyiunk
örömére. 

Észre sem vettük, s máris elillant há-
rom óra. A születésnapi tortát mai úttö-
rõink szervírozták vendégeink részére,
s jóízû falatozás vette kezdetét a szülõk
által felajánlott harapnivalókból, üdí-
tõkbõl, melyet ezúton is köszönünk.

Régi hagyomány, hogy a táborok vé-
gén a résztvevõk aláírják egymás nyak-
kendõit, pólóit. Most is így búcsúz-
tunk egymástól. Aztán vendégeinktõl
elköszönve régi Csõr Köröseink kéré-
sének tettünk eleget. Összeültünk, s
még egy órácskát együtt énekeltünk.

Nagyon nehéz errõl a délutánról ír-
nom, hiszen a szavak segítségével le-
hetetlen visszaadni a hangulatot, a
csendpillanatokat, a közös nevetése-
ket, emlékeket, a családias hangulatot.
Aki ott volt, tudja, mirõl beszélek. Aki
pedig nem tudott eljönni, sajnálhatja.

Mi a gyerekekkel az õszi szünetet ar-
ra használtuk fel, hogy megkezdõdtek
az egészségnevelési versenyre a felké-
szítõk. Elkészültek a pályamunkák,
melyekkel a petõfibányai két napos
programra neveztünk be. November
utolsó hétvégéjét a Mátrában töltjük

majd, ahol folytatjuk szomszédolós
programjainkat, s a gyerekek a Magyar
Rákellenes Liga szervezésében megva-
lósuló egészségnevelõ verseny része-
sei lesznek majd.

Mert a nemzedékek ugyan váltják
egymást, de mindig szükségük van ar-
ra, hogy közösségi létben nevelõdje-
nek, örömteli, az életkoruknak megfe-
lelõ programok várják õket.

Férjemmel együtt mi ezért teszünk.

Õszi túráinkról
Bakancsosaink két felkészítõ foglalko-
zás után indultak el a Szekszárdi-
dombságba, ahol a SzarvasUgrató Ku-
pán vehettek részt szeptember 29-én. 

Elõször azt hittük, hogy elírás a tu-
risztikai verseny neve, de aztán fény
derült rá, hogy csupán a Szekszárdon
mûködõ Ifjúsági Unió tagjainak furfan-
gosságáról szól a cím. Ugyanis a 10 ki-
lométeres nappali tájékozódási túra-

verseny útvonalát – melyet 23 ellenõr-
zõ pont felkeresése tarkított – úgy ala-
kították ki, hogy sok beugrató, tréfás
feladat várta az ország különbözõ he-
lyeirõl érkezett versenyzõket. 

Aki egy kicsit is otthonosan mozog a
turisztika világában, az tudja, hogy az
ellenõrzõ pontokon szúróbélyegzõvel
kell lyukasztani a menetkartont, így
igazolva, hogy sikerült a helyet megta-
lálni. Miközben a 4 fõs csoportok a táj-
futó térképen azonosították a helyeket,
megkeresték az ellenõrzõ pontokat, ki-
derült, hogy a verseny szervezõi a szú-
róbélyegzõket különleges helyekre tet-
ték. A tó fölé kifeszített köté-
len mászva lehetett eljutni
hozzá, vagy épp a fa tete-
jén lévõ ágvillában volt
található, esetleg egy kút
alján vagy egy ró-
kavárban la-
pult.

Több helyütt csak úgy lehetett meg-
szerezni, ha a csapat többi tagja is se-
gítette a kötélen egyensúlyozó társu-
kat. Idõnként akrobatikus képességek-
re is szükség volt ahhoz, hogy sikerül-
jön a feladat teljesítése. 

A gyerekek remekül érezték magu-
kat, hiszen próbára tehették állóképes-
ségüket, találékonyságukat, a közös-
ség erejét, mely nélkül nem birkóztak
volna meg a feladatokkal.

A célban finom falatokkal vártak
bennünket a rendezõk. S a gyerekek
büszkén viselhetik a túraverseny telje-
sítéséért kapott jelvényt, megdolgoz-
tak érte.

Egyik csapatunk a hatodik helyet
szerezte meg, ezért már oklevél is járt.
Büszkék vagyunk Falcsik Balázsra,
Czeilinger Csabára, Létfalvi Szabolcsra
és Hegedûs Árpádra. 

Október 6-án az aradi vértanúkra
emlékezik az ország. Mi a budapesti
Batthyány-örökmécsesnél helyeztük el
mécseseinket és az emlékezés virágait.
A Kossuth-nótát közösen énekeltük el.

Budapest történelmi és építészeti ne-
vezetességeivel hajózás közben ismer-
kedhettek a gyermekek. A budai és a
pesti oldal is számtalan látnivalót kí-
nált, melyrõl sok információt hallot-
tunk.

Utunk a Gellérthegyre vezetett. Ek-
korra már besötétedett, s a kivilágított
fõváros látképe felejthetetlen élményt

jelentett. A Citadella
környéke zsúfolt

volt a külföldi
t u r i s -
t á k -

tól.

Magyar szót csak elvétve lehetett halla-
ni. 

Azon tépelõdtem magamban, hogy
megmutatjuk-e, megtanítjuk-e gyer-
mekeinknek, hogy milyen szép a mi
hazánk, mennyi értéket, szépséget
õriz. Pedig volna mit átadni! S ez fon-
tos is.

Október 14-én a Gerecse volt úti cé-
lunk. Útközben megálltunk Zsám-
békon, ahol a romtemplom impozáns
épületegyüttesén a különbözõ építé-
szeti stílusokat figyeltük meg. Mivel a
templom melletti színpadot elbontot-
ták, de a tartóoszlopokat meghagyták,
ezeket felhasználva szoborkiállítást
készítettünk. A gyerekek saját fantázi-
ájuk alapján válhattak szoborrá.

A Gerecsébe érve kedvenc táborhe-
lyünkön közösen raktunk tüzet, s ami-
kor az parázzsá vált, elkészítettük ebé-
dünket. A nyársalást jóízû falatozás
követte. Levezetõ mozgásként pedig
számháborúztunk egyet. Most sem
maradt el a tábor melletti hatalmas
vérbükk törzsének a lemérése. 5 gyer-
mek érte csak át a hatalmas törzset.

A térképpel való ismerkedés, tájéko-
zódási feladatok után a Pisznicére in-
dultunk, ahol a gyerekek megfigyel-
hették a hegy kõzetanyagára jellemzõ
vas-oxidos elszínezõdést, gyakorolták
a jellemzõ fafajok felismerését. Külön-
leges látvány volt a hegyoldalt borító
kõfolyó és a Dunáig elénk táruló lát-
kép. A tiszta idõben az õszi levelek va-
rázslatos színárnyalatokat vettek fel.
Így nem csoda, hogy több hátizsákba
is került belõle. Jó szolgálatot tehetnek
majd lepréselés után egy-egy kép ké-
szítésekor.

Hazatérésünk elõtt a kopár dombol-
dalon kõbõl kiraktuk a Természetjáró
Fiatalok Szövetsége (TFSZ ) feliratot.

November 25-én a Kelet-Mecsekbe
készülünk, ahol Rockenbauer Pál halá-
lának 20. évfordulóján a természetjá-
rás népszerûsítõjére, „A másfélmillió
lépés Magyarországon" sorozat alko-
tójára emlékezünk majd.

Szöveg: Várhelyi Mária
Fotók: Várhelyi Miklós

Bakancsosaink Budapesten

Szoborjáték Zsámbékon

Mi is TFSZ tagok vagyunk!
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(Forrás: katolikus.hu, Új Ember ma-
gazin)

Még néhány nap, és együtt
ünnepelhetjük a keresz-
tény emberek legkedve-

sebb ünnepét, a Karácsonyt. Jézus
születésének napját.

Az ezt megelõzõ idõszak az Ad-
vent.

Advent: várakozás, közeledés,
megérkezés, eljövetel. Röviden talán
így foglalhatnánk össze azt a négy-
hetes idõszakot, mely az egyházi év
elsõ szakasza. Mindenki másképp
várakozik. Van, aki egyik üzletbõl a
másikba fut, van, aki otthonát öltöz-
teti ünnepi díszbe, netán saját belsõ
világát tisztogatja, és van, aki min-
den változás nélkül éli tovább hét-
köznapjait. 

Az adventben a keresztény ember
készül karácsonyra, Krisztus szüle-
tésének ünnepére, de egyben Krisz-
tus világvégi eljövetelére is.

Minden túlzás nélkül mondhat-
juk, hogy igen nehezen hangoló-
dunk rá a várakozásra, a Megváltó
méltó fogadására. Egyre több út-
torlaszt látunk magunk elõtt, ame-
lyek megakadályozzák haladásun-
kat a Jézushoz vezetõ úton. Szent
Márk evangéliumában ezt olvas-
suk: "Készítsétek elõ az Úr útját,
tegyétek egyenessé ösvényeit"
(Mk 1,3).

Adventben az egyház Krisztus há-
rom eljövetelét ünnepli, éli át:

Emlékezünk egy múltbeli ese-
ményre: a választott nép Messiás vá-
rására.

A jelenben mi magunk is várunk,
és szeretetünk tetteivel közremûkö-
dünk (!), hogy Jézus egyre teljeseb-
ben megszülethessen bennünk és
közöttünk (legalább két keresztény
vagy két családtag között), s ily mó-
don környezetünk számára.

Végezetül várakozunk, hogy ami-
kor Jézus eljön majd a világ végén
(s ki tudja, melyik nap következik
ez be!), készen találjon minket.

Érdemes az evangélium gondola-
tai alapján az adventi idõre tervet ké-
szíteni a közös, családi lelki felké-
szülésre.

Az elsõ hét alapgondolata: "Legye-
tek éberek, mert nem tudjátok, mi-
kor érkezik az Úr". – Legyek hálás.
Gyakoroljam a cselekvõ szeretetet
odahaza, az iskolában, a munkahe-
lyen.

A második hét mottója: "Készítsé-
tek elõ az Úr útját!" - A neheztelés, a
harag akadályait ilyenkor elhárítom
a szívembõl. Mit jelent családunk
számára a szentgyónás?

Harmadik hét: "Az Úr küldött,
hogy örömhírt vigyek". – Küldeté-
sem, hogy környezetemben az öröm
hordozója lehetek. Igyekszem min-
denkirõl jót mondani, az egység, a
béke örömét vinni oda, ahol egyenet-
lenséget látok.

A negyedik hét témája: "Istennél
semmi sem lehetetlen". Hiszem,
hogy Jézus testet tud ölteni bennem
és közöttünk. Magamban és kapcso-
lataimban törekszem a jóval legyõz-
ni a rosszat!

Az adventi felkészülés szép eszkö-
ze a családban az adventi koszorú
készítése és a közös gyertyagyújtás.
Ez megismétlõdhet minden adventi
hétvégén, vagy akár minden este. Az

adventi koszorú három lila és egy ró-
zsaszín gyertyája advent négy vasár-
napját jelzi. Az elsõ, a második és a
negyedik vasárnapon a lila gyertyát
gyújtjuk meg, a harmadik vasárna-
pon a rózsaszínût. Az egymás után
fellobbanó gyertyák növekvõ fénye
jelzi, hogy karácsonyhoz közeledve
múlik a bûn sötétsége és növekszik a
fény. Karácsonykor maga a Fény, Jé-
zus Krisztus jön közénk. Az adventi
koszorú örökzöld fenyõlevelei Jézus

halált legyõzõ örök szeretetére emlé-
keztetnek.

A gyertyagyújtás legyen igazi csa-
ládi ünnep! Rakjunk rendbe a szo-
bát, ahol összejövünk. A bevezetõ
ének után olvassunk fel egy részletet
a Szentírásból vagy az Adoremusból.
Rövid csend után osszuk meg egy-
mással, hogy mit jelent számunkra a
hallott szentírási szakasz. Végül saját
szavainkkal, könyörgéseinkkel fogal-
mazzuk meg hálaadásunkat, kérése-
inket, majd a közösen elimádkozott
Miatyánkkal, Üdvözléggyel és ének-

kel zárjuk a családi adventi gyertya-
gyújtást.

"Ha Krisztus százszor is születne
Betlehemben, elvesznél, hogyha
nem jönne el a szívedben" - szoktuk
idézni egy misztikus szerzetes mon-
dását. Ha sikerül szeretetben növe-
kednünk az advent folyamán, igazi
lesz a karácsonyunk.

Karácsony jelentése
Hogy mi történt az elsõ kará-

csonykor, azt manapság szinte min-
denki tudja. Hogy mit jelent Jézus
születése az emberiség számára, azt
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Szennyvíz szippantás, 
konténer szállítás
Érd, Szigetvári u.62.
Tel: 06-23/378-886

Mobil: 06-30/9848-263

Éva kozmetika
– arc,-és testkezelések,

– lontoforézis,
– bõrfeszesítés ultrahang 

és interfrekvencia segítségével,
– biotron lámpa,

– fülbelõvés,
– smink

Érd, Drégely u. 34.
Tel: 06-23/377-894

Mobil: 06-70/3846-364

Karácsony ünnepére
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már sokkal kevesebben. Kit ünnep-
lünk ilyen nagy figyelemmel és sze-
retettel? Jézus Krisztust, mint a meg-
testesült Igét, hiszen róla hittel vall-
juk, hogy benne a Fiú, a második is-
teni személy értünk, a mi üdvössé-
günkért emberré lett. Újra meg újra
meg kell magyaráznunk, érthetõvé
és elfogadhatóvá kell tennünk ezt a
nagy misztériumot hívõ vagy kevés-
bé hívõ embertársaink számára,
akik karácsonykor a szokottnál na-
gyobb számban jelennek meg a
templomban.

Buddha, a buddhizmus alapítójá-
nak életét eléggé részletesen leírták.
Az egyik életrajzában olvasható,
hogy egy alkalommal a nagy vallás-
alapítót arra kérte az egyik tanítvá-
nya, beszéljen neki Istenrõl, de õ
szóra sem méltatta a kérdezõt, sõt,
mutatóujját a szájára téve, csak hall-
gatott. Nyilván azt akarta kifejezni,
hogy Istenrõl semmit sem tudunk, és
semmit sem mondhatunk. 

Mi, keresztények nem ezt valljuk,
mert Isten emberré lett: a láthatatlan
Isten láthatóvá vált. Megtestesült, kö-
zöttünk élt, emberi testben. Ezért
benne és általa megismerhetjük Is-
tent. 

Az ünnepi evangélium, a János-
prológus szerint „Istent soha nem
látta senki: Az egyszülött Isten, aki
az Atya kebelén nyugszik, õ nyilat-
koztatta ki. (Jn 1, 18) Jézus Krisz-
tus az, aki megbízhatóan és érthe-
tõen elmagyarázta nekünk, hogy ki
és milyen az Isten. A Fiú megteste-
sülésének ez az egyik célja: Isten
ismeretére elvezetni az embert. Jé-
zus születése elõtt is tudták az em-
berek, hogy Isten a teremtõ, a min-
denható, a gondviselõ, de csak az
elsõ karácsony óta tudjuk, hogy Is-
ten legfontosabb tulajdonsága a
szeretet, sõt, Isten a szeretet, aki
úgy szeret bennünket, hogy egy-
szülött Fiát adta értünk (Jn 3, 16).
A karácsony megünneplésének ép-
pen az a célja, hogy a betlehemi
gyermek szeretetén és jóságán ke-
resztül megértsük és valamelyest
megérezzük Isten irántunk való
szeretetét és jóságát. A karácsonyi
prefáció szerint „amikor látható
alakban ismerjük meg az Istent, a
láthatatlan világ szeretetére gyul-
ladjunk általa".

A keresztény hitnek a Biblia alap-
ján megvan a sajátos tanítása Isten és
a világ viszonyáról. Isten és a világ is

létezik. A kétféle létmód között az
azonosság mellett jelentõs különbö-
zõség is van. Isten önmagától való,
végtelen, szükségszerû és örök, sze-
mélyes szellemi valóság; a teremtett
világ Istentõl függõ valósága pedig
csak részesedik ebbõl a tökéletes lét-
bõl. Ez utóbbi térben és idõben léte-
zik, alakul, fejlõdik, és Isten szándé-
ka szerint a tökéletesség állapota felé
tart. Hitünk szerint a teremtés után a
Teremtõ nem hagyta magára a vilá-
got. Ez a transzcendens Isten jelen
akar lenni a teremtett világban. A te-
remtett világgal szabadon közölni
akarja önmagát a maga abszolút va-
lóságában. És az a teremtett világ
olyan, hogy képes is befogadni az õ
Teremtõjét.

Isten minden szellemi teremt-
ménnyel közli magát. Az ember szá-
mára az üdvtörténet jelenlegi fázisá-
ban leginkább a kegyelem által, hi-
szen a kegyelem Isten önközlése. A
kegyelmi élet beteljesülése az örök
élet, amikor majd színrõl színre,
közvetlenül fogjuk látni és szeretni
Istent. Mindennek megalapozása az
a csodálatos tény, hogy Isten szemé-
lyesen belép ebbe a világba Igéjének
megtestesülésével. Dolhai Lajos

Községfejlesztés alap
A képviselõ-testület 2007. szeptem-
ber 20-i ülésén döntött a Községfej-
lesztési Alap létrehozásáról. 

Az alap lakossági kezdeményezés-
re született meg.  Azok a helyi lako-
sok, akik egy-egy községfejlesztési
célt anyagilag is szívesen támogatná-
nak, bátrabban adakoznak egy olyan
elkülönített pénzalapba, amelybõl
csak a megadott célokra lehet felhasz-
nálni a befizetett támogatást. A köz-
ségfejlesztési alap ezt a célt szolgálja.
A képviselõ-testület rendelkezik az
alap felett, de az alapban lévõ pénz-
összeget mûködési célra nem hasz-
nálhatja fel, csak a község fejlesztését
szolgáló célokra. Az alap bevételeit
képezi, egyrészt a képviselõ-testület
által az alapba utalt pénz, másrészt
helyi vállalkozók, gazdasági társasá-
gok és magánszemélyek ilyen célú tá-
mogatásai. Az Alap egy részének fel-
használásáról a képviselõ-testület
közvetlenül dönt, más részét pályázat
útján a helyi lakosok kaphatják meg.
A pályázatot a Településfejlesztési és
Közbiztonsági Bizottság írhatja ki. Pá-
lyázni a helyi lakossági kezdeménye-
zésû községfejlesztési munkálatok-
hoz lehet. (fásítás, virágültetés, par-
kosítás stb.). Reményeink szerint az
Alap nyújtotta lehetõség elõsegíti az
önkormányzat és a lakosság haté-
kony, kölcsönösen elõnyös együttmû-
ködését a községfejlesztés területén.

Rendeletalkotási tevékenység
A képviselõ-testület a 2007. évi II.
féléves munkatervének összeállítá-
sakor - a jegyzõ javaslatára - célul
tûzte ki a helyi önkormányzati ren-
deletek teljes körû felülvizsgálását.
Bár a rendeletek több éve hatályban
vannak, és a Közigazgatási Hivatal
törvényességi észrevételt nem tett, a
jegyzõ és a hivatal szakapparátusá-
nak álláspontja szerint a rendeletek
többsége nem felel (felelt)  meg a
jogalkotás követelményeinek és a
szakmai elvárásoknak.  A jegyzõ fel-
adata a képviselõ-testület törvényes
mûködésének biztosítása, ezért leg-
jobb tudása szerint törekednie kell
arra, hogy a testület a jogszabályok-
nak megfelelõen mûködjön, és en-
nek keretében a jogszabályokkal
összhangban lévõ helyi rendeletek
kerüljenek elfogadásra és alkalma-
zásra. A Polgármesteri Hivatal, mint
a rendeletek végrehajtója csak a fel-
sõbb szintû jogszabályokkal össz-
hangban lévõ rendeleteket tudja
szakszerûen végrehajtani. Szakmai
követelmény, hogy csak olyan helyi
rendeletet szabad megalkotni, amely
végre is hajtható. Az állampolgárok
jogkövetõ magatartását negatívan
befolyásolja, hogyha olyan rendele-
tek vannak érvényben, amelyek
csak azért kerületek megalkotásra,
hogy „legyenek”. Természetesen
bárkivel, aki rendelet elõkészítésé-

vel foglalkozik elõfordulhat, hogy
egy jogszabályi részt tévesen értel-
mez, vagy nem megfelelõen szabá-
lyoz. Azért van a Közigazgatási Hi-
vatal törvényességi ellenõrzése, il-
letve az alkotmánybírósági kontroll,
hogy ezeket a hibákat kiszûrje. Cé-
lunk az, hogy a legjobb tudásunk
szerint elõkészített rendeletek kerül-
jenek a képviselõ-testület elé elfoga-
dásra.  Természetesen minden ész-
revételt, amely a helyi jogszabályok
hiányosságait kívánja kijavítani,
vagy a túlszabályozást kívánja mér-
sékelni, tisztelettel igyekszünk leg-
jobb tudásunk szerint figyelembe
venni, és szükség esetén a módosítá-
sokat elvégezni. 

A jogalkotási munka folyamatos
tevékenység. Egyrészt a felsõbb szin-
tû jogszabályok folyamatos változá-
sa, másrészt a helyi társadalmi viszo-
nyok átalakulása tudatos jogalkotási
munkát követel. Az elsõ ütemben fe-
lülvizsgálatra illetve, megalkotásra
kerültek az alábbi rendeletek. 

– A képviselõ-testület Szervezeti és
Mûködési Szabályzatáról szóló ren-
delet, 

– Szociális és gyermekvédelmi tár-
gyú rendeletek,

– Az üzletek éjszakai nyitva tartá-
sáról szóló rendelet,

– Önkormányzat vagyon-rendele-
tének felülvizsgálata,

– Az avar és kerti hulladék égetésé-
rõl, valamint a háztartási tevékeny-
séggel okozott légszennyezés szabá-
lyairól szóló rendelet,

Jegyzõi tájékoztató

Polgármesteri hivatal

Cím: 
2461. Tárnok, Dózsa Gy. u. 150.
Levelezési cím: 
2461 Tárnok, Pf. 3.

Polgármester: Szolnoki Gábor  
Telefonszám:
(23) 387-019 (23) 387-031
személyes: 06 20 573-2392
E-mail: polgarmester.tarnok@-
fibermail.hu

A Polgármester ügyfélfogadá-
sának rendje:
A polgármester utasítása alapján
külön ügyfélfogadási rendet
egyenlõre nem határozott meg.
Tekintettel a még mindig folya-
matos hivatali és lakossági igé-
nyekre, a polgármester hivatali
elfoglaltságaihoz illesztve folya-
matosan fogadja az ügyfeleket. 
Idõpontot személyesen a polgár-
mester elérhetõségein vagy a tit-
kárságon Bánkuti Gabriella se-
gítségével kérhetnek.

Szervezési Iroda
Vezetõ: Dr. Simon Mária jegyzõ
2461 Tárnok, Dózsa Gy. u. 150.
I. em.
2461 Tárnok, Pf. 3.
(23) 387-019
(23) 387-108
polghivataltarnok@fibermail.hu
jegyzo@fibermail.hu

Titkárság:
Titkárnõ:Bánkuti Gabriella
387-019/387-031/120,121 mellék
(23) 387-108
bankutigabi@fibermail.hu
Testületi elõadó:
Kalamán Etelka
387-019 / 387-031/107 mellék
testuletieloado@fibermail.hu

A Polgármesteri Hivatal mun-
karendje:
A hivatal dolgozóinak munka-
rendje
Hétfõ: 8.00-18.30
Kedd-csütörtök: 8.00-16.30
Péntek: 8.00-12.00
Ebédidõ:12.00-12.30
A Polgármesteri Hivatal ügyfél-
fogadásának rendje:
Hétfõ: 8.00-18.00
Szerda: 8.00-16.00

Tájékoztató
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– A helyi népszavazásról és népi
kezdeményezésrõl szóló rendelet,

– Tárnok közigazgatási név felvéte-
lérõl és használatáról szóló rendelet,

– Tárnok Nagyközség címerérõl,
zászlajáról és ezek használatáról, va-
lamint a közterületek fel-
lobogózásáról szóló rendelet,

– A szeszesital fogyasztásának
közterületen való korlátozásáról szó-
ló rendelet,

– Az önkormányzat környezetvé-
delmi alapjáról szóló rendelet,

– Tárnoki kiváló fiatal sportolója
díj alapításáról és az adományozás
rendjérõl szóló rendelet,

– Civil szervezetek pénzügyi támo-
gatásának rendjérõl szóló rendelet.

A rendeletek az önkormányzat és
az állampolgárok egymás közötti
kapcsolatát rendezik. Ugyanakkor a
Polgármesteri Hivatal belsõ mûködé-
sét is szükséges szabályozni. A belsõ
szabályzatok a hivatal mûködésének
szabályszerûségét és a mûködés el-
lenõrzését hivatottak biztosítani.
Nagy részüket jogszabályi elõírások-
nak megfelelõen kötelezõen el kell
készíteni, és azokat be is kell tartani.

Az elmúlt fél évben a helyi szabály-
zatokat is felülvizsgáltuk, illetve
megalkottuk azokat a szabályokat,
amelyek hiányoztak. 

– Polgármesteri Hivatal Ügyrendje 
– Polgármesteri Hivatal Szervezeti

és Mûködési Szabályzata
– jegyzõ hatáskörébe tartozó

ügyek kiadmányozási rendjérõl
– anyakönyvvezetõk a házasságkö-

téshez kapcsolódó, kiegészítõ szol-
gáltatásaiból adódó bevételt, a szol-
gáltatások árát

– belföldi kiküldetések költségé-
nek elszámolási rendjérõl

– az önkormányzat tulajdonában
lévõ gépkocsik és telefonok haszná-
latáról

– a polgármester hatáskörébe tar-
tozó ügyek kiadmányozási rendjérõl

– a Hivatal által készített elõter-
jesztés-tervezetekkel és elõterjeszté-
sekkel kapcsolatos feladatok rendjé-
nek szabályozásáról

– az Önkormányzati kötelezettség-
vállalás, érvényesítés, utalványozás,
ellenjegyzés, teljesítés igazolás és bi-
zonylat kibocsátás rendjérõl rendkí-
vüli esemény esetén történõ intézke-

dés elrendelése
– a költségvetési intézmények
– illetményelõleg felvételének és

folyósításának szabályozásához
– a polgármesteri hivatal adatvé-

delmérõl. 
– szabályzat a nemdohányzók vé-

delmérõl
– szabályzat a Közbeszerzés eljá-

rásaira
– Tárnok Nagyközség Önkormány-

zatának Polgármesteri Hivatala egy-
séges közszolgálati szabályzata Ön-
kormányzatának és Polgármesteri
Hivatalának 

– a közérdekû adatok megismeré-
sére irányuló igények teljesítésének
rendjét rögzítõ szabályzat

Közmeghallgatás új rendszere
A képviselõ-testület a 2007. június -i
ülésén elfogadta új szervezeti és
mûködési szabályzatát. A szerveze-
ti és mûködési szabályzatban kell
szabályozni a testületi ülések rend-
jét, köztük a közmeghallgatást is. A
közmeghallgatás a képviselõ-testü-
let „speciális” ülése, amelyet célsze-
rû   szabályozott keretek között

megtartani. Egyrészt azért, hogy a
feltett közérdekû kérdésekre a
szakapparátusának legyen kellõ
ideje szakmailag megalapozott vá-
laszt elõkészíteni. Másrészt annak
érdekében, hogy a közmeghallgatás
ne fajuljon parttalan vitává, és idõ-
ben is tervezhetõ legyen, indokolt
annak kötöttebb szabályozása. A
kötetlenebb vitákra, véleménycse-
rére az egy-egy témában összehívott
lakossági fórum nyújt a megfelelõ
szervezeti keretet. Az új SZMSZ
szabályai szerint a közmeghallgatá-
son kérdést feltenni kívánónak a
Polgármesteri Hivatalban kell a
közmeghallgatásra bejelentkeznie
és  feltenni kívánt kérdését jeleznie.
Bejelentkezni a közmeghallgatás
elõtti 15 naptól lehet, a közmeghal-
latás idõpontját megelõzõ  1 óráig.
A kérdezõk a  bejelentkezés sor-
rendjében sorszámot kapnak, és a
sorszámuknak megfelelõen szólal-
hatnak fel. Természetesen a köz-
meghallatás hivatalos részét köve-
tõen a polgármester és a képviselõ-
testület kötetlen beszélgetés kereté-
ben a lakosság rendelkezésére áll.

Az elmúlt 4-5 év jelentõs változást
hozott a települések viszonyában.
Megalakultak a kistérségek, a külön-
bözõ feladatok ellátására önkor-
mányzati társulások jöttek létre. Az
Európai Unióhoz történt csatlakozá-
sunkat követõen pedig a pályázatok-
kal elnyerhetõ fejlesztési források
váltak elsõdleges fontosságúvá. 

Mindezek eredményeképpen ma
versengõ önkormányzatok állnak
egymással szemben. Ha az önkor-
mányzat a saját és nagyobb egysége
(kistérsége, vonzáskörzete) számára
nem tud ellátási funkciókat magához
ragadni, azzal sorvadásra ítéli magát.
Ez az állapot ma már fenyegetõen
megjelenik az egészségügyi ellátás-
ban és az oktatásban, de érint szá-
mos olyan területet is, amelyrõl talán
sokan nem is hallottak még. Példa-
ként a szociális és betegellátást, a
speciális oktatási és ellátási feladato-
kat lehet említeni. Az elsorvadás ki-
indulópontja az állami normatívák
csökkenése a más településen ellá-
tott funkciók miatt, ami kedvezõtlen
hatást gyakorol a költségvetésre. Így
a település egy gyorsuló spirálba ke-
rül, amelyben gyorsan veszíti el azt a
képességét, hogy a meglevõ ellátási
színvonalat lakói számára biztosítsa.

Másik fontos terület a település
mûködtetése. Folyamatosan csökken
a központi költségvetés hozzájárulá-
sa a kötelezõ feladatok ellátásához,
egyre nagyobb hányadot kell a tele-
pülésnek elõteremtenie. Ugyanakkor

természetes az is, hogy a település
lakói egyre szebb, kultúráltabb kör-
nyezetben, színvonalas szolgáltatá-
sokat nyújtó településen szeretné-
nek élni. Ez azonban csak akkor va-
lósítható meg, ha a szükséges forrá-
sok biztosíthatók hozzá. Az önkor-
mányzatok számára a fejlesztési for-
rások ma csak területfejlesztés, vál-
lalkozói, vagy egyéb tõkevonzó fej-
lesztések útján biztosítható. Több le-
hetõség áll az önkormányzat elõtt,
de ezekbõl ki kell választani a megfe-
lelõt, amely a település lakóinak
(vagy többségének) szándéka sze-
rint tudja biztosítani a célok megva-
lósítását. 

Azt pedig, hogy ennek mi legyen
az útja, a településfejlesztési koncep-
ció során határozható meg.

Ezért döntött úgy a képviselõ-tes-
tület, hogy felülvizsgálja a korábbi,
2000-ben elfogadott településfejlesz-
tési koncepciót, amely felett az elõbb
vázoltak miatt átlépett az idõ.

A fejlesztési koncepciótól azt vár-
juk el, hogy feltárja a településen je-
lentkezõ igényeket. Ezzel együtt ter-
mészetesen jelentkeznek a meglevõ
érdekellentétek is, amelyek kiegyen-
lítésére már a tervezés során is lehe-
tõség teremthetõ. Ugyanakkor olyan
párbeszéd folytatható, amely a tele-
pülés közösségének szívügyévé te-
heti a hosszabb távú törekvések és
célok meghatározását. Így tartjuk
biztosíthatónak a település kiegyen-
súlyozott fejlõdését, amely fontos

összetevõje a közösség jóléte növe-
kedésének.

A képviselõ-testület fontosnak
tartja azt, hogy az elkészülõ anyag a
többség lehetõség szerint kiegyenlí-
tett érdekét fogalmazza meg és felol-
dott ellentétei mindenki számára vál-
lalhatók legyenek. Ennek érdekében
azt a módszert választottuk, hogy
nem elkészített dokumentációt bo-
csátottunk vitára, hanem már a do-
kumentáció elkészítésébe be kíván-
tuk vonni a lakosság egyes érdekcso-
portjait.   

A település életében fontos szere-
pet játszó csoportok képviselõivel
folytattunk megbeszélést. Ez kilenc
egyeztetõ tárgyalást jelentett a követ-
kezõk szerint:

– Polgármesteri Hivatal vezetõi
(jegyzõ, irodavezetõk)

– Képviselõ-testület Bizottságainak
elnökei (egyben a koncepció készíté-
sének irányító testülete (IT))  

– Tárnokon mûködõ nagyobb cé-
gek

– tárnoki vállalkozók
– társadalmi-szakmai szervezetek
– oktatói gárda (tanárok, óvodai

pedagógusok)
– egészségügyi intézmény dolgo-

zói
– diákok
– helyi véleményformáló egyénisé-

gek. 
A konzultációk során azt szándé-

koztunk tisztázni, hogy az egyes cso-
portok mit tartanak a település erõs-

ségének, gyengéjének, mi jelent szá-
mukra lehetõséget, illetõleg mit érté-
kelnek veszélyként. Az ennek alap-
ján megfogalmazott igény egyértel-
mû. Elvárják az önkormányzattól,
hogy a lehetõségeket aknázza ki, és a
veszélyeket próbálja elkerülni.  Ter-
mészetesen az említett csoportokon
belüli egyéni eltérõ vélemények is
mérlegelésre kerülnek, sõt ez sok-
szor már a konzultáción meg is tör-
tént. Az elhangzottak rögzítését és
feldolgozását a koncepciót készítõ
mérnök SWOT analízis segítségével
végezte el.    

A SWOT analízis a vállalati, és egy-
re inkább a települési stratégia terve-
zésében elismert és általánosan al-
kalmazott módszer, amely hazánk-
ban fõleg a pályázati stratégiai terve-
zés során kap egyre nagyobb szere-
pet. De a legtöbb vállalkozó, sõt a
családok is ezt a módszert alkalmaz-
zák, amikor a számukra elõnyös fo-
lyamatokat próbálják erõsíteni és a
veszélyeket igyekeznek elkerülni
(akár egy hétvégi bevásárlás során is
alkalmazható).  

A konzultációk nagyrészt október
hónap folyamán zajlottak le. A meg-
hívottak többségében aktívan vettek
részt és sok megfontolásra érdemes
vélemény érkezett. Különösen ered-
ményes volt a vállalkozókkal, az okta-
tói gárdával és a társadalmi szerveze-
tekkel folytatott eszmecsere. Ugyan-
akkor volt olyan konzultáció is, ahol a
meghívottak érdemben nem tudtak a

Készül Tárnok új településfejlesztési koncepciója
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település jelenlegi helyzetéhez hozzászólni, és el-
várásaikat sem tudták megfogalmazni.   

Ezt követõen megtörténik a dokumentáció ösz-
szeállítása, melyet az irányító testület megtárgyal,
majd lakossági fórumon kerül ismertetésre. A fó-
rumon elhangzottak alapján természetesen még
változhat az elkészített dokumentáció, ezért azt
követõen az irányító testület újra megtárgyalja.
Ennek eredménye lesz a végleges tervezet, ame-
lyet azután a képviselõ-testület elfogad. Az ütem-

terv alapján erre 2008 márciusában fog sor kerül-
ni.  Idõközben a Tárnokhír októberi számában
megjelentettünk egy kérdõívet. Ezzel meg kíván-
tuk adni a lehetõséget arra, hogy mindenki véle-
ményt alkosson. A kérdések között szerepeltek
konkrét kérdések, amelyekre pontozással lehetett
válaszolni, de feltettünk olyan kérdést is, amelyre
szabadon kifejthette bárki a véleményét. 10 kérdõ-
ív érkezett vissza, de remélem, hogy nem csak
ennyi embert érdekel a jövõnk alakulása.

Szeretnénk elérni azt, hogy igazi közösségként
próbáljunk meg a mindnyájunkat érintõ kérdések-
re közös választ adni, és utána kitûzött céljainkat
együtt megvalósítani.

Ezért mindenkit szeretnék ösztönözni arra,
hogy a településfejlesztési koncepció készítését
érezze saját ügyének, és vitájában aktívan ve-
gyen részt. 

Csima László
Mûszaki irodavezetõ

Településünkön az év eleje óta egy állat és termé-
szetvédõ egyesület látja el az eb befogásokkal kap-
csolatos dolgokat. De ennél azért többet tesznek.
Nem csak a kutyák befogása, hanem nagyon he-
lyesen az állatvédelmi tevékenységek is feladataik
közé tartoznak.

Eddig az volt a szokás Tárnokon, hogy megfizet-
tek egy céget, aki havonta egyszer elvitt néhány
kutyát. De soha nem törõdtek azzal önkormányza-
ti szinten, hogy az okokat felderítsék, megismer-
jék és elkezdjék megszüntetni.

Pedig ez a komplex megoldás segíthet csak ab-
ban, hogy idõvel jelentõsen javuljon a helyzet, ke-
vesebb kutya és macska szülessen, kevesebb gon-
dot okozzon a felelõtlen gazdák által kóborlásra
kényszerített állatok sorsa.

Az alábbiakban a Benta-kör  tevékenységének
egy napját olvashatják. Ha azt hallják, hogy állat-
védelem, állatmentés, gondoljanak egy ilyen nap-
ra.

2007. 11. 05.
Reggel 8:30: szól a telefon, lakossági riasztás.

Miszerint Tárnok, Fõ u. 20/A. sz. alatt a november
elsejei ünnepek alatt egy család elköltözött, majd

magukra hagytak egy felnõtt és négy kölyökku-
tyát, valamint egy cicát. Éhesen sírnak-rínak, fa-
gyoskodnak, a szomszédoknak nincs pénzük élel-
met vásárolni számukra Az érdi alelnökünk siet
segítségünkre, a szakadó esõben sietve ellátjuk az
elárvult állatokat, a szomszédasszony bevállalta a
kicsik gondozását az adománytápból, a szobacicát
azon nyomban magunkhoz vettük, ideiglenes be-
fogadónál helyeztük el.

11:30: lakossági bejelenetés: a sóskúti úton a
Drakula sörözõ (kb. 1 éve bezárásra került) udva-
rára ismeretlen elkövetõ kb. 48 órával ezelõtt két
kölyökkutyát dobott be az elhagyatott ingatlan te-
rületére. 

12:30: a két kutyát a szomszéd segítségével ki-
emeltük a lakatlan, elhagyatott területrõl. Az egyi-
kük kb. 3 hónapos keverék-kölyök, a másik kb. 8
hónap körüli ápolatlan, elhanyagolt fajtatiszta
bichoni-havanase, erõs elõreharapással és kacska
járással.

13:20: a 3 hónapos keverék kölyöknek találtunk
ideiglenes befogadót. Adatbázisomban találtam
olyan gazdijelöltet, aki kifejezetten kistestû, szõr-
õs kutyát szeretne örökbe fogadni. Az állatokat
azonnal féreghajtottuk, bolhátlanítottuk.

14:10: bichoni tenyésztõkkel felveszem a kap-
csolatot, hogy nézzék meg a kutyust, mit tudunk
vele azonnal kezdeni, ugyanis az elhanyagolt szõ-
re miatt a lábtartási probléma állatorvos számára
is fejtörést okozhat. 

14:30: Érdi kutyakozmetika. A kutyust azonnal
bevállalta egy állatbarát kutyakozmetikus, talán
18 órára elkészül…..

15:20: a bérelt panzióba sietek a sûrû program
miatt, hogy az esti vacsoráztatást és sétáltatást el-
végezzem a 12 gondozásban lévõ kutyánkon.

17:00: A gazdagréti állatklinikával egyeztetek,
hogy fogadják a kutyát soron kívül, a kozmetikai
rehabilitáció után.

18:00: kész a kutya - rá se ismerek. Bár fürdés-
ben nem részesült, hiszen nagyon náthás. 

18:30: gazdagréti klinika. A kutyus korát tekint-
ve valóban 8 hónapos, valóban bichoni, oltást még
nem kaphat, mert antibiotikumos kezelésre van
szüksége napokig. A lába nem traumatikus elvál-
tozás, hanem veleszületett rendellenesség (kacs-
kaláb). Ez a jelenség kistestû és nagytestû kutyák-
nál is a beltenyésztés során gyakorta elõfordul.

19:00: a gazdajelölteket tájékoztatom a kutyus
egészségi állapotáról, és informálódom róla, hogy
ennek tudatában is vállalják-e az örökbefogadást.
A visszajelzés pozitív. A gazdi indul Kerepestarcsá-
ról, és Móricz Zs. Körtéren találkozunk.

20:30: egymásra találás percei. A család boldo-

gan ölelte magához a 4 kg-os,
kacskalábú, náthás, erõsen elõ-
re harapású, szalma illatú, sze-
retetre éhes bichonit.

20:31: bichoni a boldog gaz-
dik mellé nevet is kapott: Csámpika. 

Bárcsak minden nap így végzõdne. A kutya
megtalálása, mentése, gazdához juttatása 9 óra
alatt lezajlott. Õk már egymásra találtak. Ez szép
nap volt mindannyiunknak. 
A Benta-kör Állat-, Természet- és Környezetvédõk
Tárnoki Egyesülete és Érdi szakosztálya ezúton
szeretné megköszönni mindazon támogatóinknak
az adományait, akik egész évben segítették mun-
kákat tárgyi, illetve anyagi adományaik révén.

Békés, szeretetteljes Karácsonyt és Boldog Új
Évet kívánunk Tárnok lakosainak!

Új évi jókívánságaink között szerepeljen ki-
emelten a tolerancia, empátia és a segítségnyújtás.

A jövõben is várjuk mindazok segítségét, akik
átérzik a szerencsétlen sorsú állatok helyzetét is.

Természetbeli adományaikat - állat eledel, fel-
szerelés – továbbra is várjuk, de anyagi eszközök-
kel is sokat segíthetnek munkánkban, az állatok
mentésében és gyógyításában.

Adományaikat a következõ számlaszámra jut-
tathatják el:

10948001-00000027-62940008
B.Ú.É.K!!!!
Benta-kör

Az alábbi levelet egy kedves barátom olvasta a
Noé Állatmenhely fórumán.

Megrázó a stílusa, de igaz a mondanivalója. Az
állattartás, a kutyatartás felelõsséggel jár.

A megunt állatok sorsa pedig sokszor a pusztulás.
Legyünk felelõsek állataink sorsa iránt is, hi-

szen gyakran azért tenyésztik, szaporítják õket,
mert van rá igény. De ezt az igényt társunk élete
végéig meg kell tartanunk.

„Kedves Anyu és Apu! 
Meguntatok, és elvittetek a menhelyre. Túlzsúfolt
volt, és én egy szerencsétlen számot kaptam. Egy
fekete mûanyag zsákban vagyok. Néhány más kö-
lyök megkapja majd az én alig használt pórázo-
mat, amit itt hagytatok. A nyakörvem kicsi volt és
piszkos, de a hölgy levetette rólam, mielõtt átkül-
dött volna a Szivárvány-hídon. 

Lehet, hogy még otthon lehetnék, ha nem rágom
szét a cipõdet? Nem tudtam, mi az, csak annyit,
hogy bõr, és ott van a padlón. Csak játszottam. 

Lehet,hogy még otthon lennék,ha szobatiszta
vagyok? Az orrom beledugása abba, amit én csi-
náltam, csak megszégyenít. Vannak könyvek és

Fejezet a Benta-kör munkanaplójából

MOLÉP Kft
2461 Tárnok, Hazatérõk útja

79. 
Tel/Fax: 23/388-580

Családi házak, irodaházak,
üzletek, mûhelyek

Szerkezet és Kulcsrakész kivi-
telezése, 

felújítása, referenciával.
mobil: 06/30-9311-441

valamint
Minõsített, felületkezelt 

fa nyílászárók
hõszigetelt üvegezéssel

beltéri ajtók, zsalugáterek, 
beépített bútorok, lépcsõk, 

falburkolatok
készítése.

mobil: 06/30-2515-940

ÁLLAT-, TERMÉSZET- ÉS KÖRNYEZETVÉDÕK TÁRNOKI EGYESÜLETE
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2006-ban az ÉTV eladása után az önkormányzat
ígéretet tett a Zrínyi és a Deák utcák Benta patak
és Testvériség utca közé esõ szakaszainak csator-
názására.

Az önkormányzati váltás viszont nem jelentette
azt, hogy az ígéreteket felejteni kell.

A kampány során egyértelmûen megfogalmaz-
tuk, hogy folytatunk minden megkezdett munkát,
és lehetõségeink függvényében teljesítjük az elõ-
dök ígéreteit. A Zrínyi és Deák utcában tervezett
csatornázás megvalósult.

Természetesen ez példa kell, hogy legyen min-
den jövõbeli önkormányzat részére is.

Ha az önkormányzat, mint intézmény ígér vala-
mit a lakosságnak, azt illik teljesíteni, így lenne
biztosítva Tárnokon, de az országban is a követke-
zetesen tervezhetõ fejlõdés.

Így nem születhetnének felelõtlen ígéretek,
minden következõ vezetés tisztában lehetne a va-
lós állapotokkal, a majdani lehetõségeivel.

A Zrínyi és Deák utcák jelzett részeiben tehát a
csatorna elkészült. 

Ennek fedezetét három forrás biztosította. A la-
kossági önerõ, a 2006–2007. évi vízdíjban meglévõ
önkormányzati fejlesztési hányad (melynek ez év-
re járó teljes összegét az ÉTV az önkormányzattal
kötött megállapodás értelmében megelõlegezte!),
illetve az önkormányzat részérõl további 8,2 mil-
lió forint, az üzletrész értékesítésbõl származó be-
vételbõl 

Az önkormányzat a közmûvesítés tekintetében
következetes magatartást tanúsít.

Folyamatosak a tárgyalások az Uniós forrásból
történõ csatornázás kérdésében is, amitõl az egész
település csatorna közmûveinek megépítése vár-
ható.

A tárgyalások legfontosabb célja volt, hogy a
leghatékonyabb csatornázási változat kidolgozá-
sával leszorítsuk az elmúlt évi adatok alapján még
1,1 milliárd forintra rúgó tárnoki csatornázási költ-
ségeket. Az összeg azért ilyen magas, mert a poli-
tikai nyomásra majd egy évtizeddel ezelõtt meg-
született döntés szerint Budapest egy részének
csatornázását – ami a fõváros speciális helyzete
miatt önmagában nem lehetne Uniós forrásból tá-
mogatott – „összecsapták" az agglomeráció né-
hány településével, köztük Tárnokkal is.

Ezért jogász, közgazdász, csatornázási szakem-
ber bevonásával szakértõi munkacsoportot alakí-
tottunk, feladatuk pedig nem más lett, mint a kivi-
telezési tervek és adatok pontosítása, jogszerûsé-
gük, fontosságuk, szükségességük felülvizsgálata.

Az új, határozott tárgyalási stílusnak október
végén már konkrét eredménye lett.  Az újonnan
kidolgozott változatok gazdasági elemzéseiben je-
lentõs százmilliós költségek „tûntek el". A tárnoki
3,3 milliárd forintos teljes csatornázási költség 500

millió forinttal 2,8 milliárdra csökkent, az 1,1 mil-
liárdos önrész igény pedig 400 millió forinttal je-
lenleg 700 millió forintra csökkent. 

Ezek azonban ma még csak tervek, ezekbõl csa-
torna eddig nem született.

Az Uniós finanszírozású csatornaépítési tárgya-
lások mellett ezért minden évben további lakossá-
gi és önkormányzati önerõs csatornaépítéseket
kell végeznünk. A jövõ évi terveket már megfogal-
maztuk, a Jókai utca Benta utca és Egyenlõség ut-
ca közötti szakaszára. Most folyik továbbá annak
vizsgálata, hogyan lehetne szintén 2008-ban a vas-
úton túli területen a már meglévõ gerincvezetékre
elkezdeni rákötni a közeli utcákat. A pénzügyi le-
hetõségek szerint elsõ megközelítésben a Hatvani,
Szigetvári, Debreceni utcák tervezését vizsgáltat-
juk.

Szintén tervezés elõtt áll az ipari park területek
közmûvesítése kapcsán az oda vezetõ utak csator-
názása. A befektetõkkel olyan megállapodást kö-
töttünk, hogy a saját igényei ellátásához szüksé-
ges csatornát úgy kell megépíteni, hogy arra bizto-
sított legyen a lakossági csatlakozás is. Ma a legva-
lószínûbb nyomvonal a Fõ utcán keresztül vezet a
buszfordulóig, és onnan jutna el az ipari területre.
A legutóbb megkötött, mintegy nyolcvan hektár

területû ipari park terület szerzõdésében a közmû
ellátását szintén olyan konstrukcióban valósítjuk
meg, hogy az a csatorna lakossági igényeket is ki-
elégítsen. Itt kerülhet majd sor a Halász utcai la-
kosság igénye alapján a legoptimálisabb - lehetõ-
leg az egész utcát lefedõ – közmûvesítési terv elké-
szíttetésére.

E tervek minél biztosabb megvalósulása érdeké-
ben november 16-án szakmai értekezletet tartot-
tunk a bizottsági elnökök, a mûszaki iroda vezetõ-
je és az ÉTV szakmai képviselõivel. Rögzítettük a
települési fejlesztési igényeket és a legoptimáli-
sabban megvalósítható nyomvonalakat.

További hír, hogy az ÉTV Kft-vel történt együtt-
mûködési megállapodás alapján a 2007. évben
Tárnokon 28 millió forintot meghaladó értékben
végeztek felújítási és fejlesztési munkálatokat Erre
a fedezetet szintén az üzletrészért fizetett vételár
jelentette, amelynek meghatározott százalékos ré-
szét – 30%-át – a szerzõdések értelmében ilyen fej-
lesztésekre kellett fordítani.

Az érdi szennyvízkezelõ telep fejlesztésére és
korszerûsítésére 9,7 millió forintot fordítottak, a
fennmaradó összegbõl pedig az alábbi beruházá-
sok valósultak meg.

Puhi és a Benta patak melletti szennyvízáteme-
lõ elektromos és gépészeti felújítása, Rákóczi úti 2
db 250-es tolózár cseréje, Benta utca – Berki pusz-
ta 7 db Na 100-as tolózár cseréje, Egyenlõség utca
6 db 100-as tolózár cseréje, Hazatérõk - Tavasz ut-
ca 150-es tolózár cseréje, Fehérvári út - Állomás út
150-es acélcsõ kiváltása és 150-es tolózár csere,
Fehérvári út–Anilin csomópont átépítése illetve
akna fedlapok pótlása és cseréje a felmerült igé-
nyek szerint. Sz. G.

Csatornázási hírek

kutyakiképzõk, ahonnan megtanul-
hattad volna, hogy hogyan kell ne-
kem megtanítani, hogy jelezzek az
ajtónál. 

Lehet, hogy még otthon lennék, ha
nem viszek be bolhákat a lakásba.
Bolhaírtó nélkül nem tudok megsza-
badulni tõlük azután, hogy napokig

kint hagysz az udvaron. Lehet, hogy
még otthon lennék, ha nem ugatok?
Csak énekeltem, „ijedt vagyok","ma-
gányos vagyok","itt vagyok","a leg-
jobb barátod akarok lenni". Lehet,
hogy még otthon lennék,ha felvidíta-
lak? Ha megütsz, nem tudom megta-
nulni. 

Lehet, hogy még otthon lennék, ha
szántál volna idõt arra, hogy megta-
nítasz helyesen viselkedni. Az elsõ
hét után már nem törõdtél velem, de
az összes idõmet arra szántam,hogy
VÁRJAK RÁD! 

Ma meghaltam. 
Szeretettel. A kiskutyátok”

Munkában a szivattyúk. A csatornázás megkezdésének
alapfeltétele volt a talajvíz szintjének csökkentése. Ezt
több, mint 30 nap szivattyúzással az akkori 80 cm-es
magasságról átlagosan 250-300 cm mélységûre csök-
kentették!

A talajvíz „eltüntetése” után, ember és gép együtt dol-
gozott a csatornacsõ lefektetésén
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November 10-én a Tárnokligeti
Egyházközség tanácstermében kéz-
mûves foglalkozásra invitáltuk a gye-
rekeket. Nagy izgalommal készül-
tünk, mivel korábban ilyen még nem
volt.

A foglalkozás során a kis csapat
megismerkedhetett a szalvéta techni-
kával, festettünk gipsz képeket és
hûtõmágneseket készítettünk. A gye-
rekek több órán át lelkesen és izga-
tottan dolgoztak. Mindent szerettek
volna kipróbálni, de sajnos az idõ és
az anyag is végesnek bizonyult. Ez
lehetõség volt arra, hogy saját kézzel
elkészíthetõ karácsonyi ajándékot
csináljanak, ötleteket kapjanak. A
visszajelzésekbõl – amelyeket kap-

tunk – egyik-másik gyermek azóta is
lelkesen dolgozik odahaza. Szeret-
ném megköszönni Zoltán Atyának,
hogy lehetõvé tette számunkra ezt a
foglalkozást és Nagy István kántor-
nak a plébánia tanácstermének elõ-
készítését. Külön köszönöm még a
segítségét a gyerekek irányításában
Szoloszkánél Lepnyák Alíznak és
Losits Mónikának.

Reményeink szerint ezzel az alka-
lommal hagyományt teremthetünk
gyermekeink számára, hogy az egyre
szûkülõ lehetõségeinket kihasználva
megmutassuk nekik: a saját készíté-
sû ajándékoknak milyen nagy értéke
lehet.

Tárnok, 2007. november 19.
Fekete Erzsébet

AAuuttóósszzeerreellééss

Olajszervíz
Mûszaki vizsgáztatás
Fék- futómû javítás

Féktárcsa, 
fékdobszabályozás

Gumiszerelés, centírozás
Gumiköpeny értékesítés

POCSKAI ISTVÁN
2461 Tárnok, Dózsa

György út 38.
23/389-574, 

06 30/9863-062

Iskolánk kórusa februárban kapott
meghívást a II. Szakály Mátyás
Regoinális Kórustalálkozóra, Budaörs-
re. Azóta készültünk a 2007. május 21-
én lezajlott eseményre.

A "nagy napon" az iskola elõtt gyü-
lekezett 6 fõbõl álló kis kórusunk. Mi-
után megérkeztünk kisbuszunkkal a

találkozó helyszínére, egy kedves
hölgy bevezetett minket a próbaterem-
be és megkaptuk a kórusok fellépésé-
nek sorrendjét. Csodálkozva olvastuk,
hogy a többi kórus létszáma 18–70 fõ
között mozog. Felkészítõ tanárunk -
Szinyéri Judit -– próbált megnyugtatni,
hogy nem a mennyiség a fontos, ha-
nem a minõség. A beéneklés után hát-
rahagytuk nevünket a Jókai Mór Mû-
velõdési Központ emlékkönyvébe.

Kora délután a színpadon is elpró-
bálhattuk mûsorunkat. A
többi iskola gyakorlása után
elkezdõdött a rendezvény.

Megnyitásként két Ko-
dály Zoltán által gyûjtött
népdalt énekeltünk el a
többi kórussal közösen.
Nagyszerû érzés volt több
százan együtt énekelni. Mi
másodikként léptünk fel.
Elsõnek egy népdalcsokrot
adtunk elõ, majd Bárdos
Lajos, Kodály és Szõnyi Er-

zsébet egy-egy mûvét énekeltük. A kö-
zönség hatalmas tapssal köszönte meg
ottlétünket. Fellélegezve jöttünk le a
színpadról, mert nagyon féltünk, hogy
elvész hangunk az óriási teremben. Él-
mény volt hallgatni a nagyobb kóruso-
kat. A találkozó zárásaként minden
kórus emlékplakettet kapott. Egy kelle-
mes fagyizás után indultunk haza.

Nagyon örültünk, hogy részt ve-
hettünk ezen a kórustalálkozón. Is-
kolánkat Balogh Bettina, Bálint Sára,
Nagy Nikolett, Pandúr Beáta, Szanyó
Adrienn és Wladyczanski Vivien
képviselte. A kórus tagjai

SZERETNE AVON 
TANÁCSADÓNÕ LENNI? 

REGISZTRÁCIÓS DÍJ ÉS
KÖTELEZETTSÉG

NÉLKÜL
TÖRZSVÁSÁRLÓI
KEDVEZMÉNNYEL

JUTHAT AVON
TERMÉKEKHEZ

06/70/261-3562
Bajczné Karsai Ildikó

Karácsonyra várva

Kórustalálkozó Budaörsön

JÉGCIRKUSZ
SZÁRAZON
ÉS JÉGEN

A világ 
legkisebb 
embere 

a Katlanban

ARTISTÁK
TÁNCOSOK

ZSONGLÕRÖK

2007. december 
15-én 16 órakor

a Tárnoki 
Katlanban

Jegyek 
a helyszínen

kaphatók!
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November negyedikén Tár-
nok, Sóskút, Pusztazámor tele-
pülésekrõl két emeletes busszal
indultak el Bodajkra Kurucz
Zoltán plébános vezetésével
azok a hívek, akik Bajor Jenõ
atya síremlékének felavatása
kapcsán vállalták ezt a zarán-
doklatot.

A bodajki templomban Zoltán
atya mutatott be szentmisét, a
prédikációban Jenõ atya emlé-
kérõl, az utókor gondolatairól,
cselekedeteirõl és az egyház-
község tagjainak összetartozá-
sáról beszélve.

A mise után a temetõbe vo-
nultak a hívek, elhelyezték az
emlékezés virágait, Zoltán atya
pedig megszentelte a síremlé-
ket. Az ünnepi hangulat megte-

remtésében Kiss János, helyi
kántor segédkezett.

Innen a plébániára indultak az

emberek, ahol a helyi képviselõ tes-
tület egy kedves agapéra látta ven-
dégül a csoportot. Pogácsa, sós pe-
rec, üdítõ és egy kis helyi bor elfo-
gyasztása adott alkalmat a hirtelen
hidegre váltó idõ utáni melegedés-
re és az oldott beszélgetésre. A há-
zigazda Molnár Károly bodajki plé-
bános volt.

A buszok délután hat órára
érkeztek Tárnokra.

A zarándoklaton részt vett te-
lepülésünk polgármestere és
jegyzõje is. 

Szolnoki Gábor és dr. Simon
Mária az önkormányzat képvi-
seletében helyezték el koszorú-
jukat a bodajki síremléken.

CCZZIIVVII  IInnggaattllaannkköözzvveettííttõõ,,  
Értékbecslõ, Kereskedelmi és Szolgáltató Betéti Társaság

2461 Tárnok, Testvériség u. 37.      
Tel./fax: 06-23-388-367
Telefon: 06-30-9444-017
Telefon: 06-20-2578-608

E-mail: czivi@freestart.hu
Web: www.ingatlan.com/czivi

Tárnok Nagyközségben és a környezõ településeken
eladó új és régi építésû családi házak bõ választékát

kínáljuk az érdeklõdõknek, valamint kiadó családi háza-
kat keresünk.

Irodánk egy országos lefedettségû ingatlan hálózat tagja.
Szolgáltatásaink bõvítéseként, augusztus 1-tõl minden

páros hét szerdáján 15-17h-ig ingatlan- és cégügyekben,
valamint egyéb polgári jogi ügyekben ingyenes jogi

tanácsadással Dr. Barta Tímea ügyvédvárja az ügyfeleket. 
Egyéb idõpont elõzetes telefoni egyezetés alapján:

06-30-9994085
Nyitva tartás: H-SZ-P: 12-18h-ig

SZ: 9-13 h-ig
Bõvebb információt az ingatlanokról személyesen adunk!

A fenti telefonszámokon várjuk jelentkezésüket!
Üdvözlettel: Selmeczi Vilmosné ügyvezetõ

A Tárnokhír következõ száma 2008.
február közepén jelenik meg.

A lapzárta ideje 2008. január 15.
Felkérünk minden intézményt, szerveze-
tet és olvasóinkat hogy aktuális híreiket,
a február-márciusi idõszak felhívásait,
programjait tartalmazó írásaikat a köz-
lendõ fényképekkel együtt elektronikus
adathordozón (floppy, CD) adják le az
önkormányzat titkárságán Cseresnyés
Attila felelõs szerkesztõ vagy Bánkuti
Gabriella részére vagy akár küldjék el e-
mailen a cseresnyesa@fibermail.hu
vagy a bankutigabi@fibermail.hu vagy
Szolnoki Gábor polgármester részére a
polgarmester.tarnok@fibermail.hu
címre.
Felhívjuk a vállalkozók és hirdetõink fi-
gyelmét is, hogy a lap példányszámát
háromezer kétszázra emeltük, a terjesz-
tését pedig díjmentessé tettük.

Amennyiben vállalkozásukat, szolgál-
tatásaikat hirdetni szeretnék, hívják
Cseresnyés Attila felelõs szerkesztõt
06-30-540-9682 vagy Bánkuti Gabriel-
lát 06-23-387-041 telefonszámon vagy
juttassák el hirdetéseiket a fenti e-mail
címekre. 

Tájékoztatjuk olvasóinkat, hogy félre
teszünk minden egyes példányszámból
az önkormányzat titkárságán, így továb-
bi igényeket is ki tudunk elégíteni, illetve
tudunk adni azoknak, akik valamilyen
okból nem jutottak egy-egy példány-
számhoz. Polgármesteri Hivatal

Zarándoklat Bodajkra, Bajor Jenõ atya sírjához

A segítség mindig jókor jön!
Amikor meghallottam, hogy Érden élelmiszercsomagot osztanak a legrászorul-
tabb családoknak, azonnal megfogalmazódott bennem egy kérdés:Nálunk Tár-
nokon miért nem? A válaszra várnom kellett mire megtudtam. Most azonban
nem ezt szeretném részletezni, azt azonban igen, hogy nálunk is sikerült 
rászorultsági kategória alapján 5-10-15-20 kg/család lisztet kiosztani a legrászo-
rultabb 129 családnak. A Baptista Szeretetszolgálat Egyesület alapítványon ke-
resztül, a Mezõgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal Európai Unió Élelmiszerse-
gély programjának keretén belül a legrászorultabb családok részére élelmiszer-
csomag biztosítható, amit az Európai Unió finanszíroz. Természetesen szigorú
elõírások betartása mellett. Menet közben kiderült, hogy velem a szeretetszolgá-
lat mint magánszemély nem lehet jogviszonyban, ezért Szolnoki Gábor polgár-
mester urat kerestem fel az önkormányzatnál, hogy megkérdezzem felvennék-e
a kapcsolatot a szeretetszolgálattal. Az együttmûködés azóta megszületett, sõt a
hivatal részérõl Pechnyóné lett az összekötõ. A csomagok kiszállítását saját költ-
ségükön és szabadidejükben a Fidesz tagjai vállalták, amit ezúton köszönök meg
minden felkeresett család nevében. Továbbá megköszönöm Kürti Miklósné Zsu-
zsa asszonynak, az  Idõsek Otthona új vezetõjének, hogy lehetõvé tette a közel
10 mázsa liszt kiszállításig történõ tárolását. Bízom abban, hogy ez az összefogás
csak a kezdet és rövid idõn belül újra kopogtathatunk ismerõseink, barátaink aj-
taján, hogy nehéz helyzetükben segítségükre legyünk és erõsítsük a hitet, a ki-
tartás érzését bennük, amely végül egy jobb, igazságosabb, boldogabb jövõ lehe-
tõségét csillantja fel számukra. Fritz Lászlóné karitatív munkatárs

Tisztelt Ingatlantulajdonosok!
Ezúton szeretnénk felhívni a figyelmüket, hogy a környezetvédelemrõl
szóló 10/2001. (V.23.) számú Tárnok Nagyközség Önkormányzati ren-
deletben – az avar és kerti hulladék égetésére vonatkozó szabály
képviselõi indítvány alapján az alábbiak szerint változott:
Avart és kerti hulladékot égetni megfelelõ légköri viszonyok esetén hét-
fõtõl szombatig 16.00–22.00 óráig lehet. Mûszaki Iroda
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Nyugodtabb, színesebb, csendesebb az idei tár-
noki búcsú. Így jellemezte egy megszólított em-
ber, kérdésemre az idei rendezvényt.

A búcsú egyházi és világi hagyomány.
Az egyházi hagyományról Kurucz Zoltán plé-

bánossal készült riportban olvashatnak, a világi
hagyományról pedig azt kell tudni, hogy cirku-
szi, vásári elemekkel vegyített körhintás, céllö-
völdés, kürtõskalácsos, ihaj, csuhajos, mûanyag
Jézuskás, indiánzenés, indiai füstölõs jókedvû
bóvli egyveleg, ami azért ennek ellenére, vagy
talán éppen ezért minden évben emberek ezreit
csábítja a faluba.

Ám az egyensúly fontos eleme egy ilyen ren-
dezvénynek.

2006-ig dübörgött a bóvli, a búcsúban nem le-
hetett gyalog sem közlekedni, árus-árus hátán,
üvöltött a dobhártya
szaggató zene, zilált te-
kintetû anyukák és apu-
kák jártak fel, és alá a
nagy boldog búcsúi
hangulatban.

Az elõzõ év októberé-
ben már látszott valami
változás, csökkent a
zsúfoltság, a hangerõ,
de még mindig a vidám-
parkosok diktálta rend
szerint folyt a dolog.

Idén pedig a csoda is
megtörtént.

Az utcán kényelme-
sen lehetett járni, a ze-
ne mellett lehetett beszélgetni, a délelõtti mise
alatt nem szólt a zene, a templom elõtti téren
megjelentek a valódi értéket adó kézmûvesek, a
plébánián kiállítást szerveztek.

Ez utóbbiak szervezése Ament Évára hárult, így
õt kérdeztem a részletekrõl:

„A búcsú tiszteletére a plébánia hangulatos
épületében Kiss László, biatorbágyi bõrmûves
mutatta be az utóbbi idõk munkáit. Alkotásain új
technikai megoldásokkal keresi az egyházi jelké-
pek valós tartalmát. Társkiállítóként bemutatták
munkáikat a Keresztény Mûvészek Alkotómûhe-
lyének tagjai is. 

A templom elõtti kis téren az Iharos Népmûvé-
szeti Egyesület néhány iparmûvésze várta az ér-
deklõdõket. Visszatérõ vendégként itt járt Deme-
ter Zoltán, fafaragó, Tankó Anna, szûrhímzõ és to-
jásíró, Bérczes Csilla és Bátki Zsuzsa, gyögyfûzõk,
Ábel Endre, sodronypáncél-készítõ, Keresztes Má-
ria, szövõ, Kemence Mûhely (sérülteket foglalkoz-
tató kerámiamûhely) Biatorbágyról, Hollósi Béla,

p a r a f a m û v e s ,
Müller Valéria, ko-
sárfonó és a töki
pompost készítõ
Szklenár család is.

Bízunk benne,
hogy a kézmûve-
sek jelenléte hoz-
zájárult az egyhá-
zi ünnep emelke-
dettségéhez és ta-
lán visszahoz né-
mi hangulatot a
méltatlanul elfele-

dett búcsú eredeti
tartalmából.”

Akik a helyszí-
nen jártak, megerõsíthették ezeket a gondolato-
kat, valóban nyugalmasabb és kedvesebb volt az
idei búcsú. A megszokottakhoz képest tehát vál-
tozások tanúi lehettünk, errõl kérdeztem Szolno-

ki Gábor polgármestert:
„A képlet egyszerû:, nem a lakos-

ság van a búcsúért, hanem a búcsú
van értünk. Egyházi értelemben egy-
értelmûen (pontosabban halottaink
bûneinek elengedéséért), világi érte-
lemben pedig azért, hogy kikapcso-
lódást jelentsen, szórakoztasson. De
semmi esetre sem arra, hogy idege-
sítsen bennünket.

Éppen ezért a lakosság kényelmi,
nyugalmi szempontjai voltak a fon-
tosak, mind a vásárosok, árusok el-
helyezésénél, mind a hangerõ szabá-
lyozásánál.

Így is elég nagy terhet ró a helyi
lakosságra a rendezvény.

Továbbá hagyomány indítóként meg-
hívtuk az Iharos Népmûvészeti Egyesület
tagjait, Ament Éva szervezésében, akik
munkáik értékét kiemelve, a templom
elõtti teret foglalhatták el.

Támogatásként mentesülnek a hely-
pénz fizetésétõl, így akarjuk erõsíteni a
színvonalasabb kézmûves, népmûvészeti
kultúra térnyerését a búcsúban.

Ezzel párhuzamosan a plébánia is
megnyílt az ünnepre, egy képzõmûvésze-
ti kiállítás erejéig.

A búcsú alatt állandó volt a rendõri,
polgárõri jelenlét, és a teljes ünnep alatt
folyamatos szolgálatot láttak el közterü-
let felügyelõink.

Meg kell valósítanunk az ünnep meg-
tartásának és megújulásának azt a szerves egysé-
gét, ami biztosítja a jövõben mind az egyházi,
mind a világi értékeket keresõ emberek igényeit,
természetesen azzal a kikötéssel, hogy erõsíteni
kell a búcsú hagyományos, egyházi értékeit.”

Az idõjárás pedig kegyeibe fogadta a falut, cso-
dálatos õszi napsütés melegített minden nap.

A búcsú végeztével is látszott a szervezettebb
munka, hiszen a „megszokott” két napos takarí-
tást egy erõs délután letudták az új Település Üze-
meltetési Iroda dolgozói Jelencsik József vezetése
alatt. Kép és szöveg: Maróti

Búcsú

Búcsú kórusmuzsikával
Júniusban minõsítõ hangversenyen vett részt a tele-
pülésünkön mûködõ Gaudium Kórus. A nagy megmé-
rettetés elõtt egy nyilvános fõpróbát akartunk tartani
közönség elõtt, hogy szokjuk a „színpadot”. Zoltán
atya és a kántor úr azonnal segítségünkre volt, így az
elõkoncert valóra válhatott. 
Ekkor merült fel, hogy énekeljünk az õszi búcsú misé-
jén. A zenei ötletekben nem volt hiány, a felkészülési
idõ rövidsége – a nyári szünet miatt  szeptemberben
kezdõdnek a próbák – viszont meghatározta a mûvek
mennyiségét. 
A kórustagok örömmel értesültek a felkérésrõl és lelke-
sen készültek. A vasárnapi ünnepi misén elhangzott
Nagy István kántor orgona kíséretével M. Haller harma-
dik miséjébõl az Agnus Dei, az Angyaloknak királynéja c.
ének Bárdos Lajos feldolgozásában és Draskóczy L.
Áldjon az Úr c. kánonja. Reméljük, hogy kórusunk köz-
remûködése még szebbé tette ezt az ünnepet a misén
résztvevõk számára. Köszönjük a lehetõséget. 
Az együttmûködés kapcsán ez évben már Sóskúton is
tartunk Adventi hangversenyt december 14-én, pénte-
ken, 18 órai kezdettel a Római katolikus templomban.

Szinyéri Judit, karvezetõ

A búcsú hivatalosan az ünnepi szentmisével kezdõdik. A misét
Kurucz Zoltán plébános celebrálta

A templom elõtti tér árusai az értékeket jelenítették meg. A ké-
pen Hollósi Béla parafamûves standja látható

A plébánián látható
kiállítás egyik leg-
szebb darabja a
fából és bõrbõl ké-
szült szenvedõ
Krisztus portré volt

Hefler Gá-
bor szent-
földrõl ké-

szített képe-
it állította ki

Vasárnap esti látkép az óriáskerékrõl



Gazdikeresõ
Sürgõsen gazdit keresünk egy magára hagyott
kutyacsalád tagjainak! 

Jelenleg egy kertben élnek, ahonnan az ottlakó
család a szomszédok miatt kénytelen volt elme-
nekülni. 4 kicsi, 3 hónapos kutyababa, fürgék,
játékosak, és a körülmények ellenére embersze-
retõk, és vidámak. Talán bíznak benne, hogy rö-
vid idõn belül rendezõdik sorsuk, szeretõ család-
ra, gazdára találnak. Gazdit keres az aggódó ma-
ma is. Elegáns, kedves mint egy „rókahölgy".
Ivartalanítva adjuk örökbe. 

Mrs. Norris

Norris egy fiatal, ivartalanított cicalány. A gyö-
nyörû boszorkányosan csillogó macskaszemek,
és a karakteres vonások valójában egy igazi ked-
ves, bújós doromboló szobacicát rejtenek. Szo-
batiszta, kifogástalanul viselkedik a lakásban. Ki-
zárólag lakásba, biztonságos helyre adjuk õt
örökbe.

Hófehérke
1 év körüli
szuka, egy
idõs bácsi-
nál él, 4
k u t y á v a l
együtt. A
bácsi amit
lehet meg-
tesz a ku-
tyusokért,
nagyon szereti a kis falkát, de a szomszédok már
följelentették, szûkös a kis udvar, és idõnként -
szomorú – de neki sincs mit ennie. Nagyon nagy
segítség lenne, ha legalább ez a fiatal, õzikesze-
mû. gyönyörû kutyahölgy új gazdihoz kerülhet-

ne. Bátran vállalhatják az örökbefogadását, lát-
szik rajta, hogy szeretetben él, kiegyensúlyozott
és kedves.

Bocika
3 hónapos
szuka, egy
idõs bácsi-
nál él, 4 ku-
t y á v a l
együtt. A
bácsi amit
lehet meg-
tesz a ku-
tyusokért ,
nagyon sze-
reti a kis fal-
kát, de a
szomszédok már följelentették, szûkös a kis ud-
var, és idõnként – szomorú – de neki sincs mit
ennie. Nagyon nagy segítség lenne, ha legalább
ez a drága kölyök új gazdihoz kerülhetne. Bátran
vállalhatják az örökbefogadását, látszik rajta,
hogy szeretetben él, kiegyensúlyozott és kedves.

Cézi

Cézi, 4 éves kan. Elegáns, jó kiállású kutya. Gaz-
dája halála miatt lett árva. 11 cicával együtt, sze-
retetben élt, ezért még jobban megviselte, hogy
hirtelen ki kellett szakadnia a megszokott, biz-
tonságos családi környezetbõl. Látszik rajta a
szomorúság, de néhány perc után feloldódik, vi-
szonozza a felé áradó szeretetet, kedvességet.
Aki örökbe fogadja õt, biztos lehet benne, hogy
hálás, hûséges társra talál!

George

Elsõsorban eredeti gazdáját keresi ez a gyönyö-
rû, nagytestû, fiatal  kan kutya. Talán kopó, és
egy kissé zömökebb testalkatú fajta keveréke.
Esetleg egy aranyszívû Rottweileré. Ugribugri,
szeleburdi, bújós, nagyon játékos, vidám kutyus.

Zerge

Én egy kedves, egy év körüli kislány kutya va-
gyok, ivartalanított, igazi lakáskutya. Imádom a
meleget, keresek egy szeretõ családot, mert a ré-
git elvesztettem!

Blöki
Fiatal  kan-
k u t y u s .
Annak elle-
nére, hogy
eddigi nap-
jait kényte-
len volt az
utcán tölte-
ni, esõben,
hidegben,
vagy nyá-
ron éppen
a nagy hõ-
ségben – barátságos, kedves kutyus. A szomszé-
dok etették, tartották benne a lelket. Mostmár
biztonságban van. Oltva, féregtelenítve nagyon
várja az új gazdit, aki igazán gondját viseli egész
életén keresztül.

Gabesz
Igazi kedves kis öl-
ebecske, nagyon bá-
jos fehér zoknikkal.
Idõseknek, vagy
gyerekek mellé is
ajánljuk. Szeretetre
törõdésre van szük-
sége, egy hûséges
gazdi mellett.

Valamennyi itt látható kutya leendõ gazdija
hívja a 06 20 591 15 28 telefonszámot, ahol to-
vábbi felvilágosítást adunk kedvenceinkrõl és

minden, az állatvédelmet érintõ kérdésrõl.
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ÁLLAT-, TERMÉSZET- ÉS KÖRNYEZETVÉDÕK TÁRNOKI EGYESÜLETE
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Az év vége közeledtével mindenki
egy kicsit lelassul, lecsendesedik,
számot vet az elmúlt esztendõ sike-
reivel vagy esetleges kudarcaival.
Annak ellenére, hogy az önkormány-
zat hivatalában és intézményeiben
ilyenkor megsokszorozódnak a fel-
adatok, (be kell fejezni a megkezdett
évet, és elõ kell készíteni a követke-
zõ esztendõ költségvetését) mi is vé-
giggondoljuk, hogy mit és hogyan
teljesítettünk ezidáig.

2007. január második felében ke-
rültem a Polgármesteri Hivatalba,
ahol egy félig üres hivatal elõ nem
készített költségvetési kötelezettség-
gel és teljesen szétzilált gazdálkodás-
sal várt rám. Az idõ rövidsége és az
önkormányzati feladatok település
szintû ismeretének hiánya miatt, a
2007. évi költségvetés összeállítása
bázis szemlélettel történt. Ez annyit
jelent, hogy az elõzõ évi bevételek és
kiadások teljesülése lett a következõ
évi tervszámok alapja.

Az így összeállított mûködési, ele-
mi költségvetés bevételi és kiadási fõ-
összege: 854.217 e Ft, amely 39.070 e
Ft hitelfelvételt tartalmazott.  Felújí-
tást, fejlesztést és beruházást forrás
hiányában nem tudtunk tervezni.

A költségvetési rendelet megalko-
tásakor a képviselõ-testület megfo-
galmazta, hogy a végrehajtás során,
a hitelfelvétel elkerülése érdekében,
szigorúan a feladathoz rendelten, ha-
tékonyan és célszerûen kell a gazdál-
kodást folytatni.

Felül kellett vizsgálni az intézmé-
nyek struktúráját, racionalizálni kel-
lett a mûködtetést. Szabályozott, át-
látható és ellenõrizhetõ közszolgál-
tatási intézményhálózatot kellett ki-
alakítani. 

A racionalizálás idõnként egyének
helyzetének, érdekeinek a sérelmé-
vel járt, ami alapjában véve szomo-
rú, azonban a közigazgatásban egy
település vezetését, irányítását végzõ
testületnek, vezetõknek a döntéseik
meghozatalakor mindig a közösség
érdekeit elõtérbe kell helyezni az
egyéni érdekekkel szemben.

Ez motiválta a képviselõ-testületet,
akkor is, amikor a TESZ megszünte-
tésérõl, a szociális és családsegítõ in-
tézmény létrehozásáról, az iskolai
létszám leépítésérõl, a fogorvosi ellá-
tás privatizációjáról döntött. 

A szigorú gazdálkodási fegyelem-
nek köszönhetõen az átszervezések-
bõl adódó egyszeri többletkifizeté-

sek, (megszûnõ dolgozók juttatásai
stb.) és a valódi, lakossági igényeket
kielégítõ szolgáltatások létrehozása 
(mezõõri szolgálat, közterület fel-
ügyelet, település üzemeltetés stb.)
technikai feltételeinek a biztosítása
ellenére sem kellett az önkormány-
zatnak a mûködéshez  hitelt igénybe
vennie. Számba vettük a bevételein-
ket, hatékony intézkedéseket tettünk
a beszedésükre, valamint a lefolyta-
tott adóellenõrzések, és az adózási
fegyelem megszilárdítása következ-
tében a módosított költségvetési fõ-
összeg 1.091.210 e Ft-ra növekedett,
amely már 115.544 e Ft felhalmozási
kiadást is tartalmaz.

Szemléltetésként felsorolok néhá-
nyat az eddig megvalósult fejleszté-
sekbõl, beruházásokból:

– elkészült a Zrínyi, Deák utcák
csatornázása 32 millió forint érték-
ben, 

– visszavásároltunk 3,2 millió fo-
rint értékben ÉTV üzletrészt az érté-
kesített közmûvagyonból,

– ingatlant vásároltunk 26,8 millió
forint értékben, (egy telek visszavá-
sárlása és egy házas ingatlan)

– új iskola és bérlakás építés terve-
zési költségei 12 millió forint érék-
ben, (az utóbbi építéséhez 30 millió
forintos pályázati pénz nyertünk!)

– jármû vásárlás mezõõri szolgá-
lathoz 6 millió forint értékben,

– a település teljes csatorna tervei-
hez, a Fõvárosnak ez évben átadott
pénzeszköz 23 millió forint,

– számítástechnikai és gép-beren-
dezés fejlesztés 4,5 millió forint ér-
tékben, amelyhez pályázaton nyert
támogatás összege 1,2 millió forint.

A település rendezettsége, a köztisz-
taság, a közlekedés biztonsága érdeké-
ben kialakítottuk a mezõõri és a közte-
rület felügyelõi szolgálatot, amely ed-
digi rövid mûködése alatt is igen jó
visszhangra talált a lakosság körében.

Több olyan terv is szerepel a kép-
viselõ-testület elõtt, amely megvaló-
sítása esetén, hosszú távon nagyon,
nagy mértékben hozzájárul ahhoz,
hogy Tárnok nagyközség egy hagyo-
mányait, valódi arculatát megõrzõ,
kellemes, komfortos nagyközség
vagy kisváros lehessen az agglome-
rációban.

Következetes, szigorú gazdálko-
dással, esetenként népszerûtlen dön-
tések meghozatalával és vállalásával
sikerült elérni, hogy a közszolgálta-
tások maradéktalan ellátása mellett
Tárnok nagyközség költségvetése -
ha szûkös is - de egyensúlyban van.

Ennek tudatában kívánok minden
tárnoki lakosnak szeretetteljes, bé-
kés karácsonyi ünnepeket,

2007 december havában.
Kalauz Erzsébet
pénzügyi vezetõ

2007. júliusától mûködik Közsé-
günkben a Közterület-Felügyelet.
Munkájuk során Tárnok Nagyközség
tisztább és biztonságosabb lett. A
Községben mûködõ Mezõõri szolgá-
lattal karöltve napi 8 órában ellenõr-
zik nagy hatásfokkal a kül- illetve
belterületeket. Intézkedéseik során
számos esetben a szõlõhegyen ille-
gális szemétlerakókat jelentettek fel,
melynek hatására érezhetõen vissza-
szorult az illegális hulladéklerakás.
Sajnos a Közterület- Felügyelet haté-
konysága ellen szól az a tény, hogy a
rendõri intézkedés az elmúlt években
szinte megszûnt, és eljöttek sajnos
azok az idõk mikor a község rendõri
munkáját magasan felülmúlja a Köz-
terület-Felügyelet és Mezõõrség. 

A Tárnoki Közterület-Felügyelet
munkája igen összetett.  Számos ön-
kormányzati rendelet betartatása
mellett a Polgármesteri Hivatal
egyéb ügyeiben nyújt pótolhatatlan
segítséget. Mindennapi munkálatai
közé tartozik az illegális közterület
foglalások felderítése, tehergépjár-
mûvek bírságolása a súlykorlátos
övezetekben, szabálytalanul parkoló
gépjármûvek bírságolása, útvonal
engedélyek ellenõrzése, közterület
használója felé figyelemfelhívás a

közterület tisztántartására, rendezet-
len és parlagfüves ingatlanok felku-
tatása és a tulajdonos felszólítása, to-
vábbá minden olyan probléma jelzé-
se a Településüzemeltetési Iroda
vagy a Mûszaki Iroda felé amely
azok hatáskörébe tartozik.

A Közterület-Felügyelet fõ célja so-
sem a büntetés és példastatuálás volt,
hanem a Önkormányzat Képviselõtes-
tülete által megszavazott Önkormány-
zati rendeletek betartatása. Ezen ren-
deletek megszabják a közterület sza-
bályos használatát. A Felügyelet mun-
kája során folyamatosan ellenõrzik a
közterületre kihelyezett építõanyago-
kat, konténereket és egyéb oda nem il-
lõ anyagokat, melyekre közterület-
foglalási engedély kérése kötelezõ és
az engedély beszerzésének elmulasz-
tása magas bírságot vonz maga után,
továbbá fontos megjegyezni, hogy az
árkokba kihelyezett és átfolyást nem
biztosító módon tárolt anyagok vízel-
vezetési problémákat okoz. Közterüle-
ti fák engedélynélküli kivágása is szin-
tén engedélyköteles és az eljárás, ha-
sonlóan mûködik. Nyári idõszakban
óriási problémát jelent Községünk fa-
lusias jellege miatt a gyom és allergén
növények irtása. A probléma jellegé-
bõl adódik az a tény, hogy nem csak

külterületen burjánzik például a par-
lagfû, hanem sajnos egyes elhanyagolt
ingatlanokon belül is elterjedhet. 2007
nyarán számos esetben szólítottunk
fel ingatlantulajdonosokat allergén nö-
vények elleni védekezésre rövid határ-
idõvel, azonban 2008. június elsejétõl
ezek a felszólítások megszûnnek és a
kényszerkaszálás eszközéhez fog fo-
lyamodni a Polgármesteri Hivatal.
Nagy problémát jelent sajnos Közsé-
günkben a súlykorláton felüli teher-
gépjármûvek és a szabálytalanul par-
koló személygépjármûvek. Útvonal-
engedély nélkül közlekedõ tehergép-
jármûveket sok esetben bírságoltak és
az intézkedések során tájékoztatják a
sofõröket, a célállomásuk szabályosan
megközelíthetõ útvonaláról. Problé-
más területet jelent sajnos a Vasútállo-
más buszfordulója a szabálytalan par-
kolás szempontjából, mivel sajnos a la-
kosság megszokta az ellenõrzés hiá-
nyát, és elõszeretettel használja parko-
lásra az említett területet. A Felügyelet
mûködése során többször is felvette az
Állatvédelemmel a kapcsolatot, kóbor
ebekkel kapcsolatosan, hogy biztonsá-
gosabbá tegyék életterünket. Mindeze-
ket figyelembe véve a Közterület- Fel-
ügyelet munkájának köszönhetõen
tisztábbak és biztonságosabbak lettek

utcáink és köztereink. Elõsegítik a
rendõri szervek munkáját és a közte-
rületen fellépõ problémákat azonnal
jelzik az illetékes kollegáknak.

Szeretnénk a lakosság tudomására
juttatni, hogy a Tárnoki Közterület-
Felügyelet azért jött létre, hogy a köz-
terület tiszta biztonságos és egységes
képet mutasson. Intézkedések során
tapasztaltak szerint, több helyi lakos
ellenszenvet és érdektelenséget tanú-
sított. A passzív hozzáállás, érdekte-
lenség és a tudomásul nem vétel, fej-
elfordítás vagy nemtörõdömség miatt
alakult ki a jelen helyzet, amit csak
magunknak köszönhetünk, sajnos a
rendeletek nem ismerése nem ment
fel a betartásuk alól. Mindezek alap-
ján kérjük a lakosokat, hogy segítsék
elõ a Felügyelet munkáját azzal, hogy
kövessék figyelemmel az Önkor-
mányzat honlapján a rendeleteket.

Sándor  Zoltán

Hatályos rendeletek:
7/1996. (IV. 18.) Tárnok Nagyközség Ön-
kormányzati rendelet a közterület rendjé-
rõl és használatáról.
Tárnok Nagyközség Önkormányzata Kép-
viselõ-testületének 25/2005. (IX.22.) ren-
delete    a közterületek tisztántartásáról.
Tárnok Nagyközség Önkormányzata Kép-
viselõ-testületének 25/2002. (XII. 17.)
szervezett köztisztasági közszolgáltatás
kötelezõ igénybevételérõl szóló rendelet.

Hogyan is állunk…?

Tárnoki Közterület-Felügyelet Munkában!
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Meghívó!
Motto: Együtt Tárnokért!

Tárnok Nagyközség Polgármesteri Hivatala értesíti lakosait,
hogy 2008.01.07-én hétfõn 18 órától

Lakossági Fórumot szervez,
melyre ezúton hív meg minden érdeklõdõt.

Helyszin: Polgármesteri Hivatal

A fórum témája: 
A Településfejlesztési Koncepció összegzésének megvitatá-

sa.
Településünk fejlesztése (lakossági szolgáltatások bõvülésé-
nek lehetõségei, munkahelyteremtés) a közösségi céloknak

megfelelõen.

A fórum célja: bemutatni az eddig végzett munkát, össze-
gyûjteni a község fejlesztéséhez az Önök további ötleteit, ja-
vaslatait, az építõ kritikát, s azokat felhasználva, figyelembe

véve együtt alakítani a község, a közösség jövõjét.
Házigazda: Szolnoki Gábor polgármester 
Az est levezetõje: Bagos István építész

Ne feledje: Ha kimarad, lemarad!

Felhívás!
Tisztelt tárnoki lakosok!

Az elmúlt évi lakossági fórumokon, közmeghallgatásokon folyamatos jelzéseket
kaptunk a helyi közlekedési állapotok és morál rossz helyzetérõl.

A jelzések pedig valósak.
Az autópályára és az arról vezetõ átmenõ forgalom egyre jelentõsebb terhet ró a

lakosságra, ráadásul a helyi közlekedési morál állapotát sem nevezhetjük rózsásnak.
2008-ban elindul a hiányzó települési közlekedési, 

közlekedés fejlesztési koncepció kidolgozása.
Ez azonban nem hozhat gyors változást, hiszen az abban megszületõ elképzelé-

sek, beruházási tervek csak évek viszonylatában eredményezhetnek látható fejlõdést.
A lakossági jelzésekbõl viszont azt szûrtem le, hogy van igény olyan társadalmi

szervezõdésre is, amely helyi szinten képes tenni a közlekedési szabályok - legmeg-
határozóbb gondként például a sebességhatárok -betartása, betartatása érdekében.

Véleményem szerint a leggyorsabb változást mi magunk tudnánk 
elérni abban az esetben, ha nagy társadalmi összefogást teremtve gondolatformá-

ló tevékenységbe kezdünk helyi szinten.
Ezért - az Otthon Tárnokon újságban megjelent közlekedési cikk címe, és a szer-

zõjével történt egyeztetés után -  Lassíts, Tárnok névvel egy társadalmi mozgalom
szervezését határoztam el, amiben nem a törvény, hanem 

a lehetõségek, a felvilágosítás, a személyes példamutatás segítségével javíthatunk
településünk közlekedési állapotán.

MEGHÍVÓ!
2008. január 21-én, hétfõn 18 órai kezdettel lakossági fórumot tartunk 

a Lassíts, Tárnok közlekedésbiztonsági mozgalom elindítása érdekében.
Helyszín: Polgármesteri Hivatal

Várjuk mindazokat, akik ötleteikkel, javaslataikkal, személyes közremûködésükkel
szeretnék elõsegíteni azt, hogy a tárnoki közlekedési morál meghatározói a tárnoki

emberek legyenek. 
Szolnoki Gábor, polgármester

Felhívás a tárnoki vállalkozókhoz!
A jövõ alakul, de jobb, ha alakítjuk!

„...egy község jövõje vállalkozók nélkül elképzelhetetlen…”

Tárnok vezetése ezennel meghívja községünk vállalkozóit,
cégvezetõket egy ötletbörzére.

Az ötletbörze témája: 
a lakossági igények összehangolása a beruházás-ösztön-

zéssel, vállalkozások, szolgáltatások fejlesztésével.
További ötletek és javaslatok a Településfejlesztési Koncep-

ció kialakításához.
Az ötletbörze célja:

Jobban megismerjük egymást, együtt alakítsuk a község, a
közösségünk jövõjét!

Helyszin: Polgármesteri Hivatal
Idõpont: 2008. január 14-e, hétfõ, 17-órai kezdettel

Házigazda: Szolnoki Gábor polgármester
Az est levezetõje: Csaposs Noémi civil koordinátor.

Használjuk ki lehetõségeinket, fejlesszünk együtt!

Felhívás!
Hamarosan megújul Tárnok honlapja

Településünk honlapjának fejlesztésére igen nagy szükség
van, ezért Polgármester úr kezdeményezésére tervbe vettük
annak megújítását és átszerkesztését. Szeretnénk, ha sokkal
több információ, még több hír és színesebb képanyag lenne
látható közösségünkrõl. Az új oldal a lakosság részére ké-

szül majd, terveink szerint könnyen érthetõ és kezelhetõ for-
mában és stílusban. A fejlesztés érdekében 

szakmai fórumot tartunk 

2008. január 28-án (hétfõn) 17 órakor 
a Polgármesteri Hivatal Tanácstermében. 

A fórum célja a honlappal kapcsolatos eddigi tapasztalatok
összegyûjtése és megvitatása. A konzultációra várunk min-
den érdeklõdõt, aki javaslataival vagy egyéni ötleteivel, eset-
leg munkájával segíteni kívánja Tárnok honlapjának megúju-

lását. Kész szakmai terveket is várunk, amennyiben egy
konkrét javaslatot bármely formában terve lehet foglalni.

Kérjük, az esetleges írott vagy elektronikus szakmai anyago-
kat, javaslatokat elõre eljuttatni a Polgármesteri Hivatal tit-

kárságára Cseresnyés Attila felelõs szerkesztõ nevére, hogy
azt a fórum elõtt áttanulmányozhassuk. Cseresnyés Attila
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Véradás Tárnokon
A médiából naponta értesülhetünk sú-
lyos közúti balesetekrõl vagy talán sze-
mélyesen is tapasztalhattuk már mekko-
ra szükség van a pótolhatatlan emberi
vérre. Ennek biztosítása érdekében a
Magyar Vöröskereszt szeptember 18-án
sokadik alkalommal várta Tárnokon a
régi és új véradókat.
Helyi és környékbeli segíteni akarók is
érkeztek szép számmal, - a rossz idõ el-
lenére is – hogy megállva néhány percre
ismeretlenül is segítséget nyújtsanak be-
teg társaiknak, hisz' ami nekünk 30 perc
odafigyelés, az számukra felbecsülhetet-
len kincs, maga az élet.
„Adj vért és ments meg három életet!"
Ezen a napon Tárnokon felhívásunkra a
következõ emberek adtak vért:
Ament Éva, Antal Attila, Bakos Attila,
Bakosné Lusánszky Zita, Bánkuti Gabri-
ella, Borostyán Annamária, Chrenkó
Rezsõné, Csabai Csaba, Csonka Csaba,
Fallerné Pluhár Zsuzsanna, Horváthné,
Hoppál Szilvia, Kádár Irma, Kerkuska
Józsefné, Kis Péterné, Kiss Erzsébet,
Kozel Lászlóné, Metz Nándor, Németh
István, Németh Mariann, Orosz Hajnal-

ka, Orosz István, Pap Szilvia, Paulik Atti-
la, Rácz József, Sajben Tamás, Sallai
Miklós, Szabó István, Szabó Zsuzsanna,
Szakácsné Takács Brigitta, Szolnoki Gá-
bor, Takács Gyuláné, Tóth Bertalan, Tö-
rök Anita, Török Istvánné, Vass Hajnal-
ka, Végh András, Vida Viktória
KÖSZÖNJÜK A VÉRADÁST!

Somfalvi Luca Kata
Területi véradásszervezõ

Bõvebb információt a véradással kapcso-
latban a www.voroskereszt.hu inter-
netes címen kaphat.

A véradással kapcsolatos felhívások
– például az „Adj vért, életet adsz!”–
szerintem mindenkinek ismerõsen
csengõ mondatok.

Talán nincs is senki, aki ne értene
egyet a felhívásokkal, de ami vissza-
tart sok embert a véradástól, az a kelle-
metlennek tûnõ „szurkálás", ami ez-
zel együtt jár. Sokan a vér látványát
sem bírják, de ebben nincs semmi cso-
dálkozni való, hiszen szinte mindany-
nyian tartunk, félünk valamitõl. Ki a
póktól, ki a denevértõl, hidegtõl, me-

legtõl, szóval bármitõl. Ennek ellenére
a véradás életmentõ cselekedet, fon-
tosnak láttam ezért, hagyományterem-
tõ kezdeményezésként megemlékezni
azokról, akik részt vettek rajta.

Az emberekre várva meglepõdtem,
amikor polgármesterünk is beállt a
sorba, majd annak rendje és módja
szerint vért adott.

Ha pedig már találkoztunk, nem
mulasztottam volna el megkérdezni,
mi vezette ide.

– Bevallom, én is azok közé tarto-
zom, akik nehezen tûrik, ha vért vesz-
nek tõlük. Egyszer-egyszer azért részt
vettem véradáson – igazán sokszor pe-
dig a katonaság ideje alatt, ahol egy-
részt nem figyelték a véradás naptári
sûrûségét, másrészt több szabadnap
járt érte, de a civil életben inkább csak
akkor, ha nagyon lelkes szervezõvel
találkoztam. Akinek sikerült legyõzet-
nie bennem a tartózkodást. 

Most is ez volt a helyzet?
– Nem egészen. Természetesen a

szervezõ elkötelezettsége sokat jelen-
tett, de most polgármesterként vettem
részt a véradáson, nem titkoltan azzal
a céllal, hogy példát mutassak. Na-
gyon sok mindent várnak el egy pol-
gármestertõl, nagyon sok kötelezett-

ségnek kell megfelelnem, de települési
vezetõként az egyik legfontosabb do-
lognak a személyes példamutatást tar-
tom. Ezért tehát nyilvánvaló, hogy a le-
hetõ legtöbb jó és nemes dolgot kell tá-
mogatnom, de nem csak elméletben,
hanem a gyakorlatban is. Nem vagyok
különb ember egynél sem, akik csele-
kedeteikkel kiállnak értékrendjük mel-
lett, csupán közszereplõként jobban fi-
gyelnek rám. Emberként én is tiszte-
lem azokat, akik vért adnak, tárnoki
polgármesterként pedig örülök, hogy
erre egyre többen képesek. Köszönöm
én is áldozatvállalásukat.

Polgármester a véradáson

A 6. a osztály tudósítója jelenti!

Sárgulnak és hullnak a levelek. Ilyen-
kor, séta közben eszembe jut a sze-
gény kis cinege, akinek nincs cipõje.
Alsós koromban még meg is sirattam,
úgy sajnáltam.

Most magamat sajnálom, hogy vé-
ge a nyárnak és keményen tanulni kell,
mert ez az év eredményei már megha-
tározzák a középiskola választásának a
lehetõségét. Az osztályból még nagyon
sokan nem tudják, hova tovább a nyol-
cadik után. Köztük vagyok én is, de
idõnk még van bõven és most inkább
az idei teljesítményre kell koncentrálni.
Igaz, az osztály októberi átlaga nem
volt túl fényes mindössze 3,5. Remél-
jük az õszi szünet, megtette hatását és
a következõ hónap erõsebb lesz.

A tanuláson kívül osztályunkban kö-
zösségi munka is folyik. Rõt levelekkel
díszítettük a tantermet, papírt gyûjtöttünk,
Hallowe'en napjára ajándékokat készítet-
tünk tanárainknak. Most a Mikulás várá-
sán és a karácsonyi ünnep körüli teendõ-
kön gondolkodunk. Az ötleteinket nem
szívesen írom le, mert akkor nem lesz
meglepetés, sem nekünk, sem a tanára-
inknak. Fontos és kellemetlen esemény
volt számunkra, hogy Rózsa néni mind-
annyiunkat kíméletlenül beoltott.

Mire az újságot a kedves olvasók a
kezükbe vehetik már nagyon közel le-
szünk az új évhez. Ezért itt ragadom
meg az alkalmat, és kellemes kará-
csonyt, boldog Új évet kívánok tanuló-
társaimnak, tanárainknak és persze
mindazoknak, akik olvassák tudósítá-
saimat. Nyilas Lehel, 6.a

Követendõ példa

A Budaörsi Városi Bíróság
Budaörsön 2007. október 18. nap-
ján egy végzést hozott, ami sze-
mélyesen is érintette Szolnoki
Gábor polgármestert.

A bírósági ügy elõzményeirõl
kérdeztem:

2006-ban az önkormányzati vá-
lasztások felé közeledve kissé dur-
vára sikeredett a választási kam-
pány, néhányan úgy gondolták,
hogy nem a programok, hanem a
rágalmak a fontosabbak.

Az én esetemben ez azt jelentet-
te, hogy néhányan azzal „kam-
pányoltak”, hogy verem a felesé-
gem. E néhányak között volt Dr.
Gergely Istvánné is, aki március 7-
én tanúk elõtt tett ilyen rágalmazó
kijelentést.

Bírósághoz fordultam, mert úgy
éreztem, hogy a sérelmemre elkö-
vetett cselekmény indítéka politi-
kai hovatartozásom miatti lejára-
tás, a lakóközösség elõtti ellehetet-
lenítés abból a célból, hogy a kö-
zösségi demokrácia szabályaitól el-
térve a regnáló vezetõk megõrizzék
irányító szerepüket.

Töretlen az ítélkezési gyakorlat
abban a kérdésben, hogy alkotmá-
nyos jog gyakorlásának akadályoz-
tatása céljából alkalmazott tudatos
lejáratás aljas indoknak illetve cél-
nak minõsül. 

A BTK szerint ez a cselekmény
bûncselekménynek minõsül, amit
két évig terjedõ szabadságvesztés-
sel is büntethetnek.

A bíróság az ilyen ügyekben elõ-
ször személyes meghallgatást tûz
ki, ahol a feleknek, a konkrét tár-
gyalást elkerülve módjuk van a
megegyezésre.

A bíróság kérdésére még a tény-
szerû meghallgatás elõtt kijelentet-
tem, hogy hajlok a megegyezésre,
abban az esetben, ha erkölcsi elég-
tételt kapok.

A személyes meghallgatáson dr.
Gergely Istvánné elismerte, hogy a
kérdéses rágalmazó mondat el-
hangzott, de azt véletlenül mondta
és bocsánatot kért annak megtör-
ténte miatt.

Ezt a bocsánatkérést elfogadtam,
egyben a feljelentést ott helyben
visszavontam.

Számomra fontos döntés volt ez.
Egyrészt a családom jó hírnevén, a
társadalmi megítélésemen esett
csorbát sikerült kiköszörülni, más-
részt hitet tehettem amellett, hogy
az ilyen súlyos esetekben is, nem a
bosszú – ebben az esetben az eset-
leges bírósági ítélet mértéke –, ha-
nem a keresztényi megbocsátás az
elsõdleges."

Értesüléseim szerint nem csak
ebben az ügyben cselekedett ha-
sonlóan.

„Így van. Még 2006. október 10-én,
az önkormányzati átadás-átvétel-
nél kért meg Dr. Gergely István ar-
ra, hogy az október 17-re, a Pest
Megyei Bíróság elõtt tartandó sze-
mélyiségi jog megsértése címén
indított per további folytatásától
álljak el. Ebben dr. Gergely István-
né és férje szerepelt alperesként.

A kérést ott jelenlévõk elõtt elfo-
gadtam, a per további folytatásától
elálltam. A perköltséget azután
Gergelyék ügyvédje megfizette. Eb-
ben az estben sem a jogosnak ér-
zett bosszú vezérelt az ellenem el-
követett jogsértések miatt, hanem
az, hogy minél elõbb szabaduljunk
meg pertõl, haragtól, természete-
sen azzal a feltétellel, hogy a sértõ
fél erkölcsi elégtételt ad.

Bízom benne, hogy ezek a pél-
dák hasznosak, hiszen naponta lá-
tom mennyi gonddal és bajjal kell
azoknak megküzdeni, akik úgy lát-
ják, csak a büntetés hozhat szá-
mukra megnyugvást.

Keresztény emberként vallom,
hogy a megbocsátás mindig többet
jelent, igaz, arra figyelni kell, hogy
az minél korábban megtörténhes-
sen.

Részemrõl ezeket az ügyeket jo-
gilag és emberileg is lezártnak te-
kintem, bízom benne, hogy a jövõ-
ben hasonló „kampányok" nem je-
lennek meg községünkben."

Hivatalos tájékoztató
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A nyilvánossággal kapcsolatban
úgy tûnik, az önkormányzat reagá-
ló képessége gyorsul, és szándéka-
iban sincs változás.

A 2006. október 1-jén választást
nyert Otthon Tárnokon Választási
Szövetség egy éves beszámolójában
a lakossági fórumokról szóló ismer-
tetés szerint folyamatos kapcsolat-
tartást biztosítottak a lakossággal. 

2006. október 1-je óta két közmeg-
hallgatást és öt lakossági fórumot
tartottak, ez utóbbiakban többek kö-
zött az ifjúsági házzal, az Öreg-he-
gyen kialakult bûnügyi és környezet-
védelmi krízishelyzettel, a 70-es út
melletti szervizút építésével illetve a
Jókai utca csatornázásával kapcso-
latban történt lakossági-önkormány-
zati egyeztetés. Részt vettek a lakos-
ságot érintõ vasút rekonstrukciós tár-
gyalásokon illetve több olyan intéz-
ményi megbeszélésen, ahol helyi
gondok orvoslása volt a kérdés.

Nos, a jelzett hét fórum mellett ok-
tóber 3-án és 4-én már további kettõt
tartottak, majd ennek következtében
néhány nap múlva a Halász utcai la-
kosság képviselõivel vitatták meg az
ipari parki beruházások helyzetét.

Október 4-én, a faluban tartott fóru-

mon a Halász utcai lakosok közül töb-
ben jelezték aggodalmaikat, kérdései-
ket. Ennek nyomán néhány nap múl-
va már postaládáikban volt a meghívó.

Szolnoki Gábor polgármester ok-
tóber 24-re hívta össze a Halász utcai
lakosokat, hogy pontról, pontra, a
legrészletesebben, közvetlen infor-
mációkat adva megbeszéljék az ipari
parki beruházás jelenlegi állását és a
jövõbeli hatásait.

Este hatkor kezdõdött a fórum, ki-
lenc óra volt mire befejezõdött, de
még sokáig beszélgettek az emberek
a Mûvelõdési Ház elõtt.

A rendezvényen jelen volt Radics
Ernõ alpolgármester is, aki elmondta,
alapos tájékoztatást kaptak az embe-
rek az ipari területek kijelölési idejé-
rõl, a három önkormányzatot átívelõ
döntésekrõl és arról, hogy ebben a
kérdésben a településen társadalmi és
politikai egyetértés van. Elmondta to-
vábbá, hogy a polgármesterrel egyet-
értésben felkérték a lakosokat arra,
hogy minél hamarabb válasszanak
maguk közül olyan képviselõt, aki le-
hetõséget kap arra, hogy valamennyi,
az ipari parkot érintõ döntés elõkészí-
tésekor jelen lehessen. Erre Szolnoki
Gábor személyes ígéretet tett.

Ezt a fórumot megelõzõen egyéb-
ként egy másik lakossági összejöve-
telen is részt vettek képviselõink. A
Kopolya utca lakói fejezték ki tiltako-
zásukat azért, mert a szó szoros ér-
telmében lehetetlenné vált a közle-
kedés utcájukban.

November 12-én a belterületi mo-
torozás miatt kialakult helyzettel
kapcsolatban hívták össze az érdek-
lõdõ embereket, itt azonban kide-
rült, hogy ez a kérdés jelenleg – leg-
alább is egy fórum szintjén – nem ér-
dekli annyira a lakosságot.

A Választási Szövetség beszámoló-
jában említett hét fórum mellét tehát
októberben további öt, nyilvános la-
kossági rendezvény társult.

Valóban jó tendencia ez, igazoló-
dik Szolnoki Gábor polgármesternek
az 1996. október 16-i alakuló ülésen
e kérdésben tett kijelentése, ami így
szólt:

„Elképzeléseink és terveink meg-
valósításának egyik alapfeltétele a
nyílt, akár az átmeneti konfliktuso-
kat is vállalni akaró párbeszéd meg-
teremtése a lakossággal. 

Szakítani akarunk a zárt képvise-
lõi világ képével, a választók bizal-
mából vezetésre szánt embereknek a
köz szolgálatát kell szem elõtt tarta-
niuk.”

Csak így tovább! Tardos András

(lapzártakor érkezett: a Polgármes-
teri Hivatalból kapott információink
alapján Szolnoki Gábor polgármester
november, december hónapban több
lakossági megbeszélésen vett részt,
ahol kötetlenül, a témák meghatáro-
zása nélkül egyeztetett a lakosság ér-
deklõdõ tagjaival.

Ezen kívül november 20-án a Kos-
suth utcai Pitypang óvoda Szülõi
Munkaközössége meghívására la-
kossági fórumon számolt be az óvo-
da esetleges költözésének feltételei-
rõl, a lehetséges új épület (a Marton
utcai iskola, megfelelõ átalakítások
után) terveirõl. December 7-én kerül
sor a szülõk kérésére a Marton utcai
épület megtekintésére is, hogy az
esetleges döntés esetén a szülõk, a
pedagógusok, a szülõi munkaközös-
ség tagjai is megtehessék észrevétele-
iket, javaslataikat. A 20-i fórumon
elhangzott, hogy a Kossuth utcai
épület felújítása minimum 35 millió
forintba kerülne és ki kellene vásá-
rolni az épületben lakókat is. Ennyi
pénz viszont nem lesz óvodafejlesz-
tésre a 2008. évben.

Ismertetésre kerültek a januári
programtervek is. Ezek szerint január
hónapban minden héten lesznek
nyilvános lakossági szakmai rendez-
vények, felhívásaikat mostani szá-
munkban már olvashatják.)

A képviselõ-testület 2007. októberi
ülésén úgy döntött, hogy hatályon
kívül helyezi az önkormányzat eb
tartásról szóló  9/2001. (V. 17.) szá-
mú rendeletét. A rendelet az ebtartás
helyi feltételeit szabályozta a telepü-
lésen. A helyi önkormányzatokról
szóló 1990. évi LXV. tv. 16. §-a ki-
mondja, hogy „A képviselõ-testület a
törvény által nem szabályozott helyi
társadalmi viszonyok rendezésére,
továbbá törvény felhatalmazása
alapján, annak végrehajtására önkor-
mányzati rendeletet alkot"

A rendelet több ponton nem volt
összhangban a magasabb szintû jog-
szabályokkal (törvény, kormányren-
delet), illetve Alkotmánybírósági dön-
tésekkel, ezért indokolttá vált annak
felülvizsgálata. A rendelet szabályozta,
hogy a településen ingatlanonként
hány kutya tartható. A képviselõ-testü-
let átruházott hatáskörében a Gazdasá-
gi és Környezetvédelmi Bizottság ha-
táskörébe tartozott a rendelettõl eltérõ
számú eb tartásának elbírálása. 

Az elmúlt idõszakban több konflik-
tus forrása volt a rendelet végrehajtása
során az engedély kiadása, vagy meg-
tagadása. A megengedettnél több eb

tartására vonatkozó kérelmet a már
meglévõ kutyák esetében nyújtották
be, így esetleges elutasító döntés ese-
tén a végrehajtás nemcsak jogszabályi,
de „állatvédelmi" szempontból sem
volt megoldható.  Ráadásul elõfordul-
hatott volna, hogy a bizottság engedé-
lyezi a helyi rendelet alapján a kettõnél
több kutya tartását, ugyanakkor az el-
lenérdekû fél a jegyzõtõl államigazga-
tási jogkörben kéri az állattartás meg-
tiltását, más magasabb szintû jogsza-
bályokra hivatkozva. 

Ugyanakkor köztudomású, hogy a
helyi rendeletben szabályozott korlá-
tozott ebtartás ténylegesen nem tör-
tént meg a településen. A rendelet
megszegése esetén, csak abban az
esetben került sor kérelem benyújtásá-
ra, ha a kutyatartást a szomszédok be-
jelentették. 

Az ebtartás szabályait a helyi rende-
leten kívül több magasabb szintû jog-
szabály is szabályozza. Az egyes sza-
bálysértési tényállásokat megállapító
kormányrendelet, valamint az állatvé-
delmi törvény és az annak végrehajtá-
sára kiadott kormányrendelet a jegyzõ
hatáskörébe utalja az álltartási szabá-
lyok megsértõivel szembeni eljárást.  E
hatáskörében a jegyzõ feltételekhez
kötheti az álltartást, büntethet, és leg-
végsõ esetben elszállítást is elrendel-
het. Természetesen az ebtartó szom-
szédságában lakók is kérhetik birto-

kuk jogos védelmét, amennyiben úgy
ítélik meg, hogy a ebtartás saját tulaj-
donuk birtoklását zavarja. 

Álláspontunk szerint helyi szinten
csak olyan társadalmi viszonyt sza-
bad szabályozni, amely felsõbb jog-
szabályok által nem rendezett, illet-
ve amelynek kikényszerítése, betar-
tatása mögött a település lakosainak
igénye is megjelenik, és amelynek
betartatására a képviselõ-testületnek
lehetõsége van. 

A fenti indokok alapján a képvise-
lõ-testület nem tartotta indokoltnak

az eb tartásról szóló rendelet hatály-
ban tartását, és az ebtartás helyi ren-
delettel történõ korlátozását. Ez
azonban nem jelenti azt, hogy ha va-
laki nem megfelelõ körülmények kö-
zött tart, akár egy kutyát is, az nem
marad jogkövetkezmény nélkül. A
helyi állatvédõk, közterület-felügye-
lõk és a mezõõrök is folyamatosan fi-
gyelemmel kísérik az eb tartást a te-
lepülésen. A lakossági bejelentéseket
is kivizsgáljuk, és a hivatal szükség
esetén keményen fellép a szabályta-
lanságok ellen.

Gyors reagálás

Az ebtartás új
szabályairól

Immár 2 éve szerepelünk a Fejér megyei öregfiúk bajnokságban. 2007-tõl
hivatalosan is bejegyeztetett labdarúgó csapatként mûködünk. Részben jó
barátokból álló társaságunk remek eredményeket ér el a pontvadászatban.
Az élboly közelében várjuk majd a tavaszi idény kezdetét! Külön szeret-
nénk megköszönni a Tárnoki Önkormányzat, a KSK valamint Pécsvári
László és Sárosi
Tamás támoga-
tását. Ezúton kí-
vánunk minden
tárnoki szurko-
lónak, bará-
tunknak Kelle-
mes Karácsonyi
Ünnepeket és
Boldog Új Évet!

Csõsz János,
vez.tag

TÁRNOK KSK ÖREGFIÚK LABDARÚGÓCSAPAT 
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Hosszú évek óta dolgoznak fáradha-
tatlanul a Rákóczi úti iskola konyhá-
jában Molnár Józsefné, Marika élel-
mezés vezetõ irányításával azok az
önkormányzati alkalmazottak, akik
gondoskodnak a tárnoki óvodások,
iskolások és idõs nyugdíjasok étkez-
tetésérõl. Marika tervezi meg a gyer-
mekélelmezés éves költségvetését
amit az önkormányzat képviselõ-tes-
tület hagy jóvá. Neki köszönhetõ a
változatos étlap elkészítése, a nyers-
anyag beszerzése, a minõség ellenõr-
zése, a higiénia betartása. Sõt alkal-
manként Tárnok nagyközség eseti

rendezvényein is részt vesznek.
Ilyen például a százhalombattai
Summerfest fesztiválra érkezõ kül-
földi táncosok teljes ellátása vagy a
karácsonyi bejgli elkészítése a Mûve-
lõdési Házban ünneplõk részére stb. 

A csapat további tagjai Csirke
Józsefné Jucika szakácsnõ, Teleki
Istvánné Juli, Bégány Jánosné Mari-
ka, Tóth Zsuzsika, Juhász Györgyné
Marika, Uicz Antalné Viki, Sike Ág-
nes, Finta Sándorné Teri, Csibrik Ist-
ván nyugdíjas gk.vezetõ, aki az
óvódákba és az Idõsek Otthonába
szállítja az ételt. 

Az Idõsek Otthonában töltik meg
az ételhordókat majd szállítják ki az
ebédet a nyugdíjasokhoz. Az itt dol-
gozó munkatársak gyorsaságának
következménye, hogy melegen jut
asztalra az ebéd. Az itt dolgozó csa-
pat tagjai: Gyenge Józsefné Anikó tá-
laló konyhás, Veres Hajnalka gondo-
zónõ, Zsigmond Matild gondozónõ. 

Puskás Andrea alkalmazott viszi
be a nyugdíjasok házába az ételhor-
dót, Szabó Miklós leszázalékolt
nyugdíjasként vezeti a gépkocsit és
segít a ki- és bekapcsolásnál. 

Az étkezõ nyugdíjasok nevében,
minden név szerint megemlített
munkatársnak ezúton köszönjük
meg áldozatos, kitartó és fáradtságos
munkáját. Kívánunk hozzá jó egész-
séget és azt, hogy továbbra is ugyan-
olyan finom, változatos és meleg
ebéddel örvendeztessenek meg ben-
nünket, mint ahogy eddig tették.
Egyben  áldott és békés karácsonyi
ünnepeket kívánunk mindannyiuk-
nak.

Fritz Lászlóné Tárnoki Fidesz
Nõi tagozatának vezetõje

Fekete Ágnes: Hallgassuk meg Isten
szavát Pál apostol második korinthusi
levelének 8 fejezetébõl:

„Ismeritek a mi Urunk Jézus Krisz-
tus jótéteményét, hogy gazdag lévén
szegénnyé lett értetek, hogy ti az õ sze-
génysége által meggazdagodjatok!”

Azt mondtuk, hogy az ünnep lé-
nyege a változás. Pünkösdkor eljött
a Lélek, elkeseredett emberek lettek
reménnyel teliek, és indultak a
misszióba.

Húsvétkor a keresztre feszített
Krisztus feltámadásával legyõzte a ha-
lált, és emberek nyerték el életük ér-
telmét. Karácsonykor az erõs és hatal-
mas Isten gyenge gyerekké lett, a
pásztorokból az angyalok indítására
voltaképpen angyalok lettek, azaz kül-
döttek. Minden megváltozott. Isten
beleszólt a világba, közel jött, és átfor-
málódtak a dolgok.

Mi, emberek, örökké a külsõ válto-
zásokban reménykedünk. Majd ha en-
gedik. Majd, ha egy kicsit könnyebb
lesz. Szokásos, már-már szólamszerû
mondat: nyugdíjas éveimben majd el-
olvasom az összes könyvem, majd,
majd... A bölcs emberek tudják, hogy
ezek a „majdok" soha nem jönnek el.

Mert minden változás belül kezdõdik
el. Még a történelemben is így van ez.
Amikor a reformkorban nagy és tehe-
tõs emberek elkezdtek adakozni és
összefogni, akkor valami komoly vál-
tozás indult el az országban. Nem mu-
togatás volt ez, nem hazugság, hanem
a mai korig elható valóság. '56 forra-
dalma is sokféle olvasatban létezik, de
az bizonyos, hogy valami belül történt
az emberekben. Sokakban. És ez a va-
lami ma is él, még ha búvópatakként
is.  A változás belül kezdõdik, és Isten
ünnepe egyben.

Hiszen minek is állunk meg néhány
napra az év legsötétebb napjain? Per-
sze a pihenés is jó. Az is nagyon nagy
öröm, hogy együtt lehetünk szerette-
inkkel.

De erre egy születésnap is alkalmas.
Karácsonykor azért áll meg egy pilla-
natra az idõ, hogy meggazdagodhas-
sunk. Hogy magunkba szívhassuk azt
a hihetetlen gazdagságot, amit Krisz-
tus elhozott ebbe a világba.

Hallottuk a riportban, hogy csak
az tud vigasztalni, az tud odafordul-
ni a másik felé, aki maga is valami
módon sebzett. Krisztus levette a sa-
ruját, engedte, hogy a föld göröngyei

felsebezzék lábát, magába engedte
az öreg bolygó minden jaját, hogy
megértsen minket.

Nem tudnék e gondolat nélkül lé-
tezni: Van valaki, aki minden allûr,
minden kencefice nélkül önmagában
és önmagamban elfogad, mellém áll.
Van valaki, aki tényleg úgy szeret,
ahogy vagyok. Van valaki, aki olyan
mélyre lehajolt, amit ember nem is-
mer. Aki olyan magasra fel tud emelni,

hogy Lóci nem lett úgy óriás. Ezt a vál-
tozást jelenti nekem karácsony. Lel-
kem csupaszsága, szegénysége senki
által nem gazdagodhat meg úgy, mint
a picinykévé lett Krisztus által. Ámen.

A Magyar Rádiónak  A  református
egyház félórája  címû mûsorában
hangzott el a fenti részlet 2005. de-
cember 20-án.

Köszönet az ige hirdetõjének!
Áldás békesség! Kulcsár György

Molnár Józsefné Marika élelmezés vezetõ munka közben

Köszönet és hála a finom ebédekért!

Egy ige karácsony elõtt

Az iskolai konyhában dolgozó munkatársak

Egy neves tudós, mikor meghal és az
Úr színe elé kerül, eltelvén saját tudásá-
nak nagyságával és mélységével arcát-
lanul bejelenti a Teremtõnek a követke-
zõt:

– Mi, a tudomány emberei arra a kö-
vetkeztetésre jutottunk, hogy nincs rád
többé szükségünk! 

Mi ismerjük az összes titkodat, tu-
dunk mindent: tudunk szívet, vagy bár-
mely más testrészt átültetni, tudunk em-
bereket klónozni, képesek vagyunk új fa-
jokat létrehozni, növényeket, állatokat... 

Egyszóval mindenre képesek va-
gyunk, amit valaha rejtélyesnek tartot-
tak, vagy a te mindenhatóságodnak és
bölcsességednek tulajdonítottak."

Az Úr türelmesen végighallgatta az

öntelt tudós öndicsõítõ tirádáját, majd
amikor befejezte, a következõt javasolta
neki:

– Rendben! Mérkõzzünk hát meg te-
remtésben, hogy meglássuk, vajon az
emberiségnek van-e még rám szüksé-
ge, vagy sem!

– Nagyszerû! – örvendezett a tudós. 
– Mit szeretnél, hogy elsõként te-

remtsek?
– Kezdjük az elején! Teremtsd meg az

elsõ embert, Ádámot!
– Kiváló! – felelte a tudós, majd leha-

jolt, hogy felvegyen egy marék port a
földrõl.

– Hohó, barátom, lassan a testtel! –
szakította félbe az Úristen.

Használd csak a saját porodat és ne
nyúlkálj az enyémhez!

EGYHÁZI HUMOR
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„Január 8-ra emlékeznünk kell.
Tartozunk ezzel Tárnok lakosságá-
nak, mindenkori vezetésünk min-
dig tartozni fog elevenen tartani az
emlékeket, tisztelegni az áldozatok
emléke elõtt. Soha nem szabad e
kötelességünkrõl megfeledkezni.”

Prohászikné Poszmik Elvira:

Hõsõk szobra
Könny áztatta hõsök szobra,
könnyekkel van az mosva.

Drága nevek sokasága
vésve van rája,

szíveink fájdalmára.
Odajárunk imádkozni,
hõseinkre emlékezni,

ez a falu sok hõst adott,
értük fáj a szívünk nagyon.

Áldott legyen az a kõ,
melyen fájdalom és

bánat ragyog örökre.

A figyelmes embereknek ismerõs a
cím, az elmúlt esztendõben is olvas-
hattuk már, de a történet, amire utal,
nem egyesztendõs.

2008. január 8-án lesz 63 éve an-
nak, hogy Érdrõl és körzetébõl, Tár-
nokról is legalább 4500 ember indult
el a semmibe, hatalmi döntés miatt
„málenkíj robotra" azaz „kicsi mun-
kára".

1945. január 8-a gyásznap Tárnok
és térségünk életében, amirõl a túl-
élõk, a családtagok, a felejteni nem
akarók 1946 óta minden évben meg-
emlékeznek.

Ezen a napon az elhurcoltakra és a
II. világháborúban elesettekre emlé-
keztünk a Kegyeleti Parkban mécses
gyújtással és koszorúzással.

Az idei évben rendhagyó esemény
lesz a megemlékezés.

2007. június 18-án a túlélõk és em-
lékezni akarók egy zarándoklatot
szerveztek Temesvárra.

Azt a lágert látogatták meg, ahol a
legtöbben raboskodtak, ahol a leg-
többen haltak meg. A város pere-
mén, az Aradi úton 2000 õszén avat-
ták fel azt a márványkaput, ami a
volt lágerre, az elhurcoltakra, a ha-
lottakra emlékeztet. A helyszínen
Radó János, volt Temes megyei taná-
csos fogadta a csoportot, õ volt az
emlékmû felállításának kezdemé-
nyezõje.

Másnap pedig a temesvári Római
katolikus székesegyházban Túri
László nagyprépost, újkissodai ró-
mai katolikus plébános celebrált
gyászmisét.

Idén az érdi és tárnoki túlélõk lát-
ják vendégül  a temesvári embereket
az önkormányzatok segítségével,
akik résztvevõi lesznek a helyi meg-
emlékezéseknek.

A programok:
Január 6. Érd 8 óra: katolikus mise a
Felsõ utcai templomban.

10 óra református mise a Calvin té-
ri templomban 11 óra: megemléke-
zés a szobornál 12 óra: megemléke-
zés a Mûv. Házban.

Január 8. Tárnok 16 óra: megemlé-
kezés az emlékmûnél.

17 óra: katolikus mise a templomban
18 óra: megemlékezés a Mûv. Házban.

A megemlékezésre mindenkit sze-
retettel várunk! Helyszíne a Marton
utcai általános iskola elõtti Kegyeleti
Park!

Értük zúgnak a harangok

Október 30-án érdekes közlemény jelent meg az
Egészségházban. 

Reiner Lászlóné megbízott vezetõ tájékoztatta a
dolgozókat, a látogatókat, hogy az érvényes törvé-
nyek szellemében egészségügyi intézményünk te-
rületén tilos a dohányzás!

Talán aprónak tûnõ jel ez, de összecseng az ön-
kormányzat általános tevékenységével.

Rendnek és fegyelemnek kell lenni az önkor-
mányzat intézményeiben is, a törvények betartása
mindenkire nézve kötelezõ!

Csoda, hogy ez a rendelkezés most bevezetésre
került, eddig mintha senkit nem érdekelt volna,
hogy az Egészségház egyes részein néha vágni le-
hetett a füstöt.

Csak egy apró megjegyzés: dolgozók, az orvo-
sok, a szakszemélyzet általi tudomásul vételi ívet
néhányan, közöttük egy orvos is, nem írták alá.

Ha most nem is, de talán a következõ számban
beszélhetünk a személyekrõl is.

Amit alá kellett volna írni, így szólt:
Értesítjük az intézmény dolgozóit, hogy az

1999. évi XLII. Tv. Alapján, mely 1999.11.01-tõl lé-
pett hatályba, az Egészségház egész területén tilos
a dohányzás!

A tv. kimondja, hogy egészségügyi intézmény-
ben dohányzásra szolgáló helyet sem lehet kijelöl-
ni. Kérem ezek tudomásul vételét és a törvény be-
tartását. T.A.

Lapzártakor érkezett:
2007. november 22-én az ÁNTSZ ellenõrzést tar-
tott a Polgármesteri Hivatalban a „nem dohányzás
szabályainak" törvényi elõírás szerinti betartásá-
ról.

Az ÁNTSZ megállapította, hogy a hivatal a Nem-
dohányzók védelmérõl szóló kötelezõ szabályzat-
tal rendelkezik – melynek megalkotását Dr. Simon
Mária jegyzõ még május 7-én megalkotta és május
15-vel hatályba léptette –, és a törvényi elõírásokat
betartja. Az külön érdekessége a történetnek,
hogy a jelzett szabályzatot a törvényi rendelkezé-
sek szerint már 

1999. november 1-vel meg kellett volna alkotni,
ez „csupán" hét évet késett Tárnokon.

Jó, hogy váltás történt az önkormányzat hivata-
lában is.

(Végre már!) Az Egészségházban is!

Adventi hangverseny
2007. december 15. (szombat) 

18 óra

Fellép:    
Gaudium Kórus

Karvezetõ: Szinyéri Judit
Signum Kórus

Karvezetõ: Etyekiné Magdó Ildikó,
Õr Beáta, Dobos Emma, Szász
Annamária, Nagy Isrván, Nagy
Nándor Richárd, Tóth György

Helyszín: 
Római Katolikus Templom,

Tárnok, Fõ u.

Szervezõ: Tárnoki Lokálpatrióták

A belépés díjtalan!
A koncert után kötetlen beszélgetés
és vendéglátás a Mûvelõdési Házban.

Aktuális



TÁRNOKHÍR 2007. DECEMBER26. oldal

A felsõoktatási szociális ösztöndíj-
rendszer az esélyteremtés érdeké-
ben a hátrányos helyzetû, szociáli-
san rászoruló fiatalok számára is
elérhetõvé kívánja tenni a felsõok-
tatásban való részvételt.

E cél elérése érdekében a kormány
mind a központi költségvetési, mind
pedig önkormányzati forrásokat mo-
bilizálni kívánta. 

Az Oktatási Minisztérium a telepü-
lési és a megyei önkormányzatok
együttmûködésével a 2000/2001.
tanév során létrehozta és beindította
a Bursa Hungarica Felsõoktatási Ön-
kormányzati Ösztöndíjpályázatot,
amely a felsõoktatási intézmények-
ben folyó nappali tagozatos, állami-
lag finanszírozott elsõ alapképzés-
ben, vagy elsõ akkreditált iskolai

rendszerû felsõfokú szakképzésben
részt vevõ hátrányos helyzetû hall-
gatói számára nyújt rendszeres anya-
gi segítséget. 

A pályázaton azok az önkormányzat
területén állandó lakóhellyel rendelke-
zõ hátrányos helyzetû  hallgatók je-
lentkezhetnek, akik – államilag finan-
szírozott – állami felsõoktatási intéz-
ményben folytatják tanulmányaikat.

Az ösztöndíjpályázat létrehozásá-
nak az volt a célja, hogy a szociális
támogatási rendszerben azon a szin-
ten történjen a döntéshozás, ahol a
legtöbb ismeret birtokában képesek
a rászorultságot elbírálni. Ennek
megfelelõen az önkormányzat által
minden évben kiírt pályázat helyben
kerül elbírálásra. A támogatás havi
összegét pályázónként állapítja meg. 

A megyei önkormányzat tetszõle-
ges összeggel kiegészítheti a telepü-
lési önkormányzat által támogatott
pályázó vagy pályázók számára meg-
ítélt, települési önkormányzati for-
rásból fedezett ösztöndíj összegét.

Az Oktatási Minisztérium a felsõ-
oktatásban már tanuló vagy a továb-
biakban tanulni kívánó, szociálisan
rászorult, hátrányos helyzetû fiata-
lok támogatásához oly módon kíván
hozzájárulni, hogy a települési és a
megyei önkormányzat által megálla-
pított támogatási összeget az önkor-
mányzati támogatással megegyezõ
mértékben kiegészíti.

A pályázatokat minden évben ok-
tóber hónapban kell benyújtani. 

Az "A" típusú ösztöndíjra azok
pályázhattak, akik állami felsõokta-

tási intézményben folyó nappali ta-
gozatos, államilag finanszírozott elsõ
alapképzésben, elsõ kiegészítõ alap-
képzésben, elsõ szakirányú tovább-
képzésben, vagy akkreditált iskolai
rendszerû felsõfokú szakképzésben
vesznek részt. 

A „B" típusú ösztöndíjra kizáró-
lag olyan 2007/2008. tanévben
érettségi elõtt álló középiskolás, il-
letve érettségizett fiatalok pályáz-
hattak, akik 2008 szeptember hó-
naptól állami felsõoktatási intéz-
ményben folyó nappali tagozatos,
államilag finanszírozott elsõ alap-
képzésbe, vagy akkreditált iskolai
rendszerû felsõfokú szakképzésben
kívánnak részt venni. 

2007/2008. tanévben 28 pályázat
került elbírálásra, a pályázók mind-
egyike megfelelt a kiírási feltételei-
nek. A huszonnyolc felsõfokú okta-
tásba részt vevõ hallgató tíz hónapon
keresztül havi 5000,- Ft támogatás-
ban részesül. Pechnyó Péterné

Tájékoztató a 2007/2008 tanév Bursa Hungarica
Felsõoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatról

Népességi adatok
Tárnok népessége az utóbbi tíz év-
ben rohamosan növekszik. Ez kö-
szönhetõ Budapest agglomeráció-
jában elfoglalt helyének, jó megkö-
zelíthetõségének, a fõvároshoz va-
ló közelségének.  Sokan költöznek
ide Budapestrõl, menekülve a
nagyváros kényelmetlenségei elõl.
A lakosság számának növekedése
alapvetõen befolyásolja a jövõ ter-
vezésének szempontjait. Amennyi-
ben továbbra is ilyen rohamosan
nõ a lakosok száma, jelentõs vál-
toztatások bevezetésével kell szá-
molni minden téren. Amint a lakos-
ságszám eléri a 10 000 fõt, kötele-

zõen ellátandó feladatként jelent-
kezik az önkormányzat számára a
bölcsõde létrehozása, amire a la-
kosság részérõl már most is mutat-
kozik igény.

A fenti táblázatból kitûnik, hogy
a népességnövekedés tíz éve folya-
matos. Az 1996-os adathoz képest
2006-ra a lakosságszám 30,9%-os
növekedést mutat. Feltételezhetõ,
hogy az elkövetkezendõ években a
lakosságszám gyarapodása ugyan-
ilyen intenzitással folytatódik
majd. Egyre többen szeretnének
Budapestrõl elköltözni, és Tárnok
minden szempontból megfelel a
költözködõk preferenciáinak, mi-

szerint a telek ne legyen túl drága,
az új lakóhely nyugalmas legyen,
ugyanakkor a fõváros az új lakó-
helyrõl is gyorsan, könnyen meg-
közelíthetõ legyen.

A gyermekjóléti és gyermekvé-
delmi feladatok ellátásának tervez-
hetõségéhez az óvodás és az általá-
nos iskolás korosztály létszámának
alakulását is figyelemmel kell kö-
vetni. Az alábbi táblázat e korosz-

tály létszámának változását szem-
lélteti.

Az eddigi táblázatok adataiból
kitûnik, hogy miközben a lakosság-
szám dinamikusan növekszik, az
újszülöttek és a 3-14 év közöttiek
száma egészen 2003-ig nem muta-
tott növekedést, sõt, kis mértékben
csökkent. Az újszülöttek száma
1999 és 2002 között nem érte el a
100 fõt. A 2003-as évben azonban
már 116 gyermek született. 2004-es
évben  85,  2005-ben  99, 2006-ban
már kiemelkedõen magas, 215 az
újszülöttek száma. 

Tárnok szerencsés településnek
érezheti magát, hiszen a gyermek-
vállalási kedv országos szinten
csökkenõ tendenciája ellenére köz-
ségünkben az újszülöttek száma
emelkedést mutat. Ha a születések
száma Tárnokon az elkövetkezen-
dõ években hasonló marad, akkor
ennek nyilvánvalóan kihatása nem-
csak az oktatáspolitikára, az óvo-
dai, iskolai férõhelyek folyamatos
bõvítésére, de a gyermekjóléti és
gyermekvédelmi munkára is kiter-
jed, ami sok megoldásra váró fel-
adatot jelent az Önkormányzatnak
a következõ évtizedre.

Németh Sándorné

Lakosok számának alakulása 
(január 1-i adatok)

Év Fõ növekedés az elõzõ
évhez képest

1996 6487 108 fõ

1997 6542 55 fõ

1998 6697 155 fõ

1999 7039 342 fõ

2000 7186 147 fõ

2001 7445 259 fõ

2002 7601 156 fõ

2003 7772 171 fõ

2004 8019 247 fõ

2005 8376 357 fõ

2006 8493 117 fõ

3-14 év közöttiek 
számának alakulása

Év Fõ

1996 1195

1997 1183

1998 1193

1999 1192

2000 1181

2001 1192

2002 1173

2003 1172

2004 1187

2005 1222

2006 1223

Korcsoportonkénti 
megoszlás 2006-ban

0-3 évesek 402 fõ

4-14 évesek 1117 fõ

15-18 évesek 393 fõ

19-34 évesek 2054fõ

35-59 évesek 3055 fõ

60 év felettiek 1472 fõ

összesen: 8493 fõ

*2007. szeptember 17-ig az újszülöttek számát jelöli
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Felhívás

A Takko FASHION felöltöztette a Bolhákat

A háziállataink, elsõ sorban kutyáink körében az év végi petárdázásokkal,
tûzijátékokkal kapcsolatban rendszeresen kialakuló károk mérséklésére!

Magyarországon egyes becslések szerint kétmillió ebet tartanak. Az év vé-
gi vigadalomban elsütött petárdák és tûzijátékok következtében a települése-
ken tartott kutyák százai szaladnak világgá. A legtöbb elkóborolt kedvenc az
ünnepek után hazatalál, de sokuk sohasem kerül elõ.

A kutyák a közeli petárdarobbanások, tûzijátékok robbanása során akár
gazdáik kezébõl a pórázt kitépve is elszaladhatnak a vakvilágba, félelmük-
ben képesek több méteres kerítést is átugrani, sokkos állapotba kerülve me-
nekülnek. A tûzijáték hatása az állatban viharra emlékeztetõ félelmet vált ki.
Képzeljük csak el, hogy gyakran mi emberek is szívinfarktus közeli állapot-
ba kerülünk 1-1 nagyobb durranás következtében, hát még egy állat, aki ki-
finomult érzékszerveinek köszönhetõen többszörösen felnagyítva éli át eze-
ket a robbanásokat.

Elõfordulhat, hogy hetekig bolyonganak, majd legyengülve megfagynak,
elpusztulnak. Nem ritka a gázolás vagy a vadászok közbenjárásával végbe-
vitt ártalmatlanítás sem.

Védekezés, megelõzés
Kutyáinkra érdemes minden esetben nyakörvet kötni, azt névvel, címmel,

telefonszámmal ellátott bilétával kiegészíteni. Természetesen a legtökélete-
sebb megoldás az lenne, ha a kutyákat egyedi azonosító chip-pel látnák el
gondos gazdáik (egyébként ez 2010-tõl az EU-s országokban kötelezõvé vá-
lik. Ma már 3500 Ft-ért beültethetõ regisztrációval együtt!) A bajok elkerülé-
se érdekében december 28. és január 2. között kérjük az ebeket a kijelölt sé-
táltató helyeken is fokozott óvatossággal (pórázon) sétáltatni. Otthonunkban
biztosítsunk kedvenceinknek a közvetlen utcai hangoktól elszigetelt helyet
(belsõ szobát vagy udvarrészt). A félõs, ijedõs ebek az irracionális ingerek
végett ilyenkor harapósabbak lehetnek, így óvatosság révén elkerülhetõ a ha-
rapásos tragédia.

Tehát szilveszter napjára mindenféleképpen azt javasoljuk, hogy a kutyá-
kat biztonságos helyre zárják be (természetesen ez esetben se feledkezzünk
meg az állat szükségleteirõl – víz, élelem), és nyugtassák õket.

Benta Kör. Állat-,Természet -és Környezetvédõk Tárnoki Egyesülete.

Számunkra szimpatikus mód-
ját választotta a reklámozás-
nak – Magyarországon elsõ-
ként a Takko FASHION!

Pályázatot hirdetett a fut-
ball utánpótlás neveléssel fog-
lalkozó egyesületek részére,
ezzel támogatva az egészsé-
ges életmódra történõ neve-
lést és a sportoló gyermeke-
ket. A pályázatírás sem volt
különösen megerõltetõ, hi-
szen az egyesületekre vonat-
kozó adatok kitöltése után
már csak egy kattintás az
interneten, és kész! 

Pár hét múlva a Bolha Focita-
noda SE 96-os csapata már
büszkén és boldogan húzhatta
magára a vadiúj piros-sárga sze-
relést. Ez már ideig is fantaszti-
kus, de a történetnek itt még
nincs vége, hiszen további 5
csapatot sorsolnak az év végén,
melyek 5 x 500000-Ft nyerhet-
nek!

Üdvözöljük a Takko kezde-
ményezését, és köszönet a lehe-
tõségért!

Bolha Focitanoda SE

Köszönet az 1%-ért
Bolha Focitanoda Sport Egyesület

2461 Tárnok Tompa M. u 38.
Tel/Fax 06-(23)-388-078

E-mail: bolhafocitanoda@ fibermail. hu
www.bftse@gportal.hu

Adószám: 18700516-1-13

Tisztelettel megköszönjük Tárnok azon lakosai-
nak bizalmát, akik személyi jövedelemadójuk 1%-
át egyesületünknek utalták, és ezzel támogatták
munkánkat.

2006. évben 108678 Ft-ot kaptunk az Önök jóvol-
tából.
A kapott pénzt természetesen teljes egészében a
gyermekekre fordítottuk, és próbáltuk a legjobb
feltételeket biztosítani számukra egész évben.
108678-Ft felhasználása: 
TOTI mezgarnitúra 18 db 71280 Ft
Mérkõzéslabda 5 db 19998 Ft
Vasanyag 3x2 kapuhoz 2 db 19530 Ft
Bizalmukat megköszönjük, és reméljük, hogy a
jövõben is élvezhetjük. Amennyiben a következõ
évben is minket támogatnának a következõ adó-
számra, tehetik 18700516-1-13
Tisztelettel: Bolha Focitanoda Sport Egyesület
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Tárnok Nagyközség Önkormány-
zatának és Intézményeinek pályázati
kezdeményezéseihez kapcsolódó
összefoglaló.

A pályázati munka során elsõdle-
ges szempont az igények és a lehetõ-
ségek összepárosítása. Az Önkor-
mányzatnak jelentõs fejlesztési igé-
nyei vannak, így azt gondolhatnánk,
hogy korlátlan mértékben tud pá-
lyázni is. Azonban a pályázáshoz
nem elegendõ csak elképzelés és
megvalósítási szándék, hanem ko-
moly feltételeknek is meg kell felelni
már a pályázat beadását megelõzõ-
en, a tervezett beruházás megvalósí-
tása során, és az úgynevezett fenn-
tartási idõszakban is (ez általában 5
év). 

Az elmúlt 10 hónapban 92 pályá-
zati lehetõség került a szakemberek
elé, amivel érdemesnek tûnt foglal-
kozni. A részletes szakmai vizsgála-
tok és egyeztetések alapján ennek jó
részét el kellett vetnünk, mivel nem
álltak fenn azok a feltételek amelyek
megalapozták volna a pályázat sike-
rességét. 

Mit értünk ez alatt? 
– Nem felelt meg az Önkormány-

zat a pályázat feltételeinek
– A pályázat által elõírt kötelezett-

ségvállalást nem tartottuk indokolt-
nak és kivitelezhetõnek

– Nem állt rendelkezésünkre a
megfelelõ mértékû önerõ (viszony-
lag alacsony támogatási százalékok
esetében)

– A pályázat megvalósítása nem
volt biztosított (hiányoztak kapcso-
lódó elemek, amelyekre épült volna
a pályázati program)

A sikeres pályázás tehát nem csak
elhatározás kérdése. Mindezeken túl
beadtunk 9 pályázatot, melyekbõl
közel 32.000.000 Ft támogatást el is
nyertünk. A munka természetesen
tovább folyik, jelenleg 17 pályázat
elõkészítése és szakmai munkái foly-
nak, melyek egy részét az idén, má-
sik részét a következõ év tavaszán
szeretnénk beadni. Az újonnan meg-
jelent pályázatok kezelése is meg-
kezdõdött, így 6 pályázat jogosultsá-
gi vizsgálata folyik jelenleg.

A pályázatok alapjául szolgáló
programok tervezésénél elsõbbséget
élveznek a településfejlesztéssel,
azon belül is az infrastruktúrával
kapcsolatos elképzelések. Jelenleg
két ilyen nagy pályázati program ki-

dolgozása van folyamatban. Az egyik
a csatornahálózat és szennyvízkeze-
lés problémáira kínál megoldást, a
másik az általános iskola áldatlan ál-
lapotát hivatott megszüntetni egy új
iskola építésével. Ezen programok-
hoz kapcsolódó pályázatok kidolgo-
zása is megkezdõdött, várható be-
adásuk 2008. év elején lesz.

Természetesen a kisebb volumenû
támogatások feltérképezése is folya-
matos, jelenleg 3 kisösszegû pályá-
zatunk van bírálat alatt, a napokban
egy újabb ilyen támogatási igény ke-
rül beadásra. 

Bízunk benne, hogy a lehetõségek
optimális kihasználásával és a Pol-
gármesteri Hivatal felkészült szak-
ember gárdájával az eddigi sikeres
pályázati munkát tovább tudjuk vin-
ni, és hamarosan további támogatá-
sok elnyerésérõl számolhatunk be a
lakosságnak.

Pályázati tájékoztató

Október 3-án a II. Rákóczi Ferenc
Általános Iskola aulájában került
sor az Otthon Tárnokon Választási
Szövetség egy éves munkájának ér-
tékelésére. Ezt az anyagot az elõzõ
lapszámban olvashatták, most
másról szeretnék beszélni.

A lakossági soraiból, mindjárt az
elején P. László kért szót és többek
között elmondta, hogy a törvény
szerint a Tárnokhír felelõs szer-
kesztõi feladatai és a polgármesteri
tisztség összeférhetetlen.

Szolnoki Gábor válaszában meg-
köszönte az észrevételt és kijelen-
tette, amennyiben ez valóban fenn-
áll, gondoskodni fog annak megvál-
toztatásáról.

Történt pedig néhány nappal ké-
sõbb, pontosan október 11-én, hogy
Sz. István tárnoki lakos, aki az ok-

tóber 3-i fórumon P. László szom-
szédságában ült, levélben kereste
meg Szolnoki Gábort, mint a Tár-
nokhír felelõs szerkesztõjét, kérve
tõle egy több oldalas olvasói levél
közlését.

A hivatalos válasz bevezetõje így
szólt:

„Jelen levelemet a Tárnokhír fele-
lõs szerkesztõjeként írtam, azon-
ban a jövõ héten kapok arra pontos
jogi választ, hogy a 2007. október 3-án
P. László lakos által felvetettek, mi-
szerint felelõs szerkesztõi felada-
tom és a polgármesteri tisztség ösz-
szeférhetetlen, valóban fenn áll-e?"

A nyilatkozatokat hallva látható
volt, hogy nincs kertelés, mellébe-
szélés. Ráadásul az ígéretet azonnal
a tettek követték.

Közben ugyanis megérkezett a jo-
gi állásfoglalás is, valóban mást kell

megbízni a felelõs szerkesztõi fel-
adatokkal és erre a törvény szerint a
tény megismerésétõl 30 nap áll ren-
delkezésre. A döntést a képviselõ
testületnek kell meghozni, ezért az
október 31-i rendkívüli testületi ülés
október 25-én kelt meghívójában a
tárgyalandó napirendi pontok közé
felvételre került a felelõs szerkesztõ
személyének kiválasztása. A történ-
tekkel kapcsolatban kérdeztem
Szolnoki Gábor polgármester véle-
ményét.

„Nagyon jónak tartom, hogy van-
nak olyan emberek, akik ha hibát
észlelnek például az önkormány-
zatnál, elmondják azt. A jogos kriti-
ka esetén nekem egy kötelességem
van, õszintén és gyorsan cselekedni
kell, meg kell tenni a megfelelõ lé-
péseket.

Most is ez történt, a lakossági jel-
zés alapján megszületett a döntés.
Egy kicsit meg is könnyebbültem,
mert a felelõs szerkesztõi feladatok

eléggé leterheltek. Annak természe-
tesen nagyon örülök, hogy az el-
múlt egy évben az ígéreteknek
megfelelõen sikerült a lapot ingye-
nessé tenni és megduplázni a pél-
dányszámot. A visszajelzések alap-
ján a tartalmi változásokat is kedve-
zõen fogadták. Remélem, hogy ez a
kedvezõ folyamat továbbra is meg-
marad.

A döntés nyomán tehát Cseres-
nyés Attila látja el a felelõs szer-
kesztõi feladatokat. Milyen változá-
sokat jelent ez az újság életében?

„A lapszerkesztés szempontjai
változatlanok, a minél több és mi-
nél átfogóbb információk, az önkor-
mányzati döntések és hírek megje-
lenítése alapkövetelmény. Az ön-
kormányzati hírek továbbra is az
önkormányzatnál születnek, a fele-
lõs szerkesztõ kinevezésétõl jogi fe-
lelõsséget visel és legjobb tudása
szerint dolgozik a lap szerkeszté-
sén." Szabó István

Augusztusban a lap hasábjain már
értesülhettek arról, hogy az önkor-
mányzat hivatalának szervezeti
változásai elérték az ügyfélszolgá-
lat szintjét is.

Mai világunkban már nem kép-
zelhetõ el, hogy egy hivatal ne le-
gyen ügyfélcentrikus feladatainak
elvégzésekor, mely nem más, mint a
lakossági igények gyors és kulturált
kiszolgálása. Ennek szellemében
született meg a nyár végén Szolnoki
Gábor polgármester és dr. Simon
Mária jegyzõasszony intézkedési
utasítása.

Az Ügyfélszolgálati Charta néven
megismert dokumentum azokat a
szolgáltatási és ügyfélszolgálati el-
veket tartalmazza, melyek folyama-

tos érvényesítésének célja, hogy ba-
rátságos, készséges, kiszámítható
és színvonalas közigazgatási mun-
kát végezzenek a hivatalban.

A rendelkezések bevezetésekor
az az ígéret hangzott el, hogy õsztõl
ügyfél-elégedettségi vizsgálatokat is
bevezetnek. Ezek keretében a hiva-
talba látogató ügyfelek egy nyom-
tatvány kitöltésével adnak majd ké-
pet arról, mennyire elégedettek a hi-
vatali ügyintézéssel.

November 1-tõl 30-ig tart most ez
az akció.

A felmérõ kérdõívben, melynek
kitöltése névtelenül és önkéntes ala-
pon történik ügyfélforgalmi, ügyin-

tézéssel kapcsolatos, a hivatali
munka megítélésével, szervezésé-
vel kapcsolatos kérdésekre lehet vá-
laszolni.

Az elsõre talán legfontosabb, vagy
a legtöbbeket érintõ kérdések az
ügyintézéssel kapcsolatosak.

Mennyi idõt töltenek várakozás-
sal, kit keresnek fel, mennyit foglal-
koznak az ügyféllel, milyenek a vá-
rakozás körülményei, milyen javas-
latok vannak a változtatásokra?

De természetesen fontos az ösz-
szes további kérdés is, hiszen az
ügyfél elégedettség mérésének leg-
fontosabb szempontja, hogy minél
szélesebb skálán, minél több kér-

désre szülessenek válaszok. Ezek-
bõl azután a hivatal vezetése meg-
határozhatja a változtatások, a fej-
lesztések irányait is.

Reméljük, hogy ez nem csak egy-
szeri akció lesz, minden évben ér-
demes lehet ilyen közvélemény ku-
tatásokat szervezni.

A hivatali apparátust az utóbbi
években sok kritika érte, most vi-
szont már látszik, hogy a vezetés el-
tökélt a reformokban és ígéreteiket
a tettek is rendre követik.

Gyorsul az ügyintézés, pontosab-
bak a tájékoztatások és van szándék
a kritikák elfogadására.

Ha megszületik a kérdõívek érté-
kelése, beszámolunk az eredmé-
nyekrõl.

H.M.

Õszintén és gyorsan cselekedni

Kérdõív az ügyfeleknek
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Elõzõ számunkban olvashattak róla, hogy a
Tárnok belterületén kialakult quadok és
crossmotorok által okozott környezeti és a la-
kosság nyugalmát jelentõsen zavaró károk
miatt lakossági fórumot tartottak.

Ennek elõkészítésekor Szolnoki Gábor pol-
gármester levélben kereste meg Keller László
országgyûlési képviselõt, hogy a kialakult
helyzettel kapcsolatban tegyen lépéseket.

A képviselõ levélben fordult a gazdasági és
Közlekedési Minisztérium vezetõjéhez, Dr.
Kóka Jánoshoz, levelére pedig november 15-én
az alábbi választ kapta.

Tisztelt Képviselõ Úr!
A crossmotorok és quadok közúti közleke-

désben való részvételével, valamint az azono-
síthatóság érdekében rendszámmal való ellá-

tásukkal kapcsolatban hozzám intézett levelé-
re az alábbi választ adom: Az ügy megoldásá-
ra, a hatósági kooperáció megkönnyítésére
tárcaközi szakértõi munkacsoport alakult,
amelynek tagjai az érintett tárcák (környezet-
védelmi, önkormányzati, igazságügyi, föld-
mûvelési, gazdasági és közlekedési), továbbá
az ORFK, a Határõrség Országos Parancsnok-
sága, az Országos Környezetvédelmi, Termé-
szetvédelmi és Vízügyi Fõfelügyelõség, a Ma-
gyar Természetbarát Szövetség, a Magyar Ter-
mészetvédõk Szövetsége, valamint több moto-
ros szervezet is.

A tárcaközi szakértõi munkacsoport meg-
kezdte a szükséges jogszabály-módosítások
elõkészítését, a felvilágosító kiadványok össze-
állítását, illetve a hatékony hatósági fellépés
módjainak kidolgozását. Az egyik jelentõs
eredmény, hogy a KVM részérõl kijelölésre ke-

rültek azok a területek, ahol érdemleges kár-
okozás nélkül, megfelelõen biztonságos és kör-
nyezetet nem zavaró módon használhatók a te-
reptechnikai sporteszközök (cross-motorok,
quadok).

A közúti közlekedésrõl szóló 1988. évi I. tör-
vény folyamatban lévõ módosításával a kedvte-
lési, sportolási célt szolgáló, alapvetõen nem
közúti közlekedési célra készült két- vagy
négykerekû motorkerékpárok közül mindazo-
kat, amelyek korlátozás nélkül vagy korláto-
zással részt tudnak venni a közúti forgalom-
ban, rendszám viselésére tervezzük kötelezni
(az Országgyûlés által T/4194 számon tárgyalt
törvényjavaslat 9. és 10. §-aiban foglalt rendel-
kezések értelmében). Ezzel megkönnyítjük a
természetvédelmi és a természetvédelem alá
nem tartozó területeken e jármûvek ellenõriz-
hetõségét, beazonosíthatóságát.

Egy kedves olvasónk a novemberi
számba küldött egy írást, de hely-
hiány miatt oda nem került bele.
Most közöljük levelét.

A Sramli /Schrammel/
zenekarokról

2007. augusztus 20-i ünnepség
tájékoztatóján – valószínûleg tévedés
miatt – az szerepelt, hogy 20-án 12
órától sramli zenekar játszik az
Egészségháznál. Valóságban pedig
nem sramli, hanem fúvós zenekar
szerepelt.

Ha már így alakult, ezért el
szeretném mondani, hogy mi is
értendõ sramli zene alatt. Maga az a
szó, hogy sramli, eredetileg
SCHRAMMEL néven értendõ. Hogy,
hogy is jött létre schrammel zenekar
– ennek története a következõ:

Az idõsebb SCHRAMMEL papa
Bécs külvárosában, egy vendéglõben
klarinéton játszott. Fiai Josef és
Johann hegedülni tanultak. Erst
Meizer-nél, aki elsõ hegedûs volt a
Királyszínházban. Mivel a papa nem
sokat keresett, a fiúk kénytelenek
voltak – tanulás mellett –  eljárni
pénzért muzsikálni. Késõbb Josef
Hellmesberger, a bécsi zenekonzer-
vatorium igazgatója támogatásával,
elvégezték a zeneakadémiát hegedû
szakon. Utána színházi sza-
lonzenekarokban játszottak.

Josef Schrammel 1878-ban mega-
lakította trióját, majd kvartetjét,
melynek tagjai voltak a testvérén
kívûl Anton Strohmayer /gitár/ és
Georg Dänzer /klarinét/. Tehát az
eredeti SCHRAMMEL zenekarban
két hegedû, egy klarinét és egy ún.

schrammel gitár szerepelt. /A
schrammel gitár kétnyakú volt, az
egyik nyakon - az alsón -  a basszus
hurok voltak, a másik nyakon a dal-
lam hurok. Az ezen való játszás nagy
technikai tudást igényelt. Ez a gitár
adta meg a zenekar ritmusát./

A zenekar túlnyomórészt
Nussdorf /Bécs elõvárosa/
területén szerepelt, majd jel-
legzetes zenei stílusuk elterjedt
egész Bécsben és környékén, hatal-
mas sikert aratva a nép körében.
Mûvészetükre felfigyeltek a kor
nagy mesterei. Így elismerést kap-
tak Johan Straustól és Hans Richter
udvari karmestertõl is.

A késõbbiek folyamán, a har-
monika megjelenésével, egyre
több schrammel zenekarban
kezdték alkalmazni. Az utóbbi

évtizedekben már egyre szûkült a
zenekarok létszáma, amit mini-
mum három fõre lehetett szûkíteni
anélkül, hogy elvesztené az erede-
tiség jellegét./harmonika, hegedû,
gitár vagy harmonika, klarinét,
gitár/

Magyarországon is megjelentek ill.
megalakultak schrammel zenekarok.
Az utolsó eredeti schrammel
összetételû zenekar Budapesten a
Kéhly-féle vendéglõben muzsikált.
/III. ker. Mókus u. 2./ A vendéglõ
kedvenc helye volt Krudy Gyula író-
nak, ahol is emléktábla õrzi törzshe-
lyét.

Nálunk Magyarországon a
SCHRAMMEL-t magyarosítva SRAM-
LI-nak nevezték el.

Tárnok, 2007. augusztus 22.
Schantz Tivadar

A belterületi motorozás kérdéseirõl

Néhány hónappal ezelõtt átalakult
a Mezõõri Szolgálat. Régi mezõ-
õrünk eltávozott,  az igények azon-
ban azt eredményezték, hogy nem
egy, de két személlyel indult útjára
újra a munka.

A mezõõrök önkormányzati fel-
adatot látnak el, de nincs olyan félfo-
gadási idejük, vagy konkrét munka-
végzési helyük, ahol megismerhet-
nénk õket.

Munka közben viszont nincs mód
az ismerkedésre, ezért kértük fel
õket egy rövid bemutatkozásra.

Elsõként Altorjai Árpádot.
Altorjai Árpád vagyok, 24 éves Bu-

daörsi lakos. Végzettségemet tekint-
ve vadgazdálkodási mérnök. A ter-
mészet védelme iránti elkötelezett-

ség eredményezte a hivatásom meg-
választását. Számomra a mezõõri
szolgálat magában foglalja a termé-
szetes folyamatok megfigyelését és
az ellenük elkövetett rosszindulatú
cselekmények megfékezését. 

A mezõõri vizsgára való felkészü-
lés alatt fontos jogi vonatkozásokkal
ismerkedtem meg melyek elengedhe-
tetlenek az õrszolgálat mûködésé-
ben. Ezek ismeretében teljesítem a
szolgálatot. Az elmúlt fél év fontos ta-
pasztalatokkal szolgált. A mûködési
területet sikerült teljesen „feltérké-
peznem”, a rajtuk található mezõgaz-
dasági értékeket megismernem.
Szándékom egy olyan mezõõri szol-
gálat kiépítése és mûködtetése, ami-
lyen e területen még nem volt. Fon-

tosnak tartom a lakosság együttmû-
ködését és támogatását, a külterüle-
ten való találkozás esetén. Tapaszta-
latom szerint a megállított illetve iga-
zoltatott személyek – habár szabály-
szerû igazoltatásra még nem került
sor – zaklatásnak sõt esetenként tá-
madásnak vették jelenlétünket. A
szolgálat jogában áll és kötelessége
minden külterületen zajló eseményt
dokumentálni többek között fényké-
pezõgéppel rögzíteni. Az ilyen és eh-
hez hasonló adatokat bizalmason ke-
zeljük és adattárunkban tároljuk.
Harmadik személy számára nem
tesszük hozzáférhetõvé. Sok esetben
az a vád ért bennünket, hogy mi csak
pénzbe kerülünk, de nem csinálunk
semmit… ez fõként a Szõlõhegyi õr-

járatok alkalmával hallottuk a helyi
lakosoktól. Leszögezném, hogy az
1997. évi CLIX. törvény értelmében a
mezõõri szolgálat a termõföldek õr-
zését, valamint a termõföldön lévõ,
illetve ahhoz tartozó termények és
termékek, felszerelések, eszközök,
haszonállatok, továbbá mezõgazda-
sági építmények, földmérési jelek va-
gyonvédelmét látja el elsõsorban. A
hegyen való jelenlétünk a lakosság
biztonságérzetét hivatott növelni.
Természetesen, amennyiben sza-
bálysértést esetleg bûncselekményt
észlelünk, azonnal minden jogunk-
ban álló lépést megteszünk az elkö-
vetés meghiúsítása vagy felderítése
érdekében. Számítunk a jövõben a la-
kosság, a helyi rendõrség és a polgár-
õrség fokozott együttmûködésére.

Kollégám bemutatkozását az újság
következõ számában olvashatják.

A Szolgálat

Bemutatkozik a mezõõr
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Örömmel értesítünk minden tárno-
ki sportrajongót, hogy az amatõr
sportegyesületek palettája tovább
színesedett községünkben. Az ed-
dig hobbi szinten mûködõ asztali-
tenisz szakkörbõl egy komoly
egyesület nõtt ki Tollszár Közhasz-
nú Sportegyesület néven. Az egye-
sület elnöke Kis László, szakosz-
tályvezetõje Illés Ferenc. A sport-
egyesület 14 alapító taggal 2007
szeptemberében került bejegyzésre
és a tagság döntése alapján beneve-
zett a Pest megyei „B” csapatbaj-
nokságba.

November közepéig négy fordu-
lón van túl a csapat, egyre javuló
eredményekkel. A további fordu-
lókról, melyek Tárnokon kerülnek
megrendezésre a hirdetõtáblákon
adunk majd hírt és várjuk a lelkes
érdeklõdõket, szurkolókat.

Ezúton szeretnénk köszönetet
mondani a Tárnoki Mûvelõdési
Ház vezetésének az eddigi segítsé-
gért, a Pici Centrumnak és a
ReproArtnak az egyesületi meze-
kért, valamint az Ifjúsági- és
Sportbizottságnak az anyagi támo-
gatásért. 

Az edzéseket a Mûvelõdési Ház-

ban tartjuk hétfõn és szerdán 17.30
- 19 óráig gyerekeknek, 19 órától

20.30 óráig felnõtteknek. Bõvebb
információ: tarnokping-

pong@freemail.hu, Kis László
20/372-9047, Szûcs Andrea
30/388-5558.

Támogatók jelentkezését várjuk!
Egyesületnek nyújtott támogatások
az adóalapból leírhatók.

Szûcs Andrea

Hajrá Tollszár KSE!

MMeeggaallaakkuulltt  TTáárrnnookkoonn  

aa  KKaarriittáásszz  ccssooppoorrtt

A Tárnok – Tárnokliget Katolikus Egyházközség hívei közül tizenhét fõ
részvételével megalakult a helyi Caritász Csoport. A Caritász Csoport
alapítója Kurucz Zoltán plébános.
A helyi csoport elnöke Kovács Károlyné, Marika.
A csoport vezetõi: 
Kovács Károly és Kovács Károlyné, telefonszám: 389-150.
A Polgármesteri Hivatal szociális és gyámügyekkel  foglalkozó elõadója
Pechnyó Péterné (telefon: 387-031/148 ) szintén a Caritász tagja, helyis-
meretét és a szociális munka területén szerzett tizenöt  éves szakmai
gyakorlatát  ajánlotta fel a segítõ munka elkezdéséhez.   
Amennyiben a Caritász segítségére igényt tart, a csoport vezetõinél,
illetve a Polgármesteri Hivatal szociális munkásánál jelezze.
SEGÍTÜNK!!!
A Caritász csoport tagjai tiszta szívvel és segítõkészséggel fordulnak min-
den tárnoki gyermek és felnõtt lakos felé, akiknek segítségre, lelki
vigaszra van szükségük.
A megalakuló ülésen a csoport tagja elhatározták, hogy a Mikulásnapot
és a Szeretet Ünnepét teszik emlékezetessé a Tárnokon élõ gyer-
mekeknek és idõs embereknek. 
A novemberi ülésen a Mikulásnappal kapcsolatos teendõket beszélték
meg a csoport tagjai.     
December 6-án délután öt órakor ellátogat Tárnokra a Caritász Mikulás a
gyerekek nagy örömére. A Caritász minden tagja lelkesen tevékenykedik,
a résztvevõk számára emlékezetessé szeretnék tenni ezt a napot.  

Pechnyó Péterné
Caritász tag

Decemberi Bowling Derby

Ismét izgalmas sportprogramot
kínál a Tárnoki Katlan. 2007. de-
cember 15-én egész napos ama-
tõr bowling verseny kerül meg-
rendezésre a sportcentrumban. A
férfi kategória mellett gyermek,
junior és nõi kategóriákban is le-
het gurítani. Szükség esetén a
gyermek és nõi kategóriák verse-
nyei délelõtt kerülnek lebonyolí-
tásra. A nevezés feltételeirõl és a
részletekrõl érdeklõdni lehet sze-
mélyesen a Katlanban, vagy rész-
letes információ található a
www.katlan.hu oldalon is.

Jó sportolást mindenkinek!

Tárnok – Szõlõhegyen
eladó 1422 négyzetmé-
ter téglaépület (szoba,
konyha, fürdõszoba,
WC) Szõlõ gyümölcs-
fákkal, veteményessel.
Ára: 5, 3 M Ft.

Érdeklõdni: 
06 20 327 8360

A Tárnoki Egészségházban
szemészeti magánrendelés 
Rendel: Dr.  Nánási  Ákos
szemész  szakorvos
Felnõtt és gyermek szembe-

tegségek vizsgálata,
kezelése.

Kontaktlencse  vizsgálat,  il-
lesztés.

Cégek, intézmények 
dolgozóinak szemészeti szû-

rõvizsgálata.
Tanulók és nyugdíjasok 50%

kedvezményt kapnak
Nánási-Kolláth Optikai Bt.

Szemüveg keretek nagy vá-
lasztékban kaphatók 

és a szemüveget igény 
szerinti ESSILOR 

lencsével elkészítjük 
Rendelési  idõ:  minden  csü-
törtökön 17.00 h-tól  20.00

h-ig
elõjegyzés alapján

Helye:
Tárnok Rákóczi u. 83.

50%-os szemüveg keret 
akció a készlet erejéig!

Bejelentkezés: 30/6405774
telefonszámon
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Hatályban marad az alanyi adó-
mentesség a kommunális adó tekin-
tetében a 60. életév betöltése esetén.

Az önkormányzat adómegállapítási
jogával élve helyi adókat vezethet be,
a bevezetett adót hatályon kívül he-
lyezheti, módosíthatja, azonban az
évközi módosítás naptári éven belül
nem súlyosbíthatja az adózók adóter-
heit. Az adó mértékét a helyi sajátos-
ságokhoz, az önkormányzat gazdál-
kodási követelményeihez és az adó-
alanyok teherviselõ képességéhez iga-
zodóan – a törvényben meghatározott
felsõ határra figyelemmel – állapítja
meg. A törvény által meghatározott
mentességeket további mentességek-
kel, illetõleg a kedvezményeket továb-
bi kedvezményekkel bõvítheti ki.

Fentiekre tekintettel a helyi önkor-
mányzat év végén felülvizsgálja he-
lyi adórendeletét.

A Testület összeveti a helyi és át-
engedett központi adók éves elõi-
rányzat és teljesítés arányát.  

Fentiek megtárgyalására a Képvise-
lõ-testület 2007. november 22-i ülésén
került sor. A számszerû adatok
2007.01.01-2007.10.31-i állapot szerint
adónemenként kerültek bemutatásra.

Az iparûzési adó kivételével a helyi és
gépjármûadóban az elõirányzott be-
vételek idõarányosan teljesültek. Ipar-
ûzési adóban december végéig még a
hátralékkal rendelkezõk és a feltöltési
kötelezettségre kötelezettek részérõl
várható nagyobb összegû befizetés.

Az önkormányzat egyik adónem
vonatkozásában sem kívánt emelés-
sel élni, figyelemmel az adóalanyok
teherviselõ képességére. Az önkor-
mányzat – adópolitikáját tekintve –
nem adóemeléssel, hanem vállalko-
zók bevonásával kívánja az iparûzé-
si adó bevételét növelni.

Az elõterjesztés tartalmazta az
esetleges alanyi mentesség szûkíté-
sét vagy megszüntetését a kommu-
nális adóban. Alanyi mentesség illeti
a 60. életévét betöltött magánszemé-
lyeket. E mentesség jelenleg mintegy
4 millió Ft bevétel kiesést jelent az
önkormányzat számára.   

A képviselõ-testület megtárgyalta
az elõterjesztést és úgy döntött,
hogy 2008. évre tovább biztosítja a
60. életévet betöltött magánszemé-
lyeknek az alanyi mentességet.

Szolnoki Gábor
polgármester

Nem lesz helyi adómérték
emelés a 2008. évre

ÁÁlllláásshhiirrddeettééss

Tárnok Nagyközség Önkormányzatának Polgármesteri Hivatala  állást
hirdet az alábbi munkahelyre, alábbi munkakörbe:

Polgármesteri Hivatal, Tárnok, Dózsa Gy. U.150.

Adóügyi Iroda  munkahelyre:

Ügyviteli munkakörbe
Az álláshely betöltésének feltételei:

Középiskolai végzettség 
3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítvány         

Bérezés a köztisztviselõi törvény szerint

Az állás elbírálásánál elõnyt jelent:
gyors-gépírás tudás

Az állás  betölthetõ:  2008. január 2.

Jelentkezési határidõ: 2007. december  31.

Jelentkezés: Muskovicsné Fenyvesi Éva személyzeti fõmunkatársnál
Polgármesteri Hivatal Tárnok, Dózsa Gy. U. 150.

Tel: 06-23-387-019/126 mellék, vagy 06-23-387-031
Email cím: muskovicsne@fibermail.hu

Tárnok, 2007. november 26.
Dr. Simon Mária

jegyzõ

FELHÍVÁS

Tárnok Nagyközség Önkormányzat 

(2461 Tárnok, Dózsa Gy. u. 150.) 

az alábbi ingatlanát értékesíti:

2276/2/A/2 hrsz.  2461 Tárnok, Templom u. 1/a. 29,2 m2  alapterületû,

három lakásos társasházi lakás földszint jobb alsó lakása, a hozzá tarto-

zó osztatlan telekrésszel és a közös melléképület résszel.

Az ingatlan teljes közmûellátottsággal rendelkezik, 

fûtés - gázkonvektorral.

Helyiségek: 1 db szoba 18,27m2, 1 db elõszoba 3,00 m2,

1 db fürdõszoba + WC 3,40 m2,   1 db konyha 5,51 m2

A lakás felújításra szorul.

Az ingatlan eladási ára: 5.000.000,- Ft

Érdeklõdni lehet személyesen a Polgármesteri Hivatal (2461 Tárnok,

Dózsa Gy. u. 150.) Mûszaki Irodáján,  vagy a 23/387-019, 387-031, 585-

042 telefonszámokon.

SPORTOSOKK VASÁRNAPJA
Izgalmas és mozgalmas vasárnap délutánt hozott december 9-e. A Tár-
noki Önkormányzat sportdíj átadó gálájára került sor a Tárnoki Katlan-
ban. Már bejutni is izgalmas volt, de a java csak eztán következett. Asz-
talitenisz bemutató, karate show és egy izzasztó futballmérkõzés színe-
sítette a délutánt. Közben a díjak és a nyeremények is megérkeztek. Át-
adásra került idén elõször a Tárnok Kiváló Ifjúsági Sportolója díj, melyet
személyesen Szolnoki Gábor úr, településünk polgármestere adott át. A
díjat 22 sportoló kapta meg, és Mártha János úr, a Tárnoki Karate Klub
elnökének kezdeményezésére, Tárnok nagyközség Önkormányzatának
Sport- ifjúsági és Szabadidõ bizottsága alapította. Az igazi izgalom azon-
ban még hátra volt. Az egész évben zajló Tárnoki Sportosokk elnevezé-
sû sportos pontgyûjtõ program nyereményeinek átadása következett.
Több mint 50 díjazott (felnõtt és gyermek kategóriákban) vehetett át ér-
tékes nyereményeket, sportszereket, sporteszközöket valamint a fõdíjat,
egy 100 ezer forintos vásárlási utalványt. Szomorúan vettük azonban tu-
domásul, hogy a polgármester úr késve adta le pontgyûjtõ füzeteit ezért
õt a helyszínen sporttársi megrovásban részesítettük. A futballmérkõzé-
sen aztán jól megizzadt településünk elsõ embere, hiszen futnia kellett a
pályán, nem is keveset. Olya annyira készült a csatára, hogy még zászlót
is elfelejtett hozni, ami pedig egy ilyen fontos rangadón bizony jár (jár-
na) az ellenfél csapatának. A Bolha Focitanoda rögtön három összeállí-
tásban állt ki az önkormányzati gárda ellen, nem titkolva ezzel az ellen-
féltõl való félelmét, ami aztán alaptalannak bizonyult. Legközelebb a
zászlócserére is jobban fel kell készülnie a hivatali csapatnak, no és vé-
dekezésben is sokat kéne még javulni, hisz a végeredmény 6:2 lett a BFT
S. E. ifjoncai javára. A Tárnoki Önkormányzat kissé pocakos (kivétel
azért akadt) játékosai meccs közben átminõsítették magukat a Kigyúrtak
Csapatává, de sajnos ez sem segített rajtuk. Izgalmas és mozgalmas va-
sárnap volt. Sport- és Tárnoki Sportosokk rendezvények és edzések lesz-
nek bõven 2008-ban is. Várunk mindenkit jövõre, sportoljunk együtt!

Cseresnyés Attila




